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Ankara, küresel siyasetin kalbinin ata-
cağı tarihi bir buluşmaya ev sahipliği 

yapacak. Dev zirve için Ankara genelinde 
güvenlikten lojistiğe, iletişimden teknoloji-
ye kadar tüm hazırlıklar tamamlandı. An-
kara’daki zirve, müttefik ülkelerin liderleri-
ni ve uluslararası kuruluş temsilcilerini bir 
araya getirecek. Zirve, sadece diplomatik 
temaslarla değil, Türkiye’nin organizasyon 
gücünü sergilediği devasa altyapı ve gü-
venlik önlemleriyle de dikkat çekiyor.

DÜNYANIN GÖZÜ ANKARA’DA

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Pakistan 
Başbakanı Şahbaz Şerif ile düzenle-

diği ortak basın toplantısında, “İsrail’in 
tahriklerini dikkatle takip ediyoruz. 
Siyasi bekasını bölgede çatışmaların 
sürmesine bağlayan siyonist katliam 
kadrosu, özellikle Lübnan’ı ve Suriye’yi 
rahat bırakmıyor. Savaş bağımlısı mev-
cut İsrail hükümetinin bölgemizi yeni-
den kan ve gözyaşına boğmasına fırsat 
vermeyeceğiz” ifadelerini kullandı. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Türkiye ile 
Pakistan’ın savunma sanayii, ticaret 

ve stratejik alanlardaki iş birliğini daha da 
geliştirme konusunda mutabık kaldıklarını 
belirterek, “Ticaret hacmimizi 5 milyar do-
lar seviyesine çıkarma hedefimizi teyit et-
tik.  Bizler de yatırımcılarımızı Pakistan’da 
daha fazla faaliyette bulunmaya teşvik edi-
yoruz. İş birliğimiz yeni projelerle her geçen 
gün gelişiyor. Bu projelerin Pakistan’ın gü-
cüne güç katacağına inanıyorum’’ dedi. l 8

KATLİAM KADROSU  HEDEFİMİZİ TEYİT ETTİK 

İsrail basını, Ankara’da düzenlenecek 
NATO Zirvesi’nin Türkiye’nin savunma 

sanayii kapasitesini Batı’ya sergileyeceği 
kritik bir vitrin olacağını yazdı. Haberde, 
Türkiye’nin artan savunma üretim gücü ve 
NATO içindeki yükselen rolünün Avrupa ile 
ABD açısından stratejik öneminin giderek 
arttığı vurgulandı. İsrail Savunma Bakanlığı 
Genel Direktörü Amir Baram’dan ise Hindis-
tan, BAE, Yunanistan ve GKRY’yi kapsayan 
yeni bir güvenlik ittifakı çağrısı geldi.

İSRAİL’DEN İTTİFAK ÇAĞRISI
ABD Başkanı Donald Trump, NATO 
Genel Sekreteri Mark Rutte ile yaptığı 

görüşmede, Türkiye’nin talep ettiği F-35 
savaş uçakları ve F-110 jet motorlarıyla 
ilgili soruya, “Evet, Erdoğan’ı çok mutlu 
edecek bir şey yapabilirim” yanıtını ver-
mişti. Söz konusu açıklama, Ankara’daki 
zirve ile birlikte Türkiye’nin yeniden F-35 
programına dönüşü ve milli muharip uçak 
KAAN’da kullanılacak F-110 motorlarının 
satışına ilişkin beklentileri artırdı. l 10

KAZANAN TÜRKİYE OLDU 

NATO 3.0 VE DEĞİŞEN 
GÜVENLİK PARADİGMASI

UFUK AKAY

HOMO KOMİKUS

CUMHUR BULUT 07

06

TÜRK’E KEFEN BİÇENİN 
ÖLÜMÜ KORKUNÇ OLUR!

MHP Genel Sekreteri 
İsmet Büyükataman,  
Türkiye’nin, bölgesel 
tehditlere karşı  
Cumhur İttifakı’nın devlet aklıyla güçlü durduğu-
nu belirterek, “Bu yoldan dönüş yoktur” dedi.

MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı Mustafa Kalaycı, 

“Yaşadığımız coğrafyanın 
oyun kurucusu, stratejik 
kuvveti, siyasi ağırlık mer-
kezi, geleceğin çarpan kalbi 
Türk milletidir. Bilinmelidir ki, 
Türk milleti her zaman he-
deftedir’’ ifadelerini kullandı. 

“Bütün hesaplar üzerimize 
yapılmaktadır’’ diyen Kalaycı, 

“İsrail terörünün, emperyalist 
alçaklığın, Rum-Yunan ikilisinin 
bitmeyen şımarıklığının saklı 
ajandasında Türkiye vardır. Bizim 
eyvallahımız yoktur, korkumuz 
yoktur. Türk’e kefen biçenin ölü-
mü korkunç olur!” dedi. l 9

MHP Genel Sekreteri 
İsmet Büyükataman, Ka-

racabey İlçe Başkanlığı Olağan 
Kongresi’nde yaptığı konuş-
mada, “terörsüz Türkiye” 
hedefinin ülkenin bekasını 
güçlendiren milli bir savunma 
kalkanı olduğunu söyledi. Bü-
yükataman, bölgesel krizler 
karşısında iç cephenin tahkim 
edilmesinin ve toplumsal bir-
likteliğin korunmasının hayati 
önem taşıdığını vurguladı.

Büyükataman, Milliyetçi 
Hareket Partisi’nin siyaset 

anlayışının merkezinde Türk 
devletinin bekası ve milletin 
refahının bulunduğunu be-
lirterek, Cumhur İttifakı’nın 
Türkiye Yüzyılı hedefleri doğ-
rultusunda istikrar, güven ve 
milli birlik anlayışıyla yoluna 
kararlılıkla devam ettiğini 
ifade ederek, “Bu yoldan artık 
kesinlikle dönüş yoktur’’ açık-
lamasını yaptı. l 9

KALKAN OLUŞTURDUK KARARLILIKLA DEVAM 

TÜRKİYE’NİN GÜCÜNÜ

TERÖRSUZ TURKiYE SURECiNi
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Terörün, Türkiye’ye 2 trilyon doları aşan 
maliyeti olduğunu, bu sorunun ortadan 

kalktığında büyük ve güçlü Türkiye kapı-
larının sonuna kadar açılacağını kaydeden 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Terör meselesi 
tamamen çözüldüğünde milletimiz en büyük 
hasadı tarım ve hayvancılık sektörlerinde 
yapacaktır. Ekonomimiz daha da güçlene-
cek, üretimimiz daha da artacak, kardeşliği-
miz daha da pekişecek” diye konuştu.

EKONOMİMİZ GÜÇLENECEK

Ziraat Bankası 5. Tarım Ekosistemi Bu-
luşması’nda yaptığı konuşmada çiftçi-

lere yönelik peş peşe müjdeler sıralayan 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, kadın ve genç 
çiftçi kredisi limitini 5 milyon liraya, kü-
çükbaş hayvancılıkta kredi limitini 3 mil-
yon liraya çıkaracaklarını, süt hayvancılığı 
yatırımlarına 60 milyon lira, besicilik yatı-
rımlarına ise 40 milyon liraya kadar kredi 
sağlayacaklarını duyurdu. l 08

PEŞ PEŞE MÜJDELER SIRALADI
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8 YIL VADELİ KREDİ İMKÂNI
Cumhurbaşkanı Erdoğan, daha fazla kazanmak için; suyun, toprağın, havanın kirletilmesinin bedelini çok 
ağır ödediklerini belirterek, “Tarım alanları ve temiz su yataklarının yerleşime açılmasının, zararlı kimya-
sallarla ekolojik sistemin bozulmasının ceremesini çekiyoruz” açıklamasını yaptı. Erdoğan, çiftçilerin ken-
di elektriğini üretmesi için, 15 milyon liraya kadar 8 yıl vadeli kredi imkânı sağlayacaklarını da bildirdi.   l 08 

Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, Cumhurbaşkanı 

Erdoğan ile ABD Başkanı 
Trump’ın, ABD’nin CAATSA 

yaptırımlarının kaldırılma-
sı yönünde gereken adım-

ları attıklarını bildirdi.

Türkiye’nin CAATSA yaptı-
rımlarından rahatsız olduğu-

nu kaydeden Bakan Fidan, yap-
tırımların çoğunun “legal değil, 
idari olduğunu”, birçok ülkenin 
yaptırımları kısa sürede kal-
dırdığını belirterek, ABD’nin de 
yakın zamanda bu yönde karar 
alacağını söyledi. l 09

HEDEFiNE 
ULASTIRACAĞIZ

CUMHURBAŞKANI RECEP 
TAYYIP ERDOĞAN, “CUMHUR 
ITTIFAKI OLARAK BÜYÜK EMEK 
VERDIĞIMIZ TERÖRSÜZ TÜR-
KIYE SÜRECINI BAŞARILI BIR 
ŞEKILDE HEDEFINE ULAŞTIRA-
CAĞIZ. BÜYÜK VE GÜÇLÜ TÜR-
KIYE’NIN KAPILARINI SONUNA 
KADAR AÇACAĞIZ” DEDI.

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
İsmail Özdemir, “Siyasi günde-

mi meşgul eden ve yalnızca nef-
sini öne çıkaran kişi ve gruplar ile 
bazı uluslararası çevreler, kendi 
hedeflerini Türkiye’ye dayatma 
ve ülke istikrarını baltalama ça-

basını artırmışken, Genel Başkanımız Sayın Dev-
let Bahçeli olduğu müddetçe senaryolarının her 
defasında bozguna uğrayacağını unutmasınlar. 
Yarınlar çok şeye gebe…” dedi. l 08

Muhalefetin kendine hayrı yok
Konuşmasında ana muhalefeti de eleştiren Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Bırakın milleti, kendilerine 

bile hayırları yok. Biz ise gece gündüz demeden ülkemiz için, vatandaşımız için özellikle istikbalimizin teminatı 
gençlerimiz için çalışıyoruz. Her alanda Türkiye’yi şaha kaldırmanın gayreti içerisindeyiz” dedi.

MHP Lideri Bahçeli olduğu 
sürece bozguna uğrayacaklar

9 772651 348008

ISSN 2651-348X

İzmit’e damga vuran dönüşüm YKS’de kopya çeken şüpheli tutuklandı Beşiktaş, Euroleague’de2 

Milli Eğitim Bakanı 
Yusuf Tekin,  

“Velilerimize, onlara 
‘Yapın, edin’ gibi tali-

matlar vermek yerine 
birlikte yapmaya, 

zaman geçirmeye 
çalışmalarını  
öneriyorum”  

dedi.

Fırat Kalkanı Harekâtı bölgesinde rahat-
sızlanarak kaldırıldığı hastanede müda-
haleye rağmen şehit olan 48 yaşındaki 
Piyade Astsubay Kıdemli Başçavuş  
Kenan Şahin’in cenazesi, Mersin’in  
Mut ilçesinde toprağa verildi. l 06

MHP Grup Başkanvekili 
ve Manisa Milletvekili 
Erkan Akçay, “terörsüz 
Türkiye" sürecine ilişkin, 
"Günümüzde hem Tür-
kiye'de hem bölgemizde 
Hazreti Nuh'un yeni ge-
misini inşa eden bilge li-
derimiz Devlet Bahçeli'dir. 
Terörsüz Türkiye kavramı, 
Nuh'un gemisinin inşası-
dır" dedi. l 08

A Milli Futbol 
Takımı, 2026 
Dünya Kupası D 
Grubu üçüncü 
ve son maçında 
ABD’yi 3-2 
mağlup etti ve 
şampiyonaya  
3 puanla 
 veda etti.   
l 14

14 Mayıs’ta rahatsızla-
narak hastaneye kaldı-
rılan ve 6 günlük yoğun 
bakım sürecinin ardın-

dan entübe edilen Kadir İnanır’dan acı 
haber geldi. 77 yaşındaki usta sanatçı 
zatürre nedeniyle tedavi gördüğü has-
tanede hayatını kaybetti. l 03

7,2 ve 7,5 büyüklüğündeki depremlerin ardından vatandaşların 
enkaz başındaki çaresiz bekleyişi sürüyor. Felaket fırsatçıları ile 

birlikte polisler de dükkânları yağmalamaya başladı. l 10

İlkokul 1 ve 2. sınıf öğrencilerine karne yerine öğ-
rencilerin sosyal-duygusal öğrenme becerilerini 
içeren “gelişim raporu”, ortaokul 5 ve 6. sınıf ile lise 
hazırlık sınıfı, 9 ve 10. sınıf öğrencilerine ise karney-
le birlikte “gelişim raporu” verildi. l 07

Dualarla uğurlandı

3 puanla veda ettik

VENEZUELA’DA YAĞMA BAŞLADI!

Terörsüz Türkiye
Nuh'un gemisinin
inşasıdır

Kadir İnanır  
hayatını kaybetti Şimdi tatil zamanı

48 operasyonda 841 adli işlem

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “TİM 33. Genel 
Kurulu ve İhracat Şampiyonları Ödül Töre-

ni”nde konuştu. Daha önce bir yılda yapılan 
ihracatı artık bir haftada gerçekleştirdikle-
rini kaydeden Erdoğan, “Küresel krizlerle 
her yüzleşmemizi siyasi ve ekonomik kaza-
nımlara dönüştürecek bir yaklaşımla hare-
ket ederek, ihracatçılarımızla birlikte yeni 
fırsatlara ve yeni kıtalara doğru ilerleyece-
ğimiz bir döneme giriyoruz” diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, devlet ve hükü-
met başkanlarıyla bir araya geldiğinde, 

hazırlanan notlarda ihracatçı ve yatırımcıla-
rın taleplerinin her zaman üst sıralarda yer 
aldığını bildirdi. Erdoğan şöyle konuştu: 
Mutlaka konuyu muhataplarımla görüşü-
rüm. Ve çözümlerin ikili ticaret ilişkilerine 
yansıması için de arkadaşlarımı görevlendi-
ririm. Daha sonra da bu görevlerin takibini 
çok sıkı bir şekilde yaparım. l 08

ARTIK YENİ BİR DÖNEME GİRİYORUZ

TALEPLER HER ZAMAN ÜST SIRADA
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CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, “TÜRKIYE, DÜNÜN KENDI IÇINE KAPANIK TÜRKIYE’SI DEĞILDIR.  
ARTIK HER ALANDA DÜNYA ILE BÜTÜNLEŞMIŞ, GÖZ HIZASINDA ILIŞKILER KURMA KABILIYETI  

KAZANMIŞ, BÜYÜK DEVLETLERIN SAYGI DUYDUĞU BIR TÜRKIYE VARDIR” DEDI.

Organize suç örgütlerine yönelik 48 ayrı 
operasyon sonucunda 841 şüpheli hakkın-

da adli işlem yapıldığını bildiren Adalet 
Bakanı Akın Gürlek, “Şehirlerimizin 

huzurunu bozmaya çalışan hiçbir ya-
pıya izin vermeyeceğiz” dedi. l 06
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  REKOLTE TEK  
BAŞINA YETMEZ!

ALPARSLAN TEKBAŞ 05

06

SAĞLIKTA TARİHİ  
OPERASYON!

Sağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu, sağlıkta, 

dünyanın teknoloji üreten 
en önemli ülkelerinden biri 

hâline geldiklerini belirterek, 
“Geliştiren ve üreten 

Türkiye Yüzyılı’nı yaşamak 
için elimizden geldiğince 

çalışıyoruz” dedi.

İlk ve ortaöğretim okullarında eğitim gören 18 milyona 
yakın öğrenci, karnelerini alarak yaz tatiline girdi. 2026-
2027 eğitim öğretim yılının ilk ders zili 14 Eylül’de çalacak.

ASELSAN tarafından geliştirilen, 
hayvan deneyleri ve klinik çalış-

maları Sağlık Bakanlığına bağlı Tür-
kiye Sağlık Enstitüleri Başkanlığı 
tarafından yürütülen yerli kalp-ak-
ciğer makinesi “LIFELINE HLM”, 
Ankara Bilkent Şehir Hastanesinde 
gerçekleştirilen açık kalp ameliya-
tında ilk kez başarıyla kullanılarak 
klinik kullanıma alındı. l 07

Soykırımcı İsrail, sözde soykırımı tanıyacak

İsrail’in Filistinlilere uyguladığı soykırım dünyanın 
dilindeyken, utanmaz Netanyahu hükümeti alçak 
iftiralarla gündem saptırmaya çalışıyor. İsrail Dışiş-
leri Bakanı Gideon Saar, sözde Ermeni soykırımını 
tanıma çağrısında bulundu ve tasarıyı bir sonraki 
oturumda meclise sunacağını belirtti. l 09

Yerli kalp-akciğer makinesi ilk kez hastada kullanıldı

Yüzsüzlükte zirve!    
Rutte : Türkiye, savunmada 
devrime öncülük ediyor l 09

Türk dizilerine küresel 
rekabet desteği l 03

23 ÇEYREKTİR KESİNTİSİZ BÜYÜME
Türkiye’nin son 23 çeyrektir kesintisiz büyüdüğünün altını çizen Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, “İhracatta yakaladığımız ivme 2026 yılında da kaldığı yerden devam edi-
yor. 22 Mayıs’ta günlük ihracat 2,4 milyar dolarla tarihi rekorunu kırmıştır” ifadesi-
ni kaydetti. Erdoğan, 2023 yılında 300 milyon lira olan reeskont kredilerinin günlük 
limitini yaklaşık 17 kat artırarak 5 milyar liraya yükselttiklerini açıkladı.

Erkan  
Akçay

Türkiye’ye jet motoru satışı ABD Kongresinde l 10

Türkiye 
CAATSA 

yaptırımlarından 
rahatsız

Bakan Fidan:

TÜİK’in haziran ayı enflasyon 
verilerini açıklamasıyla birlikte, 
milyonlarca memur, memur 
emeklisi, SSK ve Bağ-Kur emek-
lisinin yılın ikinci yarısında ala-
cağı maaş artış oranları netleşti.

6 aylık enflasyon farkına göre 
SSK ve Bağ-Kur emeklilerinin 

temmuz ayı maaş artış oranı 
yüzde 17,76 olarak gerçekleşti. 
Memur ve memur emeklileri 
yılın ikinci yarısı için yüzde 13,52 
oranında zam alacak. Ayrıca aile 
yardımı ödeneği dâhil en düşük 
memur maaşı 61 bin 890 liradan 
70 bin 224 liraya, en düşük me-
mur emekli aylığı 27 bin 772 lira-
dan 31 bin 527 liraya yükseldi. l 04

ZAMLI MAAŞLAR 
belli oldu

Enflasyon rakamları 
açıklandı: %32,03

Bedelli askerlik için
472 bin TL ödenecek

Bedelli askerlik ücreti 416 bin 361 lira 30 kuruştan, 472 bin 653 
lira 34 kuruşa, yoklama kaçağı ve bakayaların ödeyeceği tutar 

ise 4 bin 857 lira 55 kuruştan 5 bin 541 lira 29 kuruşa yükseldi. l 04

Türkiye Kamu-Sen Genel Başkanı Önder 
Kahveci: Temmuz ayında maaşlara ilave zam 

yapılmalıdır. Kamu görevlileri ve emeklilerine 
mutlaka refah payı verilmelidir. Maaşların 

erimesine son verecek eşel mobil sistemi 
hayata geçirilmelidir. l 04

Kamu-Sen taleplerini sıraladı

Haliç Kongre Merkezi’nde 
“Ziraat Bankası 5. Tarım 
Ekosistemi Buluşması” 
programına katılan 
Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, stantları 
gezdi, üreticilerle sohbet etti.

Beklentilerimizi açıkça 
ortaya koyacağız 

Toplumun %65’i kilolu

MHP Grup Başkanvekili 
Erkan Akçay, NATO Zir-

vesi’nin Türkiye için son de-
rece önemli olduğunu ifade 
ederek, “Ülkemizin meşru 
güvenlik kaygılarını ikinci 
plana iten, savunma ihti-
yaçlarımızı oyalayan bir yaklaşımın müt-
tefiklik ruhuyla bağdaşması mümkün 
değildir. Türkiye’nin müttefiklerinden 
beklentilerini kararlı şekilde ifade edece-
ği önemli bir platform olacaktır” dedi. l 09

Sağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu, “Toplumu-

muzun maalesef yüzde 65’i 
kilolu. Hareketsiz yaşam, 
kilo ve beslenme sorunla-
rımız risk altında. Bu ne-
denle ‘Hareket yaşını öğren sağlıklı kal’ 
adında bir kampanya başlattık” dedi. l 08

İran’da, ABD-İsrail saldırılarında hayatını kaybeden eski dini lider 
Ayetullah Ali Hamaney için cenaze töreni düzenlendi. İran Ordu Ko-

mutanı Tümgeneral Emir Hatemi, Hamaney’in intikamının alınacağı-
nı söyledi.  Törene katılan Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz 

ise “Bölgemizde savaş istemiyoruz, istikrar istiyoruz” dedi. l 10

MANDACI 
REFLEKSİ

ÖZEL 
ŞİKÂYETLER…

BAHADIR ÇOBAN BURAK ÖZCAN06 07

İNTİKAM 
YEMİNİ ETTİLER

1000 kişilik 
heyetle 
geliyor

Ankara’da düzen-
lenecek tarihi NATO 

Zirvesi’ne katılacak 
olan ABD Başkanı 
Donald Trump için 
olağanüstü güvenlik 
ve lojistik hazırlıkları 
başlatıldı. Trump’ın 
yaklaşık 1000 kişilik 
bir heyetle Türkiye’ye 
geleceği, yeni Air Force 
One uçağının yanı sıra 
Marine One helikopteri 
ve The Beast (Canavar) 
olarak bilinen baş-
kanlık limuzininin de 
Ankara’da görev ya-
pacağı öğrenildi.  l 09

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK) verilerine göre,  

haziranda 12 aylık ortala-
malar dikkate alındığında, 
tüketici fiyatları yüzde 32,03, 
yurt içi üretici fiyatları yüzde 
27,26 yükseldi. l 04

TÜRKIYE, 7-8 TEMMUZ’DA GERÇEKLEŞTIRILECEK 36. NATO ZIRVESI’NDE 32 ÜYE ÜLKENIN DEVLET VE 
HÜKÜMET BAŞKANINA, BINLERCE DIPLOMATA VE GAZETECIYE EV SAHIPLIĞI YAPACAK. ZIRVE, TÜRKIYE’NIN 

SAVUNMA SANAYIINDE GELDIĞI NOKTAYI VE ARTAN ÜRETIM KAPASITESINI DÜNYAYA GÖSTERECEK.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, birlik ile sınır ötesi e-ticarette önemli bir adımı daha 
hayata geçirdiklerini vurgulayarak, “Ticaret  Bakanlığımızca devreye aldığımız 

‘Kolaylaştırılmış A.TR Düzenleme Uygulaması’ ile ülkemizden AB’ye e-ticaret 
yoluyla gönderilen ve ‘A.TR Dolaşım Belgesi’ kapsamında bulunan ürünlerimizin 
tercihli rejimden yararlanmaya devam etmesini sağladık” ifadesini kullandı. l 05

KESINTISIZ E-TICARET ADIMI 

İSTANBUL’DA SAĞANAK SÜRPRIZI ÖM
ER

 B
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Zirvede 56 bin 288 güvenlik personeli sahada 

olacak. Bu rakamın 48 bin 841’ini emniyet, 7 bin 

447’sini ise jandarma personeli oluşturuyor.

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Gümüşhane Milletvekili ve 
TBMM İnsan Hakları İnceleme Komisyonu Üyesi Musa Küçük, 

beraberindeki heyetle birlikte Diyarbakır’a geldi. Surlara asılan 
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin posterinin önüne gelen 

heyet üyeleri, bozkurt işareti yaparak toplu fotoğraf çektirdi. l 9

MHP HEYETI DIYARBAKIR’DA

TERÖRSÜZ TÜRKIYE, TÜM 
INSANLIĞIN UMUDUDUR

MHP Genel Sekreter Yardımcısı 
Tamer Osmanağaoğlu, Selçuk İl 

Kongresi’nde yaptığı konuşmada, te-
rörsüz Türkiye’nin mihenk taşı olaca-
ğını belirterek, “Türk ve Türkiye Yüzyı-
lı sadece Türkiye’nin ve Türk milletinin 
değil, tüm insanlığın umutla beklediği 
bir yüzyıldır” ifadelerini kullandı. l 9

BU YOLDAN 
DÖNÜŞ  
YOK 

Sağlık Bakanı Kemal Me-
mişoğlu, “Sigara, akciğer 

kanserinde Türkiye’yi dünyada 1 
numara yapmış durumda. Sigara 
her sene 120 bin insanımızın ölü-
müne sebebiyet veriyor. Türki-
ye’de kişi başı sağlık harcaması 840 dolar, sigara 
harcaması ise kişi başı bin 24 dolar” dedi. l 07

Sağlığımızdan çok  
sigaraya harcıyoruz

SAVAŞ BAĞIMLISI ISRAIL’E 
FIRSAT VERILMEMELI
CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, “SAVAŞ BAĞIMLISI MEVCUT İSRAIL HÜKÜMETININ COĞRAF-
YAMIZI TEKRAR BARUT VE KAN KOKUSUNA BOĞMASINA FIRSAT VERMEMEK GEREKIYOR. 
BÖLGEMIZDE BARIŞ, ISTIKRAR VE REFAHIN GÜÇLENDIRILMESI IÇIN PAKISTAN BAŞTA OL-
MAK ÜZERE KARDEŞ ÜLKELERLE DAYANIŞMA HÂLINDE ÇALIŞMAYI SÜRDÜRECEĞIZ” DEDI.
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HER KAPI BAŞKA BIR 
DÜNYAYA AÇILIYOR

Hanlar İstanbul’u ve ticaret 
hayatını anlamanın, kentin 

tarihine vâkıf olmanın en et-
kileyici yollarından biridir. Os-
manlı’dan günümüze ulaşan 
bu yapılar hâlâ çok görkemli.

İstanbul’un ikinci tepesi 
üzerinde kurulan Kapalıçarşı 
60’tan fazla sokağı ve yaklaşık 
4 bin dükkânıyla dünyanın en 
eski ve en büyük çarşılarından 
biri. Farklı ürünlerde uzman-
laşmış birçok küçük çarşının 
birleşmesiyle oluşan yapı, za-
man içinde iki bedesten ve çok 
sayıda hanın bir araya gelme-
siyle bugünkü hâline kavuş-
tu. Kapalıçarşı günümüzde 
yalnızca bir alışveriş merkezi 
değil, İstanbul’un 
kalbinde geç-
mişle bugünü 
buluşturan canlı 
bir tarih sahnesi.

Antikacı ve  
kuyumcuların 
mekânı

Fatih Sultan 
Mehmet döne-
minde yapılan 
iç bedesten, 
Kapalıçarşı’nın 
çekirdeğini 
oluşturuyor. 
Eski bedesten 
veya cevahir bedesteni olarak 
da bilinen bölüm, bugün de 
antikacıları ve kuyumcularıyla 
göz alıcı bir atmosfere sahip. 

Kapalıçarşı’nın çevresine 
açılan toplam 11 ana kapı var-
dır: Bunlar, Beyazıt, Çarşıkapı, 

Çuhacıhan, Kuyumcular, Mah-
mutpaşa, Nuruosmaniye, Örü-
cüler, Sepetçihan, Takkeciler, 
Tavukpazarı ve Zenneciler.

Sadrazam Mahmut  
Paşa için yapıldı

18’inci yüzyıldan kalma 
Küçük Yeni Han, üzerindeki 
kuş evleri ve küçük cami-
siyle dikkat çeker. Kürkçü 
Han, 15’inci yüzyılda Fatih’in 
sadrazamı Mahmut Paşa için 
yapılmış, İstanbul’daki en eski 
hanlardan biri.

Dördüncü Vakıf Han, Mimar 
Kemaleddin Bey tarafından 
1910’larda inşa edilen Birinci 
ve Dördüncü Vakıf hanlar, İs-

tanbul’un ilk 
modern ofis 
binalarından 
sayılıyor. 
Rüstem Paşa 
Külliyesi 
çevresinde 
olan Büyük 
Çukur Han ve 
Küçük Çukur 
Han, geçmiş-
te baharat 
deposu olarak 
kullanılmış. 
Yakınlardaki 
Balkapanı 
Han, yuvarlak 

kemerleriyle Bizans dönemi-
ne kadar uzandığı düşünülen 
İstanbul’daki en eski hanlar-
dan biri kabul ediliyor. Hurmalı 
Han’sa Bizans tuğla tonozlarını 
hâlâ koruyan daha yeni bir 
yapı olarak dikkat çekiyor.

Yapay zekâ platformu ChatGPT, 
Türkiye'deki iş gücü piyasasının 

önümüzdeki 10 yıl içindeki geleceğine 
yönelik dikkat çeken tahminlerde bu-
lundu. Yapılan değerlendirmelere göre, 
dijitalleşme, otomasyon ve yapay zekâ 
teknolojilerinin gelişmesiyle birlikte 
pek çok meslek tamamen ortadan 
kalkmayacak; ancak ciddi bir küçülme 
veya yapısal dönüşüm sürecine gire-
cek. Teknolojik gelişmelerin doğrudan 
etkileyeceği ve insan gücüne olan 
ihtiyacın azalacağı öngörülen meslek 
grupları şu şekilde sıralandı:

Banka gişe görevlileri: Mobil 
bankacılık ve ATM kullanımının art-
masıyla sayıları azalan bu meslekte, 

sadece karmaşık müşteri hizmetleri 
kalacak.

Veri giriş elemanları: Yapay zekâ 
ve otomatik belge işleme sistemle-
rinin devreye girmesiyle bu iş kolu 
hızla teknolojiye devrediliyor.

Çağrı merkezi çalışanları: Ge-
lişmiş sesli yapay zekâ sistemleri, 
müşteri sorularının çok büyük bir 
kısmını tek başına yanıtlayabilecek 
kapasiteye ulaşacak.

Kasiyerler: Özellikle büyükşehir-
lerde self-servis kasaların yaygın-
laşması bekleniyor.

Gişe memurları: Bilet satışları, 
ödeme işlemleri ve resmi başvuruların 
internet ortamına taşınması nedeniyle 

bu alandaki çalışan sayısı azalacak.
Gazeteciler: Rutin haber metinleri 

yapay zekâ tarafından yazılabilecek. 
Buna karşın saha haberciliği, araş-
tırmacı gazetecilik, röportaj ve analiz 
gibi insan dokunuşu gerektiren 
alanlar daha da değer kazanacak.

Avukatlar: Dilekçe hazırlama ve 
mevzuat tarama gibi teknik işlerde 
yapay zekâdan destek alınacak; 
fakat mahkeme savunmaları ve 
stratejik hukuk danışmanlığı insan 
kontrolünde kalmaya devam edecek.

Öğretmenler: Sadece bilgi akta-
ran rolünden sıyrılarak, öğrencilere 
rehberlik ve eğitim koçluğu yapan 
bir konuma evrilecek.

Zonguldak'ta yıkımı süren 
Vakıflar İş Hanı'nın altında, 

2’nci Dünya Savaşı yıllarında 
sivilleri korumak amacıyla 
inşa edildiği düşünülen sığı-
nak gün yüzüne çıktı. Sığınak 
olduğu belirlenen yapının 
ilk incelemede 2’nci Dünya 
Savaşı'nın sürdüğü 1943-1944 
yıllarında, olası hava saldırı-
ları ve savaş koşullarına karşı 
sivillerin korunması amacıyla 
dönemin Sivil Savunma Teş-
kilatı tarafından inşa edildiği 
düşünülüyor. Yapının bölgede 
yapılan binalar nedeniyle gi-

rişlerinin kapanması sonrası 
yıllar içinde görünmez hâle 
geldiği öğrenildi.  Sığınak, 
yaklaşık 60 metre uzunlu-
ğunda ve 4 metre genişliğinde 
yer altı koridor sisteminden 
oluşuyor. Yeni Cami yakının-
daki giriş ile çarşı içerisinde-
ki diğer baca ağzı arasında 
yaklaşık 50 metrelik bağlantı 
koridoru bulunduğu, giriş 
kesitlerinin ise yaklaşık 18 
metrekare olduğu belirtildi. 
Yer altındaki ana galerilere 
bağlı odaların da bulunduğu 
ifade edildi.

83 yıllık sır gün yüzüne çıktı Türk bilim insanları, vücudumuzdaki bakterilerin 
kablosuz bir şekilde dışarıya mesaj iletebileceği bir 

çalışmaya imza attı. Bu çalışma, daha sağlıklı bir yaşam 
ve bazı hastalıklarda çok kritik olan erken tanı için altın 
değerinde. Boğaziçi Üniversitesi Öğretim Üyesi Doç. Dr. 
Sema Dumanlı Oktar’la birlikte, Prof. Dr. Urartu Özgür 
Şafak Şeker, Merve Yavuz ve Ahmet Bilir de projenin 
önemli isimleri. İngiliz Kraliyet Ailesi’nden örnekler 
veren Doç. Dr. Oktar, onların çok uzun yaşayabilmesinde 
sağlıklarının hayli yakından izlenmesinin önemli bir 
etmen olduğunu söyledi. Türkiye’deki insanların da bu 
şekilde takip edilebilmesi adına çalıştıklarını anlatan Doç. 
Dr. Oktar, “Şimdiye kadar geliştirilmiş sensörlerin aksine 
biz moleküler seviyede gerçek zamanlı algılama yapabili-
yoruz. Bunun anlamı şu… İçerde spesifik bir virüs, bakteri 
ya da belirteç var mı bunun anlık takibini yapabiliyoruz. 
Şimdiye kadar yapılmamış olan ve bizi diğerlerinden 
ayıran bu” dedi. Moleküler seviyede algılama için genetiği 
değiştirilmiş hücreler kullanıldığını vurgulayan Doç. Dr. 
Oktar, içeriye canlı bir bakteri koyacaklarını ve onun da 
dışarıya haber vereceğini vurguladı. 

Türk bilim 
insanları başardı:
'Casus' bakteri 
mesaj verecek

HEYECAN YARATAN KEŞiF

ültür ve Turizm 
Bakanlığı tarafından 

2020 yılında başlatılan 
"Malazgirt Savaş Alanı-

nın Tespiti, Tarihi ve Arkeolojik Yüzey 
Araştırma Projesi" devam ediyor. Pro-
je kapsamında arkeolog, antropolog, 
sanat tarihçisi ve tarihçilerden oluşan 
uzman ekip, Afşin Mahallesi'nde "Sel-
çuklu Şehitliği" olduğu değerlendirilen 
alanda kazı çalışması yapıyor. 

Bu yıl yüzey araştırmaları 
sırasında tespit edilen 18 mezarın 
bulunduğu bölgede çalışan kazı 
ekibi, mezarların çevre taşları ile baş 
ve ayak şahidelerini belgeliyor. Daha 
sonra 80-110 santimetre derinlikte 
bulunan bazalt mezar kapak taşla-

rına ulaşan görevliler, ana kaya oyu-
larak oluşturulan sanduka mezarları 
gün yüzüne çıkarılıyor. 

Titiz bir çalışmayla mezarlardan 
alınarak laboratuvara gönderilen 
kemikler üzerinde Prof. Dr. Ali Metin 
Büyükkarakaya tarafından ölüm 
sebebi, yaş, cinsiyet ve hastalık gibi 
araştırmalar yapılıyor, daha sonra 
antik DNA çalışmaları gerçekleşti-
riliyor.  Kazı alanı sorumlusu Uzman 
Arkeolog Muhammed Dolmuş, söz 
konusu alanda yaptıkları detaylı 
yüzey araştırmaları neticesinde 
tespit ettikleri mezarlardan aldıkları 
karbon örneklerinin analiz sonuçla-
rının Malazgirt Savaşı'nın yaşandığı 
dönemi işaret ettiğini söyledi.

Tarihin izini süren bilim insanları, Muş’un Malazgirt ilçesin-
de Selçuklu Şehitliği olduğu düşünülen alandaki kazılarda 
önemli bulgulara ulaştı. Toprak altından çıkarılan iskeletler, 
geçmişin sırlarını aydınlatmak üzere laboratuvarlara taşındı. 

MALAZGIRT ŞEHITLERINI DNA BELIRLEYECEK

K

Hayvanlar için yem sorununu çözen, erozyonu 
ve iklim değişikliğini önleyen tuz çalısı, 

Türkiye’nin kurak bölgelerinde yetiştirilecek. Tarım ve 
Orman Bakanlığının deneme çalışmaları tamamlandı, 
1 milyon adet tuz çalısı üretildi. Ana vatanı Kuzey 
Amerika olan tuz çalısı (atriplex), halofit (tuz seven) 
bir bitki. Dünya genelinde 250’nin üzerinde türü var 
ve bunların büyük bölümü kurak, yarı kurak ve tuzlu 

topraklarda yetişiyor. ‘Marifetli bitki’ olarak nitelenen 
tuz çalısı, uygun toprak şartlarında 10 metreye kadar 
inebilen kökleri sayesinde kuraklık baskısının çok 
yüksek olduğu çöllerde bile yetişebiliyor. Küçük tüylü 
ve mumsu yaprakları buharlaşmayı azaltıyor, -32 
°C soğuklarda hayatta kalabiliyor. Bu nedenle diğer 
mera bitkilerinin kuruduğu dönemde hayvancılık için 
en önemli yem kaynaklarından birini oluşturuyor.

BITKI DEĞIL MUCIZE

TÜRKİYE'DE 10 YIL IÇINDE 
BU MESLEKLER YOK OLACAK

TUZ ÇALISI ÇÖLLEŞMEYI ÖNLEYECEK

ÇÖLLEŞMEYE ÖNLEM
8 milyon hektardan fazla kurak 
alanın ıslahı için kullanılacak bitkiler 

arasında tuz çalısı da yer alacak. Böylece 
hem kaba yem kaynağı artacak hem 
kuraklıkta yem bankası olacak. Tuz çalısı 
düşük bakım isteyen bir bitki. İlk dikim 
sırasında can suyu verilmesi yeterli 
oluyor. Daha sonra sulama ve gübreleme 
istemiyor. Hayvan otlatılıyorsa, budan-
masına da gerek olmuyor. Hastalık ve za-
rarlılara karşı oldukça dirençli. Dikildikten 
2 yıl sonra otlatmaya uygun hâle geliyor 
ve 30 yıl boyunca potansiyelini koruyor.
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Türkiye Diyanet 
Vakfı (TDV), “Bir 

Damla Hayat” projesi 
kapsamında 41 ülkede 
açtığı 1667 su kuyusu ve 
vakıf çeşmesiyle yılda 13,5 
milyon kişinin temiz içme 
suyuna erişimini sağladı. 
TDV’den yapılan açıklamaya 
göre, 2015’te başlatılan “Bir 
Damla Hayat” projesi, temiz 
suya erişimin zor olduğu 
coğrafyalarda milyonlarca 
kişinin hayatına dokunmayı 
sürdürüyor. Bugüne kadar 
41 ülkede açılan 1667 su 
kuyusu ve vakıf çeşmesiyle 
yılda 13,5 milyon kişinin 
temiz içme suyuna erişimi 
sağlandı. Öte yandan, 12 yıl-

dır 
sür-
dürülen 
proje kap-
samında 
ise bugüne 
kadar 70 
milyona yakın 
kişi temiz içme 
suyundan yararlandı. TDV, 
22 ülkede 159 su kuyusu ve 
vakıf çeşmesinin inşasını 

sürdürürken, 18 ülkede 
projelendirilen 111 yeni 
su kuyusu ve vakıf 

çeşmesi hayırseverle-
rin bağışlarına sunuldu. 

Böylece bağışa açılan, 
yapımına başlanan 

ve hizmete alınan 
toplam su kuyusu 
ve vakıf çeşmesi 
sayısı 1994’e 
ulaştı. Filistin’de 

de temiz suya 
erişim çalışmaları 

proje kapsamında 
sürdürülürken, Vakıf 

tarafından Filistin’de açılan 
20 su kuyusu ve vakıf çeş-
mesinden 399 bin 531 kişi 
faydalanıyor. 

İzmir'de uçakların en 
etkileyici fotoğrafı-

nı çekmek için buluşup 
gökyüzünü takibe alan 
gençler, havacılık tutkula-
rını gelecekteki meslekle-
rine dönüştürmek istiyor. 
İzmir'de yaşayan Doğuege 
Vural (18) ile arkadaşı 
Onat Eronat'ın (17) küçük 
yaşlarda başlayan uçak 
merakı zamanla havacılık 
ya da uçak fotoğrafçılığı 
olarak tabir edilen "spot-
ting"e dönüştü. Uçakların 
en güzel anını fotoğraf-
lamak için havalimanları 
çevresinde çalışma yapan 
ikili, spotting meraklı-
larını buluşturmak için 
2024 yılında internet 
sitesi kurdu. Bu sayede 13 
kişilik bir ekibe dönüşen 
"uçak gözcüleri", tutkuyla 

yaptıkları fotoğraf çekim-
leri için farklı şehirlere 
giderek havalimanları 
çevresinde uçakların iniş 
ve kalkışlarını fotoğraf-
lıyor. Genç fotoğrafçılar, 
radar uygulamalarından 
iniş ve kalkışlarını takip 
ettikleri uçakları fotoğ-
raflamak için genellikle 
tepeleri tercih ediyor. Işık 
ve hava koşullarına göre 
konumlanan gençler, göz-
lerini yükseklere çevirip 
en etkileyici fotoğraf için 
çabalıyor. "Gözü yük-
sekte" gençler, çektikleri 
fotoğrafları sosyal medya 
hesapları ve havacılıkla 
ilgili sitelerde paylaşıyor. 
Kariyerlerini de gökyü-
zünde çizmek isteyen 
gençler, havacılık alanın-
da çalışma hayali kuruyor. 

Ankara’da Altındağ Halk 
Eğitimi Merkezi bünye-

sinde ev tekstili öğretmeni 
Fatma Özdemir, 3 meslektaşı 
ile birlikte geleneksel el sa-
natlarını modernize ederek, 
81 ilin kendine özgü orijinal 
kumaşlarından, Türkiye 
haritası oluşturdu. Yıl sonu 
sergisinde yer alan harita ilgi 
gördü. Altındağ Halk Eğitimi 
Merkezi bünyesinde 22 
yıldır görev yapan ev tekstili 
öğretmeni Fatma Özdemir ve 
3 meslektaşı, 81 ilden temin 
ettikleri rengârenk kumaş-
larla dev bir Türkiye haritası 
oluşturdu. Proje kapsamında 
her ilin yöresel kumaşı, hari-
tadaki coğrafi sınırlarına ve 
şekillerine sadık kalınarak 
kesildi. Ardından bu parça-
lar, özel bir dikiş yöntemiyle 
tek tek bir araya getirildi. Eni 
2 metre, boyu 4 metre olan 
harita, Altındağ Halk Eğitimi 
Merkezi'nin düzenlediği yıl 
sonu sergisinde ziyaretçiler-
den büyük ilgi gördü. 

İstanbul'da etkili olan yağış nedeniyle bazı bölgelerde 
caddeler su içinde kaldı. Ara sokaklarda bazı araçlar 

ilerlemekte güçlük çekti. Pazar esnafı zor anlar yaşadı. 
Afet İşleri Dairesi Başkanlığı (AKOM) tarafından yapılan 
uyarıların ardından, kentte sıcaklıklar 27 derece sevi-
yelerine gerilerken, birçok ilçede sağanak yağış etkili 

oldu. Yağış akşam saatlerine kadar İstanbul genelinde 
farklı bölgelerde yer yer kuvvetli şekilde devam etti. 

Kâğıthane Yahya Kemal Mahallesi'nde caddede 
kanalizasyon borusu patladı. Cadde su içinde kaldı. 
Sultangazi, Esenler'de bazı sokaklarda araçlar 
ilerlemekte güçlük çekti. Kâğıthane'de semt paza-

rında cadde göle döndü. Esnaf zor anlar yaşadı. 

TDV, 13,5 MILYON KIŞIYE
TEMIZ SU ULAŞTIRDI

81 ilin kumaşı 
TÜRKIYE 
HARITASINDA 
BULUŞTU

İSTANBUL'DA SAĞANAK
ETKILI OLDU

ürkiye'de 
geçen yılın 

ilk çeyreğinde 
sabit geniş bant 

abone sayısı 20,7 milyon 
iken bu yılın ilk çeyreğin-
de 21,2 milyona çıktı. Ev 
ve iş yerlerinde internet 
kullanımının artmasının 
yanı sıra kullanıcıların 
daha hızlı paketleri talep 
etmesi de dikkat çekti. 
Geçen yıl abonelerin yüzde 
32'si 50 megabit üzeri hızda 
bağlantı sunan paketleri 

tercih etmişti. Bu yılın ilk 
çeyreğinde oran yüzde 
44,6'ya çıktı. Böylece, nere-
deyse her iki sabit geniş 
bant abonesinden biri 50 
megabit üzeri hız paketini 
tercih etti.

100 megabit üstü  
     isteyenler katlandı

Kullanıcıların bağ-
lantı hız tercihleri detaylı 
incelendiğinde 100 megabit 
üzeri paket tercih oranının 
yaklaşık iki katına çıktığı 

görüldü. Geçen yılın ilk 
çeyreğinde 100 megabit 
üstü paket tercih edenle-
rin oranı yüzde 7,3 iken bu 
yıl aynı dönemde yüzde 
14,6'ya ulaştı. 

50 megabit ile 100 
megabit aralığında paket 
tercih edenlerin oranı da 
söz konusu süreçte yüzde 
24,7'den yüzde 30'a çıktı. 
24-35 megabit katego-
risindeki kullanıcı oranı 
ise yüzde 19,7'den yüzde 
13,6'ya geriledi. 

T

İnternet kullanıcıları 
paketlerde ‘hız’ yaptı

Türkiye'de kulla-Türkiye'de kulla-
nıcılar bu yılın ilk nıcılar bu yılın ilk 
çeyreğinde geçen çeyreğinde geçen 

yılın aynı dönemi-yılın aynı dönemi-
ne göre daha hızlı ne göre daha hızlı 

internet paketlerine internet paketlerine 
geçiş yaparken, 50 geçiş yaparken, 50 

megabit üzeri hızda megabit üzeri hızda 
paketleri tercih paketleri tercih 
edenlerin oranı edenlerin oranı 

yüzde 32'den yüzde yüzde 32'den yüzde 
44,6'ya ulaştı.44,6'ya ulaştı.

İzmir'de Milli Savunma Üni-
versitesi (MSÜ) Hava Astsubay 

Meslek Yüksekokulunda akademik, 
askeri ve uygulamalı eğitim gören 
öğrenciler, gökyüzünün güvenliğini 
sağlayacak hava astsubayları olarak 
yetiştiriliyor. Gaziemir ilçesinde kök-
leri 1926 yılında kurulan Tayyare Ma-
kinist Mektebine dayanan yükseko-
kul, tarihsel misyonu doğrultusunda 
Türk Hava Kuvvetlerinin ihtiyaç duy-
duğu nitelikli uçak bakım ve teknik 
personeli yetiştirmeyi sürdürüyor. 
Yüksekokulda uçak teknolojisi, hava 
trafik kontrol hizmetleri, bilgisayar 
teknolojisi, mekatronik, işletme 
yönetimi ve elektronik haberleşme 
teknolojisi bölümlerinde uluslara-
rası eş değerliği bulunan ön lisans 
eğitimi veriliyor. Öğrenci merkezli 
eğitim anlayışının benimsendiği 
okulda dersler, modern atölye, la-
boratuvar, simülatörlerde teorik ve 
uygulamalı olarak yürütülüyor.

KADIN ASTSUBAY ÖĞRENCILER EĞITIM ALDI

GELECEĞIN 
HAVA ASTSUBAYLARI 
YETIŞIYOR

2025-2026 eğitim öğretim döneminde ilk kez kadın astsubay öğrencilerin eğitim 
almaya başladığı yüksekokulda, Asya ve Afrika'daki dost ve müttefik ülkelerden 
gelen öğrenciler de öğrenim görüyor. Öğrenciler, akademik ve mesleki eğitimle-

rinin yanı sıra geliştirdikleri projelerle çeşitli yarışmalarda da derece elde ediyor.  
Son olarak EFES-2026 Tatbikatı kapsamında katıldıkları projeyle ödül alan öğren-

ciler, TEKNOFEST başta olmak üzere çeşitli organizasyonlarda yer alıyor.

Doğu Karadeniz kıyıları için gök gürültülü 
sağanak uyarısında bulunuldu. Meteoroloji 

Genel Müdürlüğünden yapılan açıklamaya göre, 
bugün Doğu Karadeniz kıyılarında beklenen 
sağanak ve yer yer gök gürültülü sağanağın, 
Ordu, Giresun, Trabzon ve Rize çevreleri ile Art-
vin'in kıyı kesimlerinde kuvvetli olacağı tahmin 
ediliyor. Sel, su baskını, heyelan, yıldırım, yerel 
dolu, yağış anında kuvvetli rüzgâr ve fırtına ile 
ulaşımda aksamalar gibi olumsuzluklara karşı 
dikkatli ve tedbirli olunması gerekiyor. 

GENÇLERIN GENÇLERIN 
‘GÖZÜ YÜKSEKTE’‘GÖZÜ YÜKSEKTE’

DOĞU KARADENIZ IÇIN KUVVETLI SAĞANAK UYARISI



EY’ın küresel tüketici ürünleri 
araştırmasına göre, sektörde 

rekabet dinamikleri yapay zekâ ve 
dijital platformlarla birlikte yeniden 
şekilleniyor. Markaların artık yalnızca 
görünür olmayı değil, algoritmalar ta-
rafından önerilen seçenekler arasında 
yer almayı da hedeflediği belirtiliyor. 
Uluslararası danışmanlık ve denetim 
şirketi EY tarafından hazırlanan 
“EY State of Consumer Products” araştırması, 
850’den fazla üst düzey yöneticiyle gerçekleş-
tirildi. Araştırma, şirketlerin yaklaşık yarısının 
algoritmik ürün önerilerini etkileyebilmenin 
önümüzdeki beş yılda kritik rekabet avantajı 
yaratacağını düşündüğünü ortaya koydu. Buna 
karşın şirketlerin yalnızca yüzde 21’inin bu alanda 

yeterli yetkinliğe sahip olduğu ifade 
edilirken, markalar ile mevcut hazırlık 
seviyeleri arasında belirgin bir fark 
bulunduğu vurgulandı. Araştırmaya 
göre şirketlerin dörtte üçünden fazlası, 
perakendeciler ve dijital platformlarla 
kurduğu iş birliklerini büyüme strate-
jilerinin merkezine yerleştiriyor. Ürün 
keşfi süreçlerinde arama motorları ve 
öneri sistemlerinin etkisinin arttığı, 

görünürlüğün giderek dijital ekosistem perfor-
mansına bağlı hâle geldiği belirtiliyor. EY Türkiye 
Tüketici Ürünleri ve Perakende Sektör Lideri Kaan 
Birdal ise markalar için rekabetin artık tüketiciye 
ulaşmaktan çok, yapay zekâ destekli sistemlerde 
önerilen seçenekler arasında yer almak üzerinden 
şekillendiğini ifade etti.

Ekonomi
4
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Sunar Yatırım Yönetim Kurulu 
Başkanı ve CEO’su Mustafa Nuri 

Çomu, plastik kirliliğiyle mücadelenin 
yalnızca malzeme değişimiyle değil, 
üretim ve tüketim alışkanlıklarının 
birlikte dönüşmesiyle mümkün ola-
cağını belirtti. Çomu, “Mısır nişastası 
bazlı biyobozunur ve biyobazlı çözüm-
lerimizle hem çevresel etkiyi azaltıyor 

hem de sanayide döngüsel ekonomi 
anlayışını güçlendiriyoruz. Kalıcı 
dönüşüm için üretici kadar tüketicinin 
de bilinçli tercihler yapması gereki-
yor” dedi. Şirketin grup şirketi Sunar 
NP tarafından geliştirilen biyopoli-
mer ürünlerin, fosil bazlı plastiklere 
alternatif olarak üretildiği ve doğada 
yaklaşık 180 gün içinde çözünerek 

çevresel etkiyi azalttığı belirtildi. Öte 
yandan, Pew Charitable Trusts ve 
SYSTEMIQ’nin Breaking the Plastic 
Wave 2025 raporuna göre, dünyada 
yılda yaklaşık 450 milyon ton plastik 
üretilirken, plastik kirliliği 130 milyon 
tona ulaşıyor. Raporda tek kullanımlık 
plastiklerin toplam plastik kirliliğinin 
yaklaşık üçte birini oluşturduğu be-

lirtildi. Sunar Yatırım Yönetim Kurulu 
Başkanı ve CEO’su Mustafa Nuri Çomu, 
biyopolimer yatırımlarının yanı sıra 
yenilenebilir enerji ve enerji verimliliği 
projeleriyle de karbon emisyonlarını 
azaltmaya odaklandığını belirterek, 
sürdürülebilirliği üretim modelinin 
temel unsurlarından biri olarak gördü-
ğünü ifade etti.

Sunar Yatırım, Plastiksiz Temmuz far-
kındalık ayı kapsamında mısır nişastası 
bazlı biyobozunur ürünlerle tek kulla-
nımlık plastiklere çevre dostu alterna-
tifler geliştirdiğini açıkladı. Şirket, sür-
dürülebilir üretim ve döngüsel ekonomi 
yaklaşımıyla plastik kullanımının azal-
tılmasına katkı sağlamayı hedefliyor.

SUNAR YATIRIM’DAN, PLASTIKTE
ALTERNATIF ÇÖZÜM

Global ölçekte yaklaşık 1,5 milyar avro 
ciroya ulaşan İspanya merkezli yüzey 

çözümleri şirketi Cosentino, üretimde kullandığı 
ham maddenin yüzde 70’ini Türkiye’den temin 
ediyor. Şirket, Türkiye satışlarını metrekare bazında 
yüzde 18 artırırken, 2026 yılı için yüzde 24 büyüme 
hedefi açıkladı. 120’den fazla ülkeye ihracat yapan 
Cosentino, son beş yılda yıllık ortalama yüzde 4,3 
organik büyüme kaydetti. Cosentino Türkiye Ülke 
Müdürü Alper Şensan, Türkiye’nin şirket için stratejik 

bir tedarik merkezi olduğunu belirterek, “Ham 
maddelerin yüzde 70’i Türkiye’den sağlanıyor. 
Özellikle kuvars ve mineral kaynakları İspanya’daki 
üretimde kullanılıyor” dedi. Şensan, Türkiye’nin 
özellikle Ege Bölgesi’ndeki kuvars, feldspat ve 
silika bazlı rezervleriyle öne çıktığını söyledi. Şirket, 
Türkiye’de lüks konut, otel ve ticari projelerdeki 
talebin büyümeyi desteklediğini belirtirken, otel ve 
rezidans segmentinde önümüzdeki yıllarda yüzde 
15’e kadar büyüme potansiyeli öngörüyor.

Enerji Depolama Sistemleri Derneği 
(EDSİS), enerji depolama yatırım-

larında artan risklerin doğru sigorta ve 
risk yönetimi kurgularıyla ele alınması 
gerektiğini vurguladı. Dernek, Kotra 
Sigorta iş birliğiyle “ESS Yatırımlarında 
Risk ve Sigorta Yönetimi” başlıklı online 
eğitim düzenledi. Eğitimde batarya enerji 
depolama sistemlerinde termal kaçak, 
performans kaybı, siber riskler, gelir kayıpları ve hasar 
yönetimi gibi kritik başlıklar değerlendirildi. EDSİS 
Yönetim Kurulu Başkanı C. Can Tutaşı, sektörün yalnızca 

yatırım hacmiyle değil, risk yönetimi ve 
teknik standartlarla birlikte gelişmesi 
gerektiğini belirterek ortak bir bilgi altya-
pısı oluşturmayı hedeflediklerini söyledi. 
Kotra Sigorta Kurucu Genel Müdürü Osman 
Tüken ise enerji depolama projelerinde 
sigortanın yalnızca klasik poliçelerden 
ibaret olmadığını vurgulayarak, “Termal 
kaçak, yazılım arızaları ve arbitraj gelir 

kayıpları gibi birçok risk standart poliçelerde karşılık 
bulmuyor. BESS yatırımlarında doğru sigorta kurgusu 
yatırımın ayrılmaz parçasıdır” dedi.

TÜRKIYE’DEN KÜRESEL 
ÜRETIME KATKI

Enerji yatırımlarında 
sigorta boşluğu uyarısı

Afyonkarahisar’da düzenlenen 
2. Afyonkarahisar Uluslararası 

Blok Mermer Fuarı, 38 ülkeden 
alıcıları ve yaklaşık 15 bin ziyaretçiyi 
ağırlayarak Türk doğal taş sektörünü 
küresel alıcılarla buluşturdu. Bu yıl 
gerçekleştirilen fuarda 308 firma ve 
kurum yer alırken, İstanbul Maden 
İhracatçıları Birliği (İMİB) de sektö-
rün uluslararası markası Turkish Stones ile 
etkinlikte tanıtım yaptı. Fuara İMİB’e üye 53 
firma katılım sağladı. İMİB Yönetim Kurulu 
Başkanı Metin Çekiç, Türk doğal taşının 
yalnızca üretim gücüyle değil markalaşma 

ile de öne çıkarılması gerekti-
ğini belirterek, “Artık hedefimiz 
yalnızca üretmek değil, Türk doğal 
taşını dünya pazarlarında daha 
yüksek katma değerle konum-
landırmaktır” dedi. Çekiç, Turkish 
Stones markasının sektörün ortak 
uluslararası kimliğini temsil ettiğini 
vurgulayarak, fuarın Türkiye’nin 

ihracat ve marka gücünü artıran önemli bir 
vitrin olduğunu ifade etti. Fuarın, Türk doğal 
taşının küresel pazarlardaki görünürlüğünü 
güçlendirdiği ve yeni ihracat fırsatları için 
önemli bir platform oluşturduğu belirtildi.

AFYON MERMER FUARI 
38 ÜLKEDEN ALICILARI AĞIRLADITarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, Türkiye’nin 

tarımsal hasılasının 2024 yılında ilk kez 80 milyar 
dolar sınırını aşarak 83,2 milyar dolara ulaştığını açıkladı. 
Yumaklı, Dünya Bankasının 2025 Tarımsal Hasıla Raporu’na 
göre Türkiye’nin Avrupa’da birinci, dünyada ise 7’nci sırada 
yer aldığını belirtti. Sosyal medya hesabından yaptığı 
paylaşımda üreticilere, çiftçilere, ihracatçılara ve sanayicilere 
teşekkür eden Yumaklı, “Anadolu’nun bereketi, Türkiye’nin 
gücü olmaya devam edecek” ifadelerini kullandı. Paylaşılan 
verilere göre Türkiye, 2002 yılında 24,5 milyar dolarlık 
tarımsal hasılayla dünyada 12’nci sırada yer alırken, 2023’te 
72,9 milyar dolarla 8’inciliğe yükseldi. Tarımsal hasılanın 
2024’te 83,2 milyar dolara ulaşmasıyla ülke, Avrupa’da 
ilk sıraya, dünyada ise 7’nci sıraya çıktı. Dünya Bankası 
verilerine göre, listenin ilk sırasında 1 trilyon 298 milyar 
doları aşan tarımsal hasılasıyla Çin yer aldı. AA

Tarımsal 
hasılada 
tarihi rekor

Doğu 
Karadeniz’den 
982 milyon 

dolarlık ihracat

SORUN PLASTIK 
DEĞIL, ATIK YÖNETIMI

PAGEV'in kamuoyuyla paylaştığı yaşam döngüsü 
analizi raporuna göre ise bazı kâğıt ve biyop-

lastik alternatiflerin karbon ayak izi plastik ürünlerden 
daha yüksek olabiliyor. Raporda, 1000 adet ürün 
üzerinden yapılan karşılaştırmada polipropilen (PP) 
tabakların karbon ayak izi 56,6 kilogram CO2 eş değeri 
olarak hesaplanırken, selüloz/kâğıt tabaklarda bu değer 
97,2 kilogram CO2, PLA tabaklarda ise 87,9 kilogram CO2 
olarak ölçüldü. Çevre politikalarının odağında malzeme 
yasakları yerine geri dönüşüm altyapısının güçlendiril-
mesi gerektiğini belirten Yavuz Eroğlu, "Sorun plastiğin 
varlığı değil; geri dönüşmeyen ürünler, yetersiz toplama 
altyapısı, yanlış atık yönetimi ve israftır. Türkiye çevresel 
hedeflerine sanayisini durdurarak değil, sanayisini dö-

nüştürerek ulaşabilir. Sıfır atık; sıfır 
sanayi değil, sıfır israf ve tam geri 
dönüşüm anlayışıdır" ifadelerini 
kullandı.

evre, Şehircilik ve İk-
lim Değişikliği Bakan-

lığı tarafından hazırla-
nan “Tek Kullanımlık 

Plastiklere İlişkin Yönetmelik Taslağı”, 
plastik çatal, kaşık, bıçak, tabak, pipet, 
tek kullanımlık gıda kapları, bardaklar, 
köpük ambalajlar ve benzeri ürünlere 
yönelik önemli kısıtlamalar öngörü-
yor. Taslağı değerlendiren PAGEV, çev-
re hedeflerine bilimsel temelden uzak 
yasaklarla değil, geri dönüşüm odaklı 
politikalarla ulaşılabileceğini belirtti. 
PAGEV Yönetim Kurulu Başkanı Yavuz 
Eroğlu, çevre politikalarının malzeme 
türüne değil, ürünlerin yaşam dön-
güsü boyunca oluşturduğu çevresel 
etkiye göre şekillendirilmesi gerekti-
ğini söyledi. Eroğlu, “Plastik olmayan 
her ürün otomatik olarak daha çevreci 
değildir. Bilimsel yaşam döngüsü 
analizlerine dayanmayan yasaklar sa-
nayiyi zayıflatır, istihdamı tehdit eder, 
tüketici maliyetlerini artırır ve çevreye 
beklenen faydayı sağlamaz” dedi.

PAGEV’in değerlendirmesine 

göre, düzenlemenin mevcut hâliyle 
yürürlüğe girmesi hâlinde, sektörün 
son 40 yılda gerçekleştirdiği yaklaşık 
10 milyar dolarlık makine, kalıp, tesis 
ve üretim altyapısı yatırımı doğrudan 
risk altına girecek. Vakıf, yalnızca tek 
kullanımlık plastik ürün grubunda 
35 bin kişinin, bağlantılı sektörlerle 
birlikte ise 100 bine ulaşan istihdamın 
düzenlemeden etkilenebileceğini, 
sosyal etkinin yaklaşık 400 bin kişiye 
ulaşabileceğini ifade etti.

Tüketici maliyetleri artabilir
Açıklamada, plastik ürünlerin 

yerine önerilen alternatiflerin önemli 
bölümünün daha pahalı ve büyük 
ölçüde ithalata bağımlı olduğu belir-
tildi. Özellikle kâğıt pipetlerin plastik 
pipetlere göre 5 ila 7 kat daha yüksek 
maliyetli olduğu, bambu ve ahşap 
ürünlerin ise ağırlıklı olarak ithal 
edildiği vurgulandı. Bu durumun paket 
servis, hazır gıda, süt ve süt ürünleri, 
içecekler ile hızlı tüketim ürünlerinde 
ambalaj maliyetlerini artırarak raf 

fiyatlarına yansıyabileceğine dikkat 
çeken PAGEV, bilimsel ve ekonomik 
etki analizi yapılmadan uygulanacak 
yasakların enflasyonla mücadele sü-
recinde tüketici üzerinde ilave maliyet 
oluşturabileceğini savundu.

Geri dönüşüm odaklı model
Vakıf, geri dönüştürülemeyen 

ürünlerde bilimsel kriterlere göre 
kademeli kısıtlama uygulanması, geri 
dönüştürülebilir ürünlerin desteklen-
mesi, geri dönüştürülmüş ham madde 
kullanımının teşvik edilmesi ve Depo-
zito İade Sistemi’nin yaygınlaştırılması 
çağrısında bulundu. PAGEV, Avrupa 
Birliği ülkelerinde de tek tip yasaklar 
yerine geri dönüşüm, geri dönüştürül-
müş içerik kullanımı ve üretici sorum-
luluğunu esas alan uygulamaların öne 
çıktığını belirterek, Türkiye’nin çevre 
hedefleri ile sanayi rekabetçiliğini 
birlikte koruyan bir dönüşüm 
modeli benimsemesi 
gerektiğini  
vurguladı.

Türk Plastik Sanayicileri Araştırma, Geliştirme ve Eğitim Vakfı, tek kul-
lanımlık plastiklere yönelik hazırlanan yönetmelik taslağının mevcut 
hâliyle uygulanmasının yaklaşık 10 milyar dolarlık sanayi yatırımını ve 
100 bine yakın istihdamı riske atabileceğini açıkladı. Vakıf, yasaklar yeri-
ne geri dönüşüm odaklı politikaların benimsenmesi önerisinde bulundu.

PAGEV’DEN TEK KULLANIMLIK PLASTIK UYARISI:

YASAK YERiNE GERi 
DÖNÜŞÜM MODELi

Ç

Markalar yapay 
zekâ için yarışıyorTrabzon, Rize, Artvin ve Gümüşhane'den yılın 

ilk 6 ayında 121 ülkeye toplam 982 milyon 647 
bin dolarlık ihracat gerçekleştirildi. Doğu Karadeniz 
İhracatçılar Birliği (DKİB) Yönetim Kurulu Başkanı Selçuk 
İskender, ihracatın Trabzon'dan 752 milyon 137 bin, 
Rize'den 111 milyon 87 bin, Gümüşhane'den 71 milyon 
458 bin ve Artvin'den 47 milyon 965 bin dolar olarak 
gerçekleştiğini açıkladı. Geçen yılın aynı dönemine göre 
Trabzon'da yüzde 19, Rize'de yüzde 21, Gümüşhane'de 
yüzde 49 ve Artvin'de yüzde 33 ihracat artışı yaşandığını 
belirten İskender, en fazla ihracatın 521 milyon 71 bin 
dolarla fındık sektöründe yapıldığını kaydetti. Fındığı 
maden ve metaller, su ürünleri ve hayvancılık mamulleri 
ile yaş meyve sebze sektörleri izledi. Bölgeden en fazla 
ihracat İtalya, Rusya Federasyonu, Gürcistan, Almanya 
ve Fransa'ya yapılırken, ihracat artışında Fransa yüzde 88 
ile ilk sırada yer aldı. Ayrıca geçen yılın aynı döneminden 
farklı olarak aralarında Filipinler, Arjantin, El Salvador, 
Sudan, Türkmenistan ve Hong Kong'un da bulunduğu 12 
ülkeye ilk kez ihracat gerçekleştirildi.

C. Can Tutaşı
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T.C. GAZİOSMANPAŞA 23. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİNDEN

İLAN
DOSYA NO : 2024/882 Esas
KARAR NO : 2025/375
Eşyayı, gümrük işlemlerine tâbi tutmaksızın ülkeye sokmak suçundan Mahkememizin 
yukarıda esas ve karar numarası yazılı 30/06/2025 tarihli ilamı ile 3/1-1.cümle 
maddesince yargılama neticesinde hakkında beraat kararı verilen Bayram ve 
İsminaz kızı, 08/12/1976 doğumlu, Iğdır, Karakoyunlu, Karakoyunlu Merkez mah/köy 
nüfusuna kayıtlı AZER YAŞAR tüm aramalara rağmen bulunamamış tüm aramalara 
rağmen bulunamamış, gerekçeli karar ve istinaf dilekçesi tebliğ edilememiştir.
Dair ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağı, kararın tebliğ 
edildiği günden itibaren 2 hafta içinde mahkememize veya en yakın Asliye Ceza 
Mahkemesine dilekçe vererek istinaf kanun yolu açık olmak üzere karar verildiği 
İLAN OLUNUR. 10.04.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2503543

T.C. GAZİOSMANPAŞA 23. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİNDEN

İLAN
DOSYA NO: 2024/1144 Esas
KARAR NO: 2025/329
Eşyayı, gümrük işlemlerine tâbi tutmaksızın ülkeye sokmak suçundan 
mahkememizin yukarıda esas ve karar numarası yazılı 18/06/2025 tarihli ilamı ile 
3/1-1.cümle maddesi gereğince İNFAZ SÜRESİNCE KAMU HİZMETLERİNDEN 
YASAKLILIK (53/1-a-c(altsoy hariç)-d-e), 100 TL ADLİ PARA, 2 YIL 6 AY HAPİS 
cezası ile cezalandırılan Abdunazar ve Kızalarasora kızı, 25/10/1992 doğumlu, 
Özbekistan nüfusuna kayıtlı GULASAL OMONSHUKUROVA tüm aramalara rağmen 
bulunamamış, gerekçeli karar tebliğ edilememiştir.
Dair ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağı, kararın tebliğ 
edildiği günden itibaren 2 hafta içinde mahkememize veya en yakın Asliye Ceza 
Mahkemesine dilekçe vererek istinaf kanun yolu açık olmak üzere karar verildiği 
İLAN OLUNUR. 02.07.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2503547

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 
Türkiye ile Avrupa Birliği (AB) 

arasındaki e-ticarette kesintisiz 
akışı sağlamak amacıyla yeni bir 
uygulamanın devreye alındığını 
söyledi. Bakan Bolat, sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşım-
da, sınır ötesi e-ticarette önemli 
bir adım atıldığını belirtti. Bakan 
Bolat, Ticaret Bakanlığı tarafından 
hayata geçirilen “Kolaylaştırılmış 
A.TR Düzenleme Uygulaması” ile 
Türkiye’den AB’ye e-ticaret yoluyla 
gönderilen ve A.TR Dolaşım Belgesi 
kapsamında yer alan ürünlerin 
tercihli rejimden yararlanmaya 
devam edeceğini bildirdi. Düzenle-
menin e-ihracatçıların AB pazarın-
daki rekabet gücünü koruyacağını 
vurgulayan Bolat, Gümrük Birliği 
kapsamında sağlanan kazanımla-

rın güçlendirildiğini ifade etti. Bolat, 
uygulamanın sınır ötesi e-ticaretin 
kesintisiz ve etkin şekilde sür-
dürülmesine katkı sağlayacağını 
kaydetti. Türkiye’nin üretim, ihracat 
ve dijital ticaretteki yükselişini 
desteklemeye devam edecekleri-
ni belirten Bolat, ihracatçı, üretici 
ve girişimcilerin yanında olmayı 
sürdüreceklerini söyledi. AA

Bodrum Otelciler Derneği 
(BODER) Yönetim Kurulu 

Başkanı Ömer Faruk Dengiz, bazı 
basın yayın organlarında yer 
alan tatil fiyatı karşılaştırmaları-
nın Bodrum’u doğru yansıtmadı-
ğını söyledi. Dengiz, Bodrum için 
belirtilen yüksek tatil maliyet-
lerinin sınırlı sayıda lüks tesis 
üzerinden hesaplandığını, bunun 
tüm destinasyona genelleneme-
yeceğini söyledi. Fiyat analizle-
rinde ortalama yerine medyan 
fiyatın daha gerçekçi sonuç 
verdiğini belirten Dengiz, farklı 
satış kanallarında Bodrum’da 
çok daha erişilebilir fiyatlar bu-
lunduğunu ifade etti. Bodrum’un 
yalnızca lüks otellerden ibaret 
olmadığını vurgulayan Dengiz, 

bölgede farklı segmentlerde 
çok sayıda konaklama seçeneği 
bulunduğunu kaydetti. Dengiz, 
fiyatların dönemsel talep ve satış 
stratejilerine göre değişebildiğini 
belirterek, Bodrum’un turizm-
deki değerinin birkaç lüks tesisin 
fiyatıyla değerlendirilmemesi 
gerektiğini söyledi.

Türkiye Esnaf ve Sanat-
kârları Konfederasyonu 

(TESK) Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, artan tatil maliyet-
leri nedeniyle yerli turistin yurt 
dışına yöneldiğini belirterek, 
yurt içinde tatilin daha cazip 
hâle getirilmesi için kampanya 
ve kontenjan uygulaması çağrı-
sında bulundu. Palandöken, son 
dönemde yükselen tatil fiyatları 
nedeniyle birçok vatandaşın 
yurt içi yerine yurt dışını tercih 
ettiğini ifade ederek, bu du-
rumun turizm gelirlerinin bir 
kısmının dışarıya gitmesine 
neden olduğunu söyledi. Büyük 
otellerde yerli turist için özel 
planlama yapılması gerektiğini 
vurgulayan Palandöken, “Yerli 

turistlere kontenjan ayrıl-
ması lazım. Fiyatların da yerli 
vatandaşın alım gücüne göre 
düzenlenmesi gerekiyor” dedi. 
Turizmin Türkiye ekonomisi 
için önemli bir gelir kaynağı 
olduğunu belirten Palandöken, 
sektörün esnaf ve sanatkârlar 
üzerinde de doğrudan etkisi 
bulunduğunu ifade etti. Yerli ve 
yabancı turist hareketliliğinin 
esnafı canlandırdığını söyledi. 
Vatandaşların kendi ülkesinde 
daha uygun şartlarda tatil yapa-
bilmesi gerektiğini vurgulayan 
Palandöken, artan ulaşım ve 
konaklama maliyetlerinin yerli 
turisti zorladığını belirterek, 
turizmde fiyat dengesi çağrısın-
da bulundu.

Türkiye-AB e-ticaretine 

Bodrum turizmine 
fiyat savunması

YENI DÜZENLEME

Ulaştırma Bakanlığında

ATAMA
Ulaştırma ve Altyapı Bakan Yardımcılığı görevine Ahmet Hamdi 
Atalay getirildi. Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 

imzasıyla Resmi Gazete’de yayımlanan kararlara göre, Ulaştırma ve 
Altyapı Bakan Yardımcılığına Ahmet Hamdi Atalay atandı. Kararda 
ayrıca Ömer Fatih Sayan ile Ahmet Çağrı Çiçek’in Enerji Piyasası 
Düzenleme Kurulu (EPDK) üyeliğine getirildiği bildirildi. Atalay, daha 
önce Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kurumunda (BTK) Üst Kurul Üyeliği, 
HAVELSAN Genel Müdürlüğü, TBMM Milli Savunma Komisyonu Başkan 
Danışmanlığı, Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı Bakan Müşavirliği ve 
TÜRKSAT Genel Müdürlüğü görevlerinde bulundu.

İstanbul Deri ve Deri 
Mamulleri İhracatçıları Birliği 

(İDMİB), Türk deri ve deri mamulleri 
sektörünün ihracatını artırmak 
ve Kuzey Amerika’daki etkinliğini 
güçlendirmek amacıyla Kanada’ya 
sektörel ticaret heyeti düzenliyor. 
5-10 Temmuz 2026 tarihlerinde Montreal’de gerçekleştirilecek prog-
ram kapsamında, ayakkabı ve deri-kürk konfeksiyon sektörlerinden 
16 Türk firma Kanadalı alıcılarla bir araya gelecek. Heyetin en önemli 
bölümünü 8 Temmuz’da yapılacak ikili iş görüşmeleri oluşturacak. 
İDMİB Yönetim Kurulu Başkanı Güven Karaca, Kanada’nın yüksek 
alım gücü ve kalite odaklı talebiyle sektör için önemli bir pazar 
olduğunu belirterek, Türk firmalarının bu pazardaki görünürlüğünü 
artırmayı hedeflediklerini söyledi. Yaklaşık 4,9 milyar dolarlık 
ithalat hacmine sahip Kanada’nın, Türk deri sektörü için büyüme 
potansiyeli taşıdığı, Türkiye’nin bu ülkeye ihracatının ise 2025’te 12,6 
milyon dolar seviyesinde gerçekleştiği bildirildi.

Bu hafta yatırım araçlarında borsa, 
altın ve döviz piyasalarında yükseliş 

görüldü. Borsa İstanbul’da BIST 100 en-
deksi haftayı yüzde 1,01 artışla 14.417,91 
puandan tamamladı. Endeks hafta içinde 
en düşük 14.031,72, en yüksek 14.511,73 
puanı gördü. Sektörel bazda teknoloji en-
deksi yüzde 6,92, sanayi endeksi yüzde 
2,39 ve mali endeks yüzde 0,08 değer 
kazanırken, hizmetler endeksi yüzde 
1,38 geriledi. Borsada haftanın en çok 
yükselen hisseleri arasında Ral Yatırım 
Holding yüzde 31,63 ile ilk sırada yer alır-
ken, Şekerbank ve KUYAŞ Gayrimenkul 
de yükseliş kaydetti. Altın fiyatlarında da 

yükseliş görüldü. Gram altın yüzde 2,79 
artışla 6 bin 267 liraya çıkarken, çeyrek 
altın 10 bin 497 liraya, Cumhuriyet altını 
ise 42 bin 238 liraya yükseldi. Döviz 
piyasasında da artış yaşandı. Dolar 46,80 
lira, euro 53,57 lira, İngiliz sterlini 62,51 
lira ve İsviçre frangı 58,27 lira seviyesine 
yükseldi. AA

BORSA, ALTIN VE DÖVIZ DEĞER KAZANDI

Türk deri sektörü 
Kanada pazarına 
açılıyorHaziran ayı enflasyon verilerinin açıklan-

masıyla birlikte milyonlarca memur, memur 
emeklisi ile SSK ve Bağ-Kur emeklisinin yılın ikinci 
yarısında alacağı zam oranları netleşti. Buna göre en 
düşük emekli aylığı 23 bin 552 liraya yükseltilecek. 
Türkiye İstatistik Kurumunun (TÜİK) açıkladığı 
verilerle 2026 yılının ilk 6 aylık enflasyon oranı 
kesinleşti. Buna göre SSK ve Bağ-Kur emeklileri 
yüzde 17,76 oranında zam alacak. Memur ve memur 
emeklilerinin maaş artış oranı ise toplu sözleşme ve enflasyon 
farkı kapsamında yüzde 13,52 olarak belirlendi. Mevcut durumda 
20 bin lira olan en düşük emekli aylığının da yüzde 17,76’lık artışla 23 
bin 552 liraya çıkarılması için düzenlemenin Türkiye Büyük Millet Meclisine 
sunulduğu bildirildi. Zamlı maaşların 15 Temmuz itibarıyla hesaplara 
yatırılacağı, memurların ayrıca 14 günlük maaş farkı ödemesi alacağı 
açıklandı. SSK emeklileri 17-26 Temmuz, Bağ-Kur emeklileri ise 25-28 
Temmuz tarihleri arasında zamlı maaşlarını alacak. Memur emeklilerinin 
maaş farkı ödemelerine ilişkin tarihin ise Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanlığı tarafından ayrıca duyurulacağı belirtildi.

alışma ve Sosyal 
Güvenlik Bakanı 

Vedat Işıkhan, Bartın'ın 
Amasra ilçesinde 

düzenlenen "Türkiye Yüzyılı'nda 
Çalışma Hayatı Buluşmaları" prog-
ramında yaptığı konuşmada, üretim, 
yatırım ve istihdamı artırmaya 
yönelik politikaların kararlılıkla 
sürdürüleceğini belirterek, "Bakanlık 
olarak üretimin, yatırımın ve istih-
damın önünü açacak her türlü adımı 
atmaya, çalışma hayatını güçlen-
dirmeye ve iş dünyamızın yanında 
olmaya devam edeceğiz" dedi.

Amasra'da düzenlenen prog-
ramda iş dünyası temsilcileriyle bir 
araya gelen Bakan Işıkhan, çalışma 
hayatına ilişkin politikaları sahadaki 
ihtiyaç ve beklentiler doğrultusunda 
şekillendirdiklerini söyledi. Şehir 
ziyaretlerine önem verdiklerini 
belirten Işıkhan, işverenler ve çalı-
şanlardan gelen görüşlerin politika 
üretiminde yol gösterici olduğunu 
ifade etti.

Ekonomiye katkı
Bartın'ın sanayi, ticaret, tarım, 

ormancılık, turizm ve liman potansi-
yeliyle Türkiye ekonomisine önemli 
katkılar sunduğunu belirten Işıkhan, 
küresel ekonomide belirsizliklerin 
arttığı bir dönemde üretim yapan ve 
istihdam sağlayan iş dünyasının kritik 
rol üstlendiğini dile getirdi. Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın 
liderliğinde çalışma hayatını güçlendi-
recek politikaların sürdüğünü belirten 
Işıkhan, Bartın'ın da içinde yer aldığı 

TR81 Bölgesi'nde istihdam oranının 
yüzde 46,7, iş gücüne katılım oranının 
ise yüzde 52 seviyesinde olduğunu 
söyledi. Bölgede istihdamın yaklaşık 
yüzde 28'inin sanayi, yarısından fazla-
sının ise hizmet sektöründe gerçek-
leştiğini söyledi.

İŞKUR aracılığıyla yürütülen ça-
lışmalara ilişkin bilgi veren Işıkhan, 
2002 yılında 118 kişinin işe yerleş-
tirildiğini, 2025 yılında bu sayının 3 
bin 626'ya ulaştığını açıkladı. Son 23 
yılda toplam 52 bin 917 Bartınlının 
istihdama kazandırıldığını belirten 
Bakan Işıkhan, yalnızca bu yılın ilk 
beş ayında işverenlerden 2 bin 43 
açık iş talebi alındığını ifade etti.

Sosyal destekler sürüyor
Sürdürülebilir kalkınmanın en 

önemli unsurlarından birinin nitelikli 
iş gücü olduğunu belirten Işıkhan, 
bugüne kadar Bartın'da 19 bin 283 
kişinin aktif iş gücü programların-
dan yararlandığını söyledi. Mesleki 
eğitim kurslarıyla 7 bin 834 kişiye 
yeni beceriler kazandırıldığını, işbaşı 
eğitim programlarından ise 9 bin 600 
vatandaşın faydalandığını belirten 
Işıkhan, İş Kulübü çalışmalarıyla 
gençler, kadınlar ve dezavantajlı 
grupların iş gücü piyasasına katı-
lımının desteklendiğini kaydetti. 
Sosyal devlet anlayışı kapsamında 
çalışanlar ve işverenlerin destek-
lenmeye devam edildiğini ifade eden 
Işıkhan, kısa çalışma ödeneği, işsizlik 
ödeneği, nakdi ücret desteği ve ücret 
garanti fonu gibi uygulamaların 
sürdüğünü dile getirdi.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, Bartın'da iş dünyası tem-
silcileriyle buluştu. İstihdam ve sosyal güvenlik alanındaki verileri paylaşan 
Bakan Işıkhan, üretim ve yatırımı desteklemeye devam edeceklerini belirte-
rek, "İş dünyamızın yanında olmaya devam edeceğiz" ifadelerini kullandı.

İŞ DÜNYASINA DESTEK MESAJI: 
YANINIZDAYIZ

SIGORTALI SAYISI IKI KATINA ÇIKTI
Sosyal güvenlik alanındaki gelişmelere de değinen Bakan Vedat Işıkhan, Bartın'da 2002 yılında 26 bin 852 olan aktif sigortalı sayısının bugün 53 bin 748'e 

yükseldiğini söyledi. Kayıtlı istihdamın son 24 yılda iki katına çıktığını belirten Işıkhan, il genelindeki 4 bin 876 iş yerinin bugüne kadar yaklaşık 2 milyar liralık 
teşvikten yararlandığını açıkladı. Bartın'ın geleceğine güvendiklerini ifade eden Işıkhan, sanayi, turizm, liman ve doğal kaynaklarıyla kentin önemli bir potansiyele 
sahip olduğunu belirterek, üretim ve istihdamı destekleyen politikaların sürdürüleceğini söyledi. Işıkhan, "Güçlü Bartın, güçlü Batı Karadeniz demektir. Güçlü Batı 
Karadeniz ise güçlü Türkiye demektir. Türkiye Yüzyılı hedeflerimize ancak kamu ile özel sektörün aynı hedef doğrultusunda birlikte yürümesiyle ulaşabiliriz." dedi.

İŞKUR’DA SANAL 
DANIŞMAN 

DÖNEMI BAŞLIYOR
Türkiye İş Kurumu (İŞ-
KUR), yapay zekâ destekli 

sanal iş ve meslek danışmanı 
sistemini gelecek yıl vatan-
daşların hizmetine sunmaya 
hazırlanıyor. İŞKUR Bilgi 
İşlem Dairesi Başkanı Adem 
Akdemir, kurumda yürütülen 
dijital dönüşüm çalışmala-
rı kapsamında yapay zekâ 
teknolojilerinin hizmetlere 
entegre edildiğini belirtti. 
Akdemir, geliştirilen sanal 
danışmanın vatandaşlara 7 
gün 24 saat hizmet vereceği-
ni, iş ve meslek danışmanlığı, 

işsizlik sigortası başvuruları 
ve açık iş ilanlarına erişim gibi 
süreçlerde kolaylık sağlayaca-
ğını ifade etti. Vatandaşların 
Türkçenin yanı sıra farklı 
dillerde de hizmet alabileceği-
ni söyleyen Akdemir, sistemle 
birlikte başvuruların sesli 
komut ya da yazılı taleplerle 
yapılabileceğini aktardı. Yapay 
zekâ uygulamalarında veri 
güvenliğine önem verdiklerini 
vurgulayan Akdemir, tüm sis-
temlerin kurum içinde geliş-
tirildiğini ve verilerin dışarıya 
çıkarılmadığını söyledi.

ÖMER BOLAT

ÖMER FARUK DENGIZ

Yerli turiste 
yönelik 

kampanyalar 
sağlanmalı

Ç

MEMUR VE EMEKLI 
ZAMLARI NETLEŞTI
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Yetmiş yılı aşkın bir 
geçmişe sahip olan 
NATO, tarihinde ilk 
defa yalnızca karşı 

karşıya bulunduğu tehditleri 
değil, kendi güvenlik anlayı-
şını da yeniden tanımlamak 
zorunda kalmaktadır. Rus-
ya-Ukrayna Savaşı’nın Av-
rupa’da yeniden konvansiyo-
nel savaş ihtimalini gündeme 
taşıması, Orta Doğu’da artan 
istikrarsızlık, Çin’in yükselen 
teknolojik kapasitesi, hibrit 
tehditlerin yaygınlaşması ve 
yapay zekânın güvenlik ala-
nına doğrudan etki etmeye 
başlaması, ittifakı yeni bir 
stratejik arayışa yöneltmiştir. 
Uluslararası güvenlik litera-
türünde “NATO 3.0” olarak 
ifade edilen yaklaşım da bu 
arayışın kavramsal karşılığı 
haline gelmiştir.

NATO’nun bugüne kadarki 
serüveni incelendiğinde her 
dönemin farklı bir güven-
lik ihtiyacına cevap verdiği 
görülmektedir. İlk dönemde 
Sovyet tehdidine karşı ko-
lektif savunma ve caydırı-
cılık ön plandayken, Soğuk 
Savaş’ın sona ermesiyle 
başlayan ikinci evrede ise 
ittifak, Balkanlar’dan Afga-
nistan’a kadar uzanan geniş 
bir coğrafyada kriz yönetimi, 
terörle mücadele ve alan dışı 
operasyonlara odaklanmış-
tır. Ancak geçen zaman, bu 
modelin de sınırlarını ortaya 
çıkarmış, özellikle Afga-
nistan ve Libya tecrübeleri, 
askerî başarının tek başına 
kalıcı siyasi sonuç üretmeye 
yetmediğini göstermiştir.

Bugün NATO 3.0 olarak 
adlandırılan yeni yaklaşım 
yeni tehditlerle beraber de-
ğişen savaş anlayışına da 
cevap aramaktadır. Çünkü 
artık güvenlik yalnızca tank, 
uçak veya füze sayısıyla 
ölçülmemektedir. Savunma 
sanayisinde üretim kapa-
sitesi, kritik teknolojilere 
hâkimiyet, siber güvenlik, 
enerji arzının sürekliliği, ya-
pay zekâ, kritik altyapıların 
korunması ve toplumsal 
dayanıklılık, kolektif savun-
manın ayrılmaz parçaları 
hâline gelmiştir. Dolayısıyla 
NATO 3.0, askerî kabiliyet 
kadar üretim gücünü, lojistik 
sürekliliği ve stratejik da-
yanıklılığı da ittifakın temel 
unsurları arasında değerlen-
dirmektedir.

Bu dönüşüm, müttefiklik 

anlayışını da değiştirmek-
tedir. Uzun yıllar boyunca 
NATO içinde yük paylaşımı 
büyük ölçüde savunma har-
camaları üzerinden tartışı-
lırken, bugün mesele hangi 
ülkenin hangi kabiliyeti 
geliştirdiği ve bunu ne ka-
dar sürdürülebilir kıldığına 
dönüşmüştür. Başka bir ifa-
deyle, yeni dönemde coğrafi 
konum kadar teknoloji geliş-
tirebilmek, savunma sana-
yisinde üretim yapabilmek 
ve kriz anlarında dayanıklılık 
gösterebilmek de stratejik 
değer olarak kabul edilmek-
tedir. NATO 3.0’ın en önemli 
yeniliği de tam olarak burada 
ortaya çıkmaktadır.

Aslında bu yeni yaklaşım, 
Türkiye açısından dikkat 
çekici bir tabloyu da berabe-
rinde getirmektedir. Son yıl-
larda savunma sanayisinde 
elde edilen üretim kapasitesi, 
insansız sistemlerden elekt-
ronik harbe kadar uzanan 
teknolojik kabiliyetler, hibrit 
tehditlerle mücadelede kaza-
nılan saha tecrübesi ve çok 
boyutlu diplomasi anlayışı, 
Türkiye’yi NATO 3.0’ın ihtiyaç 
duyduğu müttefik profilinin 
merkezine koymaktadır. Bu-
rada dikkat edilmesi gereken 
husus, Türkiye’nin değişen 
NATO’ya uyum sağlaması 
değil, NATO’nun, değişen gü-
venlik ortamında Türkiye’nin 
uzun süredir geliştirdiği gü-
venlik yaklaşımına ihtiyaç 
duymaya başlamasıdır.

Önümüzdeki günlerde 
Ankara›da düzenlenecek 
NATO Zirvesi de bu 
dönüşümün en önemli 
kilometre taşlarından biri 
olacaktır. Zirvede yalnızca 
savunma harcamaları 
veya Rusya-Ukrayna 
Savaşı konuşulmayacaktır. 
Savunma sanayisinin 
güçlendirilmesi, hibrit teh-
ditlerle mücadele, stratejik 
dayanıklılık, üretim kapa-
sitesi ve ittifak içinde yeni 
sorumluluk paylaşımı gibi 
başlıklar, NATO 3.0’ın somut 
gündemini oluşturacaktır. 

NATO 3.0, esasında bir 
isim değişikliğinden ibaret 
değildir. Bu kavram, güvenlik 
üretme biçiminin değiştiğini 
ve müttefiklerden beklenen 
niteliklerin yeniden tanım-
landığını göstermektedir. 
Türkiye ise sahip olduğu 
askerî kapasite, gelişen 
savunma sanayii, kriz yö-
netimindeki tecrübesi ve 
stratejik özerkliğini koru-
yabilen güvenlik anlayışıyla 
bu yeni dönemin en dikkat 
çekici aktörlerinden biri 
hâline gelmiştir. NATO 3.0 
tartışmalarının en önemli 
sonucu ise ittifakın güçlü bir 
müttefikten beklentilerinin 
somut karşılığının merke-
zinde Türkiye’nin bulunuyor 
olmasıdır.

NATO 3.0 VE  
DEĞİŞEN GÜVENLİK 

PARADİGMASI

UFUK AKAY

306 ZANLI  
YAKALANDI

14 ILDE SIBER SUÇ OPERASYONU

EMNIYET GENEL MÜDÜRLÜĞÜ (EGM) BIRIMLERINCE 24 ILDE SON 5 GÜNDE DÜZENLENEN 
SIBER SUÇ OPERASYONLARINDA YAKALANAN 306 ŞÜPHELIDEN 18’I TUTUKLANDI. 

EGM Siber Suçlarla Mücadele 
Daire Başkanlığı, MASAK ve 

Cumhuriyet Başsavcılıkları koor-
dinesinde, İl Emniyet Müdürlük-
leri Siber Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüklerince siber suçlara yönelik 
operasyonlar gerçekleştirildi. Bursa, 
Kayseri, Adana, Sakarya, İstanbul, 
Malatya, Düzce, Batman, Kocaeli, 
Çorum, Mersin, Şanlıurfa, Siirt ve 
Kırıkkale olmak üzere 14 il merkezli 

düzenlenen operasyonlarda 306 
şüpheli yakalandı. Şüphelilerden 18’i 
tutuklanırken, 16’sı hakkında adli 
kontrol hükümleri uygulandı. Diğer 
şüphelilerin işlemleri devam ediyor. 

Müstehcen çocuk görüntüleri
Yapılan çalışmalarda şüphelile-

rin çevrim içi ortamda müstehcen 
çocuk görüntüsü barındırdıkları, pos 
tefeciliği yaptıkları, mobil bankacılık 

ve oyun hesaplarına yetkisiz erişim 
sağladıkları, yasa dışı bahis ve 
kumar oynattıkları, yasa dışı bahis 
sitelerinde para nakline aracılık 
ettikleri, bu sitelerin reklamını 
yaptıkları, ayrıca sosyal medya 
platformları ve oltalama siteleri 
üzerinden “yatırım dolandırıcılığı, in-
ternet modem ücreti ve ürün bedeli” 
temalarını kullanarak vatandaşları 
dolandırdıkları tespit edildi.

‘MODEM 
DOLANDIRICILIĞI’ 
OPERASYONUNDA 
31 TUTUKLAMA

Kayseri merkezli 7 ilde düzenlenen “modem 
dolandırıcılığı” operasyonunda gözaltına 

alınan 53 şüpheliden 31’i tutuklandı. İl Emniyet 
Müdürlüğü Siber Suçlarla Mücadele Şubesi ekipleri, 
Kayseri Cumhuriyet Başsavcılığının koordinesinde, 
19 kişi hakkında nitelikli dolandırıcılık suçuyla 
ilgili başlattığı teknik takipte, 53 şüpheliyi 
tespit etti. Ekipler, ülkede internet hizmeti 
veren sitelerin benzerlerini yaparak, bu hizmeti 
almak isteyen vatandaşları gerçek kullanıcısı 
bilinmeyen mobil hatları kullanmak suretiyle 
“internet modem dolandırıcılığı” yaptıkları, 12 
paravan şirket üzerinden 17 bin 156 vatandaşı 
dolandırdıkları ve Mali Suçları Araştırma Kurulu 
(MASAK) raporuna göre banka hesaplarının 
toplam işlem hacminin 757 milyon 564 bin 454 
lira olduğunu belirledi. Kayseri’de de toplam 
204 vatandaşı 1 milyon 113 bin 530 lira zarara 
uğrattıkları tespit edilen zanlılara yönelik eş 
zamanlı operasyon düzenlendi. Operasyonda, 
Ankara’da 43, Kocaeli’de 6, İstanbul, Bursa, 
Antalya ve Mersin’de de 1’er kişi gözaltına alındı. 
Aramalarda ele geçirilen yüzlerce dijital materyale 
el konuldu. Emniyetteki işlemlerinin ardından 
adliyeye sevk edilen zanlılardan 31’i çıkarıldığı 
hâkimlikçe tutuklandı, 16’sı adli kontrolle olmak 
üzere diğerleri de serbest bırakıldı.

Milli Eğitim Bakanlığı (MEB) Or-
taöğretim Genel Müdürlüğünce 

hayata geçirilen “Öğrenci Gözün-
den: Lise Öğrencileri Araştırma 
Dergisi”nin ilk sayısı “Program Dışı 
Etkinlikler” temasıyla yayımlandı. 
Bakanlıktan yapılan açıklamaya 
göre, lise öğrencilerine yönelik 
hakemli akademik yayın platformu 
olarak tasarlanan dergi, öğrencile-
rin bilimsel araştırmalarını görünür 
kılmayı ve araştırma kültürünü 
güçlendirmeyi amaçlıyor. Ocak ve 
temmuzda yılda iki sayı olarak ya-
yımlanacak dergi, lise öğrencileri-
nin bilimsel araştırma yöntemlerini 
kullanarak özgün çalışmalar üret-
melerini, akademik yazma bece-
rilerini geliştirmelerini ve bilimsel 
üretim süreçlerine erken yaşta ak-
tif olarak katılmalarını destekliyor. 
Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli’nin 
araştırmayı, sorgulamayı, eleştirel 

düşünmeyi ve üretmeyi esas alan 
eğitim anlayışını yansıtan dergide, 
fen bilimleri, matematik, sosyal bi-
limler, eğitim, teknoloji, mühendis-
lik, sanat ve beşeri bilimler başta 
olmak üzere farklı disiplinlerden 

özgün araştırmalara yer veriliyor. 
Derginin ilk sayısı, Türkiye’nin dört 
bir yanındaki lise öğrencilerinden 
yoğun ilgi gördü. Türkiye’nin farklı 
illerinden 481 araştırma makalesi 
gönderildi.

ARAŞTIRMA DERGISININ 
ILK SAYISI YAYIMLANDI

Yargıtay 4. Ceza Dairesi, bir 
siyasetçiye “pislik” diyen sanığa 

“hakaret” suçundan verilen mahkû-
miyet hükmünü hukuka aykırı bularak 
bozdu. Dairenin kararına göre, Anka-
ra’da yaşayan bir kişi, sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımda bir 
siyasetçi hakkında “pislik” ifadelerini 
kullandı. Siyasetçinin şikâyeti üzerine 
paylaşım sahibi hakkında “hakaret” 
suçundan dava açıldı. Yargılama-
yı yapan Ankara 41. Asliye Ceza 
Mahkemesi, eyleminin suç olduğunu 
belirterek, üzerine atılı suçtan sanığa 

6 ay hapis cezası verdi. Sanık, istinaf 
başvurusunun da reddedilmesi üzerine 
kararı temyiz etti. “Pislik” kelimesinin 
Türk Dil Kurumuna göre “kötü, zararlı 
davranış veya iş, kötü durum ve baş-
kalarına zarar veren kimse” manasına 
geldiğini belirten sanık, siyasetçilerin 
ağır eleştirilere katlanması gerektiğini 
ve hakaret etme amacıyla hareket 
etmediğini ileri sürdü. Temyiz incele-
mesini yapan Yargıtay 4. Ceza Dairesi, 
“pislik” sözcüğünün hakaret olmadı-
ğına hükmederek, sanık hakkındaki 
mahkûmiyet kararını bozdu.

Sivas’ta Kırım Kongo Kana-
malı Ateşi (KKKA) hastalığı 

şüphesiyle tedavi gören 60 yaşın-
daki kişi yaşamını yitirdi. Tokat’ın 
Artova ilçesine bağlı Poyrazalan 
köyünde hayvancılıkla uğraşan 
Ali Kolcu’ya (60), yaklaşık bir 
hafta önce kene tutundu. Kolcu, 
bir süre sonra rahatsızlanınca 
yakınları tarafından Tokat Gazios-
manpaşa Üniversitesi Araştırma 
ve Uygulama Hastanesine kaldı-
rıldı. Buradan Sivas Cumhuriyet 
Üniversitesi Sağlık Hizmetleri 
Uygulama ve Araştırma Has-
tanesine sevk edilen ve KKKA 
hastalığı şüphesiyle anestezi 
yoğun bakım servisinde tedavi 
altına alınan Kolcu, müdahalelere 
rağmen kurtarılamadı.

Yolsuzluk soruşturması 
kapsamında gözaltına alınan 

CHP Malatya Milletvekili Veli 
Ağbaba’nın yeğeni Ahmet Can 
Ağbaba, savcılıktaki ifadesi-
nin ardından ‘nüfuz ticareti’ 
suçundan tutuklama talebiyle 
mahkemeye sevk edildi. İstanbul 
Cumhuriyet Başsavcılığının 
yürüttüğü yolsuzluk soruştur-
ması kapsamında Cumhuriyet 
Halk Partisi Malatya Milletvekili 
Veli Ağbaba’nın yeğeni Ahmet 
Can Ağbaba gözaltına alındı. 
Ahmet Can Ağbaba, emniyetteki 
işlemlerinin ardından adliyeye 
sevk edildi. Savcılıkta ifade işle-
mi tamamlanan Ağbaba, ‘nüfuz 
ticareti’ suçundan tutuklama ta-
lebiyle mahkemeye sevk edildi.

Yaşlılara aktif yaşamın 
KAPISINI ARALIYOR

üzce’de “Huzur 
Akademisi” ile 

fiziksel, zihinsel ve 
sosyal yönden des-

teklenen yaşlılar, daha sağlıklı ve 
aktif yaşama adım atıyor. Valilik 
himayesinde Düzce Üniversitesi 
Toplumsal Katkı Koordinatörlü-
ğü ile Aile ve Sosyal Hizmetler İl 
Müdürlüğü iş birliğinde yaklaşık 
2 ay önce yaşlı bireylerin sosyal, 
kültürel ve zihinsel gelişimlerini 
desteklemek, yaşam kalitelerini 

artırmak amacıyla “Huzur Akade-
misi” projesi hayata geçirildi.

Muharrem Sancaklı Huzure-
vi’nde başlatılan ve ilerleyen dö-
nemde kentteki tüm huzurevlerini 
kapsaması planlanan projede, 
üniversitenin alanında uzman 
profesörleri, doçent doktorları ve 
öğretim üyeleri her hafta yaşlılarla 
bir araya geliyor. Proje kapsamın-
da farklı disiplinlerden akademis-
yenler tarafından huzurevi sakin-
lerinin yaşam kalitesini artırmaya 

yönelik, yaşlılara, kronik hasta-
lıklarla baş etme teknikleri, kas 
ve iskelet problemlerini yönetme 
stratejileri, hafızayı güçlendirme 
teknikleri, sağlıklı beslenme, 
bağımlılık, bulaşıcı hastalıklardan 
korunma ve hijyen konularında 
eğitim veriliyor. Huzurevi sakinleri 
merak ettikleri soruları doğrudan 
uzmanlara yöneltme fırsatı bulur-
ken sosyal ve kültürel etkinlikler 
sayesinde de güçlü etkileşim orta-
mı oluşturuluyor.

D

CHP’li Ağbaba’nın 
yeğeni tutuklama 
talebiyle mahkemeye 
sevk edildi
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CUMHUR BULUT

Kültür ve Turizm 
Bakanlığınca 

düzenlenen "Tür-
kiye Kültür Yolu 
Festivali", 9'uncu 
durağı Sakarya'da 
başladı. Kültür 
ve Turizm Bakan 
Yardımcısı Gökhan 
Yazgı, millet bahçesinde 
düzenlenen açılış töreninde, 
2021'de tek şehirde yakılan 
kültür meşalesinin, bugün 
7 bölgeyi kuşatan, 26 şehre 
ulaşan büyük kültür ve sanat 
yolculuğuna dönüştüğünü 
söyledi. Nisanda Şanlıurfa'da 
başlayan, kasımda Adana'da 
tamamlanacak yolculuğun, 
ulaştığı milyonlarca ziyaret-
çi ve etkinlik zenginliğiyle 
dünyanın sayılı kültür sanat 
festivalleri arasına girdiğini 
belirten Yazgı, Bakanlık ola-
rak kültür ve sanatı toplu-
mun her kesimi için erişile-
bilir kılmayı hedeflediklerini 
kaydetti. Yazgı, festivale bu 
yıl ilk kez ev sahipliği yapan 

Sakarya'nın doğal 
güzellikleri, köklü 

tarihi ve farklı 
coğrafyalardan 
aldığı göçler-
le zenginleşen 

kültürel çeşitlili-
ğiyle Türkiye'nin 

müstesna şehirlerin-
den olduğunu aktararak, 

"9 gün boyunca şehrin dört 
bir yanında 10 farklı nok-
tada gerçekleştirilecek 186 
etkinlikle Sakarya, kültür 
ve sanatın heyecanını hep 
birlikte yaşayacak" dedi. 
    Yazgı, festivalin yalnızca 
kültür ve sanat organizas-
yonu olmadığını, şehirlerin 
tanıtımına, turizmine ve eko-
nomik canlılığına katkı su-
nan kapsamlı kültür hareketi 
olduğunu dile getirdi. Kentte 
ilk kez düzenlenecek festival 
kapsamında 4-12 Tem-
muz'da konserler, sergiler, 
tiyatro gösterileri, söyleşiler, 
çocuklara yönelik etkinlikler 
gerçekleştirilecek.

SIGARAYI BIRAKMAK ISTEYENE ÜCRETSIZ DESTEK!
Sağlık Bakanı Kemal Me-Sağlık Bakanı Kemal Me-
mişoğlu, “Cumhurbaşkanı mişoğlu, “Cumhurbaşkanı 

Recep Tayyip Erdoğan'ın tensiple-Recep Tayyip Erdoğan'ın tensiple-
riyle Resmi Gazete'de yayımlanan riyle Resmi Gazete'de yayımlanan 
yeni kararla, sigarayı bırakma yeni kararla, sigarayı bırakma 
tedavisinde 1 milyon vatandaşı-tedavisinde 1 milyon vatandaşı-
mıza daha ilaç ve tıbbi destekleri mıza daha ilaç ve tıbbi destekleri 
tamamen ücretsiz ulaştıracağız" tamamen ücretsiz ulaştıracağız" 
dedi. Bakan Memişoğlu, NSosyal dedi. Bakan Memişoğlu, NSosyal 
hesabından, sigarayı bırakma te-hesabından, sigarayı bırakma te-

davisini de kapsayan Cumhurbaş-davisini de kapsayan Cumhurbaş-
kanı Kararı'nın Resmi Gazete'de kanı Kararı'nın Resmi Gazete'de 
yayımlanarak yürürlüğe girdiğini yayımlanarak yürürlüğe girdiğini 
belirtti. Memişoğlu, şöyle devam belirtti. Memişoğlu, şöyle devam 
etti: “Cumhurbaşkanı Recep Tay-etti: “Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan'ın tensipleriyle Resmi yip Erdoğan'ın tensipleriyle Resmi 
Gazete'de yayımlanan yeni kararla, Gazete'de yayımlanan yeni kararla, 
sigarayı bırakma tedavisinde 1 sigarayı bırakma tedavisinde 1 
milyon vatandaşımıza daha ilaç ve milyon vatandaşımıza daha ilaç ve 
tıbbi destekleri tamamen ücretsiz tıbbi destekleri tamamen ücretsiz 

ulaştıracağız. Sosyal güvencesi ulaştıracağız. Sosyal güvencesi 
olsun ya da olmasın, bu bağım-olsun ya da olmasın, bu bağım-
lılıktan kurtulmak isteyen her bir lılıktan kurtulmak isteyen her bir 
vatandaşımızın sonuna kadar vatandaşımızın sonuna kadar 
yanındayız.yanındayız.
    Gelin, sağlıklı bir gelecek için     Gelin, sağlıklı bir gelecek için 
bugün yeni bir başlangıç yapalım. bugün yeni bir başlangıç yapalım. 
Sigara bırakma polikliniklerimiz Sigara bırakma polikliniklerimiz 
ve ALO 171 hattımızla yanınızda ve ALO 171 hattımızla yanınızda 
olmaya hazırız."olmaya hazırız." G elin bakalım çocuk-

laaar!...
Şimdi de size 

2000’li yıllarda yaşa-
mış, vara yoğa gülen, kahka-
ha atan, insani değerlere ve 
inançlara saygısızca davra-
nan, ilkel bir tipten bahsede-
ceğim. Bu tip azgınlık derece-
sine varan yaşayışıyla mağa-
ra devrindeki atalarından bile 
vahşi bir hayat sürmüştür. 
Antropologlar bu tipe “Homo 
Comicus” adını vermiştir. 

Primatlar ailesine girse de 
fizyolojik olarak son derece 
bakımlı olan bu tip, laser 
epilasyonun, burun, dudak 
ve göğüs estetiğinin en fazla 
görüldüğü tiptir. 

Kendi aranızda konuş-
mayın Dursun Müsavi, 007 
Ertuğrul! Susun bakayım… 
Kime söylüyorum ben! İyi 
dinleyin, yazılı da soracağım, 
ona göre…

Evet, ne diyordum;
Üzerine sıktığı parfümle-

rin bile kan kokusunu gidere-
mediği, kullandığı milyonluk 
makyaj malzemelerinin 
vahşetini örtemediği Homo 
Comicus tipi kendi çirkinliğini 
gizlemek için bol bol gülüp, 
kahkaha atmıştır.

HHH
Yok, hayır yahu ilk insan 

türlerinden değil, son ilkel in-
san türlerinde bahsediyorum. 

“Homo Comicus” derken 
iptidai, vahşi ve dahi yamyam 
türü aklınıza gelmesin sakın.

Kutsalı; mukaddesi olma-
yan, değerlere saygı göster-
meyen, tükettiği kadar tü-
kenen; kendi kendini yerken 
insanlığa da nefret bırakan 
cıvık tiplerdir bu söz ettikle-
rim…

Onlardan daha feci olan da 
bu rezalete sahip çıkanlardır 
elbette…

HHH
Ne diyordu Dursun Müsavi 

Bey, “fikri hür vicdanı hür 
gençlik istiyoruz”…

Sevsinler! Söyler misiniz, 
kuzum;

Sizin fikir ve vicdan hürri-
yeti dediğiniz şey “bizim dini 
değerlerimize saldırı mıdır?” 

Sizce Charlie Hebdo Der-
gisinin neşriyat kadrosu da 
böyle “fikri hür ve vicdanı 
hür insanlardan mı kurul-
muştur?” 

Sahi, ABD’de ve Avrupa’da 
Kutsal Kitabımızı yakan, yır-

tan ve her türlü hakaretleri 
yapanlar da yine sizin fikri ve 
vicdanı hür diye tanımladığı-
nız insanlar mıdır?

Sizin bahsettiğiniz bu 
hürriyet ilkel insanlara bizim 
değerlerimize saldırma hakkı 
veriyor da bunu biz mi bilmi-
yoruz?...

Lütfen söyler misiniz Dur-
sun Bey siz kimin tarafında-
sınız?

Sizin dahi müntesibi oldu-
ğunuz dine ve kutsal kitaba 
saldıran, aşağılayan bir sap-
kından mı, yoksa amanetü-
süne iman ettiğinizi söyledi-
ğiniz dinin ve toplumun de-
ğerlerinden mi, söyler misiniz 
kimin tarafındasınız?

Vah size? 

007 ERTUĞRUL ÖZAJAN
Bir de 007 Ertuğrul Özajan 

var tabii… Dinimize saldırıları 
ve kutsal kitabımıza haka-
retleri 4 Temmuz ABD Barış 
Bildirisiyle örtmeye çalışan 
bir ilkel! Homo Comicus’un en 
iyi örneği…

Konuyu ve zanlıyı değer-
lendirdiği yazasında solcu-
luğunun bütün bulaşıklığını 
serpiştirmiş 007 Ertuğrul. 
Ona göre masum olan biz ve 
dinimiz değil de sanki o sal-
dırgan…

Batı sofralarında bolca se-
mirirken az buçuk dinlemiştir 
elbette; “özgürlük nerede 
başlar, nerede biter”…

Biz de sormak isteriz gen-
dilerine… ABD’nin Bağımsızlık 
Bildirgesi Kızılderililere nasıl 
bir özgürlük hakkı vermiştir 
mesela?...

Köleleştirilen; katledilen 
milyonlarca Afrikalı, Güney 
Amerikalı, Avusturalyalı ve 
Asyalı masumlara nasıl bir 
hürriyet bahşetmiştir bu ABD 
Bildirgesi?... 

Keşke George Washing-
ton’un ve Thomas Jefferson 
un ölümüne kadar kaç kölesi 
olduğunu da yazsaydı 007 
Ertuğrul! Yazmamış, unut-
muştur haspam…

Hiç bizden olmamış, bizim 
değerlerimize temas etme-
miş ve bize saygı gösterme-
miş bir tip işte 007 Ertuğrul… 
Ne diyelim, gün gelir…

GÜLMEK KOLAY
Gülmek kolay, kolay da 

her şeye gülemezsiniz… Gül-
düklerinizin, kahkaha attık-
larınızın arkasında kim bilir 
ne acılar, ne hüzünler ve ne 
aziz değerler vardır, bunları 
bilmelisiniz!

Hedonist bir ruh haliyle 
Homo Ludens ve Homo Co-
micus olmak çok basit. Lakin 
medeni insan olmak, inançla-
ra ve değerlere saygı göster-
mek ise çok zordur!    

HOMO KOMİKUS

B
akan Memişoğlu, 

Sağlık Bakanlı-
ğı, Yükseköğretim 
Kurulu ve Türkiye 

Yeşilay Cemiyeti iş birliğinde 
hazırlanan Yeşilay Cemiyeti 
Genel Merkezi'nde düzenle-
nen Dumansız Kampüs Projesi 
Tanıtım Programı'na katıldı. 
Kötü alışkanlıklardan uzak bir 
Türkiye için çalıştıklarını belir-
ten Bakan Memişoğlu, şunları 
söyledi: "Türkiye, dünyanın en 
büyük 17. ekonomisine sahip. 
Türkiye, Cumhurbaşkanımızın 
liderliğinde son 25 senede gece 
gündüz çalışarak bugün dün-

yada en önemli ülkeler arasında 
yer sahibi oldu. Ülkemizde bu-
gün 10 kişiden 1 kişi bile kırsalda 
yaşamıyor. Hareket, beslenme ve 
davranış yöntemleri olarak çok 
farklı bir noktadayız. Sağlıkla 
ilgili risklerimizle iyi mücadele 
etmeliyiz. Gelişmiş toplumların 
hastalıklarından 3 şey ile karşı 
karşıyayız. Birincisi kilo, obezi-
te. Beslenme alışkanlıklarınızı 
doğal olarak yapmazsanız risk-
lerle karşı karşıya kalınır. Bunu 
yönetmemiz gerekir. Bugün Tür-
kiye'de maalesef yüzde 61 insan 
normal kilonun üzerinde. Sadece 
yüzde 39'umuz sağlıklı bir ki-

loda. Bunun da yüzde 25'i aşırı 
kilolu. Toplumumuzun en büyük 
risklerinden birisi budur. Bu da 
birçok hastalığa sebebiyet ver-
mektedir. İkinci büyük riskimiz 
de hareketsizliktir. Çünkü şehir 
yaşamında kırsal yaşamdan 
daha az hareket edilir. Toplumsal 
olarak sporu maalesef genellik 
mücadele tabanlıdır. Biz sporu 
mücadele etmek, kazanmak için 
yapıyoruz. Fakat spor sağlıklı 
kalmak için yapılmalıdır. Bede-
nimizi, kaslarımızı dinç tutacak 
bir hareket düzenine kavuşmalı-
yız. Biz spor ve sağlıklı beslenme 
alışkanlığı kazanmalıyız." 

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, "Türkiye'de kişi başı sağlık har-
caması 840 dolar, sigara harcaması ise kişi başı bin 24 dolar. Dün-
yanın sigara içen ülkeleri arasında 2. sıradayız. Sigarayı bırakmak 

için tüm toplum olarak çabalayacağız. Biz hazırız" dedi.

Sakarya'da "Türkiye Kültür 
Yolu Festivali" başladı

GÖKHAN YAZGI

Esenlik Merkezleri kurulacak
Sağlık Bakanlığınca hazır-
lanan “Esenlik Hizmetleri 

Yönetmeliği” ile sağlıklı yaşamı 
destekleyen koruyucu, geliştirici 
ve rehabilite edici hizmetler tek 
çatı altında sunulacak, Esenlik 
Merkezleri ve üniteleri kurula-
cak. Sağlık Bakanlığı tarafından 
hazırlanan “Esenlik Hizmetleri 
Yönetmeliği” Resmi Gazete’de 
yayımlanarak yürürlüğe girdi. 
Bakanlıktan yönetmeliğe ilişkin 
yapılan açıklamaya göre, bireyle-
rin sağlıklı yaşam alışkanlıklarını 
desteklemek, yaşam kalitesini 
artırmak amacıyla yeni bir sağlık 
hizmet sunum modeli oluşturul-
du. Yönetmelikle, tedavi amacı 
taşımaksızın bireylerin bedensel, 
ruhsal ve sosyal iyilik hâlini geliş-
tirmeye yönelik koruyucu, gelişti-
rici, destekleyici ve rehabilite edici 

hizmetlerin sunulması hedeflendi. 
Yönetmelik kapsamında hizmetler, 
“Esenlik Merkezi” veya “Esenlik 
Ünitesi” olarak sunulabilecek. Bu 
merkez ve üniteler, konaklama 
tesisleri, yaşlı bakım merkezleri, 
engelli bakım merkezleri ve spor 
kulüpleri bünyesinde açılabileceği 
gibi müstakil binalarda da faaliyet 
gösterebilecek. Müstakil açılacak 
merkezlerin en az 500 metrekare, 
ünitelerin ise en az 300 metrekare 

kapalı alana sahip olması gere-
kecek. Ruhsatlandırma işlemleri 
il sağlık müdürlükleri tarafından 
gerçekleştirilecek.

Kişiye özel programlar 
Esenlik Merkezlerinde sunu-

lan uygulamalar tedavi amacı 
taşımaksızın, bireyin yaşı, genel 
sağlık durumu, yaşam tarzı ve 
risk faktörleri dikkate alınarak 
kişiye özel planlanabilecek. 

Hizmetlerin, genel iyilik 
hâlini desteklemeye ve sağlıklı 
yaşamın sürdürülmesine yönelik 
olması hedeflenecek. Merkezler-
de tam zamanlı hekim bulunması 
zorunlu olacak ve hekimlerden 
biri merkezin sorumlu hekimi 
olarak görev yapacak. Diğer 
sağlık çalışanları da görev ve 
yetkileri kapsamında sağlıklı 
yaşam hizmeti sunabilecek.

İklim 
değişikliği 
sağlığı 
tehdit ediyor

2. YERLI VE MILLI UYDU IÇIN 
ÇALIŞMALAR HIZLANIYOR

Sağlık Bakanlığı Halk 
Sağlığı Genel Müdürü Er-

doğan Öz, iklim değişikliğinin 
yalnızca çevresel değil, aynı 
zamanda ciddi bir halk sağlığı 

sorunu hâline 
geldiğini be-
lirterek "İklim 
değişikliği her-
kesi etkiliyor 
ancak bebek-
ler, çocuklar, 
yaşlılar, gebeler, 
lohusalar, em-

ziren anneler, kronik hastalığı 
olanlar, düzenli ilaç kullananlar 
ve açık alanda çalışanlar iklim 
değişikliğinin etkilerini daha 
ağır hissedebiliyor" dedi.  İklim 
değişikliğinin halk sağlığı 
üzerindeki etkilerine dikkat 
çeken Öz, "İklim değişikliği 
sadece çevresel bir sorun değil, 
aynı zamanda halk sağlığını 
tehdit eden önemli bir unsur. 
Artan sıcaklıklar ve sıcak hava 
dalgaları, su ve gıda güvenliği-
ni tehdit ediyor, hava kirliliğini 
artırıyor. Öte yandan ruh sağlı-
ğı üzerinde de olumsuz etkilere 
yol açıyor. Bu nedenle iklim de-
ğişikliğini önemli bir halk sağ-
lığı tehdidi olarak görüyoruz" 
değerlendirmesinde bulundu. 
Meteorolojik uyarıların yakın-
dan takip edilmesinin önemini 
vurgulayan Öz, "Meteoroloji 
Genel Müdürlüğünün uyarıları 
ile Sağlık Bakanlığının sağlık 
tedbirlerine yönelik uyarıla-
rını yakından takip edersek 
iklim değişikliğinin sağlık 
üzerindeki olumsuz etkilerini 
en aza indirmemiz mümkün" 
diye konuştu. 

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Ab-
dulkadir Uraloğlu, Türkiye'nin 

yeni nesil yerli haberleşme uydusu 
Türksat 7A'da çalışmalara yıl sonuna 
kadar başlamayı planladıklarını 
belirterek, "Uydumuzu tamamen 
yerli ve milli imkânlarla, Türk uzay 
endüstrisinin gücüyle üretmeyi 
planlıyoruz" dedi. Uydu teknoloji-
leri, bilişim ve kablo hizmetlerin-
de Türkiye'nin bayrak taşıyıcısı 
konumundaki TÜRKSAT'ın serma-
yesinin tamamen kamuya ait ticari 
bir şirket olduğunu belirten Bakan 
Uraloğlu, kurumun hem uzaydaki 
hakların korunması hem de Türki-
ye'nin dijital altyapısının inşasında 
kritik bir rol üstlendiğini bildirdi. 

‘Hedef ilk 10’da yer almak’ 
   Uraloğlu, TÜRKSAT'ın, tamamı 
Türk mühendislerince geliştirilen 
Türksat 6A ile birlikte yüksek 
yörüngede hizmet veren 6 aktif 
haberleşme uydusuna sahip 
olduğu bilgisini verdi.

Stratejik bir alan olan uydu 
sektöründe Türkiye'nin varlık 
göstermesinin büyük önem 
taşıdığını vurgulayan Uraloğlu, 
hedeflerinin her alanda dünyada 
ilk 10'da yer almak olduğunu dile 
getirdi. 

Uraloğlu, Asya'nın doğusun-
dan Avrupa'nın batısına uzanan 
ve dünya nüfusunun üçte ikisini 
kapsayan dev bir coğrafyaya 
hizmet verdiklerine dikkat çe-
kerek, şöyle konuştu: "Uzaydaki 

yörünge hakları ülkelerin tapusu 
niteliğindedir. Ömürlü sistemler 
olan uydular için yeni yatırımla-
rın yapılması gerekiyor. 

Bu kapsamda yeni nesil Türk-
sat 7A Projesi'nde süreci başlattık. 
Uydumuzu tamamen yerli ve milli 
imkânlarla, Türk uzay endüstrisi-
nin gücüyle üretmeyi planlıyoruz. 

Yıl sonuna kadar çalışmala-
rına başlamayı planladığımız 
uydumuzu 2030 yılında hizmete 
almayı hedefliyoruz." 

ERDOĞAN ÖZ

ABDULKADIR 
URALOĞLU
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İlk proton kanser 
tedavi merkezi 
Başakşehir’de 
kurulacak
AK Parti İstanbul İl Başkanlı-
ğında, Sağlık Bakanı Prof. Dr. 
Kemal Memişoğlu'nun katılımıyla 
“Sağlıklı Türkiye Yüzyılı İstanbul 
Teşkilat Bilgilendirme" toplantısı 
gerçekleştirildi. Toplantıda konu-
şan Sağlık Bakanı Prof. Dr. Kemal 
Memişoğlu, Türkiye'nin ilk proton 
kanser tedavi merkezinin Başak-
şehir Çam ve Sakura Şehir Has-
tanesinde kurulacağını açıkladı. 
Bakan Memişoğlu, sağlık hizmet-
lerinin temelinde vatandaş odaklı 
hizmet anlayışının bulunduğunu 
belirterek, “Cumhurbaşkanımızın 
dediği gibi biz hizmetkârız. Top-
lum adına çalışıyoruz. Niyetimizin 
halis olduğunu bilmenizi isterim. 
Dünyanın en iyi sağlık hizmetini 
sunuyoruz" dedi. Koruyucu sağlık 
hizmetlerine ilişkin verileri pay-
laşan Memişoğlu, son bir buçuk 
yılda aile hekimleri tarafından 
31 milyon kişinin tarandığını, 8 
milyondan fazla kişide hipertansi-
yon, diyabet ve KOAH başta olmak 
üzere kronik hastalıkların erken 
evrede tespit edildiğini söyledi. 
Otizm taramalarının da programa 
eklendiğini belirten Memişoğlu, 
koruyucu sağlık hizmetlerini daha 
da yaygınlaştırmayı hedefledikleri-
ni ifade etti. 

“Sağlığımızdan daha çok 
sigaraya harcıyoruz”
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İSRAİL HÜKÜMETİ 
SAVAŞ BAĞIMLISI

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Pakistan Başbakanı Şerif ile ortak basın toplantısında, 
"Siyasi bekasını bölgede çatışmaların sürmesine bağlayan siyonist katliam kadrosu, 

özellikle Lübnan'ı ve Suriye'yi rahat bırakmıyor. Savaş bağımlısı mevcut İsrail 
hükümetinin coğrafyamızı tekrar barut ve kan kokusuna boğmasına fırsat vermemek 
gerekiyor. Türkiye, hangi inanca mensup olursa olsun bölge sakinlerinin tamamının 

huzur ve güven içinde yaşadığı bir iklimin hâkim olmasını istemektedir’’ dedi.

umhurbaşkanı 
Recep Tayyip Er-

doğan, Cumhurbaş-
kanlığı Dolmabahçe 

Çalışma Ofisi'nde Pakistan 
Başbakanı Şahbaz Şerif'i resmi 
törenle karşıladı. Cumhurbaşka-
nı Erdoğan ile Pakistan Başba-
kanı Şerif, ortak basın toplantısı 
düzenledi. Cumhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan ile Pakistan 
Başbakanı Şahbaz Şerif, iki ülke 
arasındaki heyetler arası görüş-
meye başkanlık yaptı.

Vahdettin Köşkü'nde baş 
başa görüşen Cumhurbaşkanı 
Erdoğan ve Pakistan Başbakanı 
Şerif, daha sonra heyetler arası 
görüşmeye geçti. Basına kapalı 
gerçekleştirilen görüşmede, 
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
Milli Savunma Bakanı Yaşar 
Güler, Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, Sanayi 
ve Teknoloji Bakanı Mehmet 
Fatih Kacır, Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, MİT 
Başkanı İbrahim Kalın, Cum-
hurbaşkanlığı İletişim Başkanı 
Burhanettin Duran ile Cumhur-
başkanı Dış Politika ve Güvenlik 
Başdanışmanı Akif Çağatay Kılıç 
ve Pakistanlı yetkililer yer aldı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, or-
tak basın toplantısında şunları 
söyledi: "Pakistan İslam Cum-
huriyeti Başbakanı, kardeşim 
Sayın Şahbaz Şerif'i ve kıymetli 
heyetini İstanbul'da ağırla-
maktan büyük bir memnuniyet 
duyuyorum. Kendilerine bir 
kez de sizlerin huzurunda hoş 
geldiniz diyorum. Konuşmamın 
başında da dün Belucistan eya-
letinde bir yolcu otobüsünün 
uçuruma yuvarlanması sonucu 
yaşanan elim trafik kazasında 
vefat eden Pakistanlı kardeş-
lerime Cenabıallah'tan rahmet 
diliyorum. Kardeşim Şahbaz 
Şerif'e, ülkem ve milletim adına 
taziyelerimi iletiyorum.’’

Mutabakat derin
bir nefes aldırdı
Erdoğan şöyle devam etti: 

"Bugün yaptığımız görüşmeler-
de, ikili ilişkilerimiz başta olmak 
üzere bölgesel ve küresel mese-
leler hakkında görüş teatisinde 
bulunduk. Evvela, İslamabad 
mutabakatıyla sağlanan sükû-
net sayesinde tüm dünya derin 
bir nefes almıştır. Son günlerde 
uluslararası basına yansıyan 
haberler, müzakere sürecinin 
hangi zorluklarla yürütüldü-

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN VE PAKISTAN BAŞBAKANI
 ŞERIF, ORTAK BASIN TOPLANTISI DÜZENLEDI

ğünü ortaya koymaktadır. Bu 
neticenin alınmasında büyük 
emeği geçen değerli kardeşim 
Başbakan Şerif'i ve Pakistanlı 
kardeşlerimizi bir daha tebrik 
ediyorum. Biz de bölgemiz-
de gerilimin azaltılmasına ve 
sorunların diplomasi yoluyla 
çözülmesine katkı sağlayacak 
her adımı özellikle destekledik, 
destekliyoruz. İsrail yönetimi-
nin mutabakatı dinamitlemeye 
yönelik tahriklerini dikkatle 
takip ediyoruz. Siyasi bekasını 
bölgede çatışmaların sürme-
sine bağlayan siyonist katliam 
kadrosu, özellikle Lübnan'ı ve 
Suriye'yi rahat bırakmıyor. 
Savaş bağımlısı mevcut İsrail 
hükümetinin coğrafyamızı 
tekrar barut ve kan kokusuna 
boğmasına fırsat vermemek 
gerekiyor. Türkiye hangi inanca 
mensup olursa olsun bölge sa-
kinlerinin tamamının huzur ve 
güven içinde yaşadığı bir iklimin 
hâkim olmasını istemektedir.’

İş birliği derinleşecek
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

‘’Ticaret hacmimizi 5 milyar 
dolar seviyesine çıkarma 
hedefimizi teyit ettik. Bizler de 
yatırımcılarımızı Pakistan'da 
daha fazla faaliyette bulunmaya 
teşvik ediyoruz. İş birliğimiz 
yeni projelerle her geçen gün 
gelişiyor. Bu projelerin Pakis-
tan'ın gücüne güç katacağına 
inanıyorum’’ diyerek şöyle 
devam etti: "Pakistan ile enerji, 
ulaştırma, kritik mineraller ve 
bilgi teknolojileri alanında iş birli-
ğimizi derinleştirmek istiyoruz."

C

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, Beşiktaş'ta bir otelde 

düzenlenen Türkiye-Pakistan İş ve 
Yatırım Forumu'na, Pakistan Başba-
kanı Şahbaz Şerif ile birlikte katıldı. 
Yılmaz, Türkiye ile Pakistan'ın, karşılıklı 
çıkarlara dayalı sıradan devletler arası 
bağların çok ötesinde, zor zamanlarda 
birbirinin yanında duran iki kardeş millet 
olduklarını defalarca kanıtladığını ifade 
etti. Pakistan'ın yalnızca Güney Asya'nın 
önde gelen bir ülkesi olmadığının altını 
çizen Yılmaz, “Pakistan aynı zamanda 
bölgesel ve küresel meselelerde yapıcı 
bir rol üstlenen ve barış ile istikrara etkin 
şekilde katkı sunan sorumlu bir aktördür. 
Özellikle, Pakistan'ın son aylarda Orta 
Doğu'daki gerilimleri azaltmaya yönelik 
yapıcı diplomasisini ve Amerika Birleşik 
Devletleri ile İran arasında üstlendiği ara 
bulucu rolünü büyük takdirle karşıladığı-
mızı ifade etmek isterim" diye konuştu. 
Geçen yıl yaklaşık 1,2 milyar dolar sevi-
yesinde gerçekleşen ikili ticaret hacminin 
hızla artması gerektiğini vurgulayan 
Yılmaz, “Türkiye, güçlü sanayi altyapısı, 
yüksek ihracat kapasitesi, uluslararası 
tecrübeye sahip müteahhitlik sektörü, 
rekabetçi teknolojileri ve küresel ölçekte 
faaliyet gösteren dinamik özel sektörüyle 
önemli avantajlara sahiptir. Pakistan 
ise genç ve dinamik nüfusu, büyüyen 
iç pazarı, zengin tarımsal kapasitesi, 
stratejik konumu ve her şeyden önemlisi 
reform odaklı ekonomik yaklaşımıyla 
büyük fırsatlar sunmaktadır. Bunun 
altını çizmek istiyorum. Bir hükümetin 
reformcu, yenilikçi olması çok önemli. 
Sayın Şahbaz Şerif bunu gerçekleştiriyor. 
Dünyada bunu yapabilen çok fazla ülke 
yok" dedi. Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Yılmaz, “Türkiye ile Pakistan arasındaki 
dostluk, her zaman güçlü duygusal 
bağlar üzerine inşa edilmiştir. Şimdi bu 
dostluğu ticarette, yatırımda, teknolojide 
ve üretimde de aynı ölçüde güçlü kılma-
lıyız. Kardeşliğimizi fabrikalara, lojistik 
koridorlarına, teknoloji ortaklıklarına, 
ortak girişimlere, ihracat platformlarına 
ve istihdam fırsatlarına dönüştürelim. 
Tarihi muhabbetimizi ortak refaha 
çevirelim" dedi. Konferansa, Sanayi ve 
Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, 
Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Enerji ve Tabii 
Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, 
Pakistan Başbakanı Özel Danışmanı Mu-
hammed Ali, Pakistanlı bakanlar ile Türk 
ve Pakistanlı iş insanları katıldı. AA

Pakistan Başbakanı Şahbaz Şerif, 
Türkiye-Pakistan İş Forumu'nda yaptığı 

konuşmada, ABD ile İran arasındaki barış 
sürecinde Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın desteğine dikkat çekerek, 
“Pakistan’ın, çok sevgili kardeşim Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın büyük 
desteğiyle, ABD ile İran arasında barış için 
ara buluculuk yapabildiği zaman geldi" dedi.

Şerif, Türkiye'nin Pakistan'ın en sadık 
müttefiklerinden biri olduğunu ifade ederek 
iki ülke arasındaki kardeşlik bağlarının 
yüzyıllar öncesine dayandığını söyledi. 
Forum kapsamında ele alınan fikirlerin iki 
ülkenin yararına hayata geçirilmesi gerekti-
ğini belirten Şerif, “Pakistan’ın, çok sevgili 
kardeşim Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın büyük desteğiyle, ABD ile İran 
arasında barış için ara buluculuk yapabildiği 
zaman geldi. Bu, kolay bir görev değildi, ol-

dukça zorluydu. Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
ve diğer dost ve kardeş ülkelerin samimi 
desteği olmasaydı, bu görev neredeyse 
imkânsız olurdu. Ama elhamdülillah, bugün 
bu noktaya geldik" ifadelerini kullandı.

Şerif, Pakistan'ın ara buluculuğunda 
ateşkesin yürürlüğe girdiğini belirterek, 
“İslamabad Mutabakat Anlaşması, ABD 
Başkanı Donald Trump, İran Cumhurbaşkanı 
Mesud Pezeşkiyan ve ara bulucu olarak 
Pakistan’ı temsil eden ben tarafından imza-
lanmıştır. Şimdi bu fırsattan yararlanılmalı ve 
bu barış sürecindeki muazzam potansiyeli 
keşfetmeliyiz. Sadece ikili çıkarlarımız 
için değil, tüm bölge için" dedi. Türkiye'nin 
sanayi, otomotiv, tekstil ve tarım alanların-
da önemli bir dönüşüm gerçekleştirdiğini 
belirten Şerif, bu başarıdan faydalanmak 
istediklerini söyledi. Pakistan'ın genç nüfu-
sunun ülke için önemli bir avantaj olduğunu 

dile getiren Şerif, yapay zekâ ve teknoloji 
yatırımlarıyla bu potansiyelin ekonomik güce 
dönüştürülebileceğini söyledi.

Enerji alanındaki reformlarda Türkiye'nin 
güçlü destek verdiğini belirten Şerif, önce-
liklerinin şirketler arası iş birlikleri olduğunu 
kaydetti. Pakistan ile Türkiye'nin her zaman 
birbirinin yanında olduğunu vurgulayan Şerif, 
“Daha geçen yıl, hiçbir suçumuz yokken 
Pakistan'a bir savaş dayatıldığında ve top-
raklarımızı, ülkemizin şerefini ve haysiyetini 
savunmak zorunda kaldığımızda (Pakistan 
Kara Kuvvetleri Komutanı) Mareşal Asım 
Munir'in komutasındaki silahlı kuvvetleri-
miz, o cesur birliklerimiz, 4 ila 5 gün içinde 
düşmanımızı daha önce hiç görülmemiş bir 
şekilde mağlup ettiler. Ve o dönemde, az sa-
yıdaki kardeş ülke arasından kim Pakistan'ı 
destekliyordu; Türkiye. Türkiye, Pakistan'ın 
yanında kaya gibi durdu" ifadelerini kullandı.

‘TÜRKIYE, SAVAŞ DÖNEMINDE 
YANIMIZDA KAYA GIBI DURDU!’

TARİHİ 
MUHABBETİMİZİ 

ORTAK 
REFAHA 

ÇEVİRELİM

CHP Ankara Milletvekili 
Adnan Beker, partisinden 

istifa etti. Ankara Milletvekili 
Adnan Beker, sosyal 
medya hesabın-
dan paylaştığı 
mesajında, 
CHP'de 
kişisel 
hesapların 
ve hukuk-
suzluğun 
hâkim 
olduğunu 
"üzülerek" 
izlediğini 
ifade etti. Beker, 
şunları kaydetti: 

"Mevcut yapı içerisinde veri-
lecek bir siyasi mücadelenin 
ülkemize ve milletimize yararı 

olmayacağı kanaatinde 
olduğum için CHP 

üyeliğimden 
istifa ediyo-

rum. Bağım-
sız Ankara 
Milletve-
kili olarak 
ülkemin 
birliği, 

beraberliği 
ve huzuru 

için mücadele 
etmeye devam 

edeceğim."

Bakan Kurum'dan 
depremzede Yusuf Berk

ile dedesine ziyaret
Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat Ku-

rum, Kahramanmaraş merkezli 
6 Şubat 2023'teki depremlerde 
ailesinden 9 kişiyi kaybeden ve 
40 günlük torunu Yusuf Berk'i tek 
başına büyüten Abdullah Çelik'i 
Adıyaman'daki evinde ziyaret etti.

Bakanlıktan yapılan açıkla-
maya göre, Adıyamanlı Abdullah 
Çelik, Kahramanmaraş merkezli 
depremlerde babası Abdurrah-
man Çelik'i, kızı Berrin ve torunu 
Nilsu Güzeldemirci'yi, diğer kızının 
çocukları Muhammed, Elif ve 
Berat Karataş'ı, diğer kızı Merve 
Çelik'i, gelini Melahat Çelik'i ve 
yeğeni İsmail Çelik'i kaybetti. 
Çelik'in tek tesellisi, o dönemde 
40 günlük olan ve yıkılan binanın 

enkazında beşiğinde uyurken 
bulunan torunu Yusuf Berk oldu. 
Çelik'in kimseden destek alma-
dan büyüttüğü torunu Yusuf Berk 
Güzeldemirci, şimdi 3,5 yaşında. 
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişik-
liği Bakanlığınca Adıyaman İnde-
re'de inşa edilen evlerinde dede ile 
torunu birlikte yaşıyor.

Çevre, Şehircilik ve İk-
lim Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum, Adıyaman programı 
kapsamında dede ile torunu-
nun evlerine konuk oldu. Bakan 
Kurum, ziyarette Yusuf Berk ile 
oyun oynadı, getirdiği hediye-
leri birlikte açtı. Dede Çelik ile 
sohbet eden Kurum, "Allah güle 
güle oturmayı nasip etsin. Sayın 
Cumhurbaşkanımızın hayırlı 

olsun dilekleri var. Sizler, zor 
günler geçirdiniz. Allah razı olsun 
senden, Yusuf'a sahip çıktın. En 
azından baba sevgisini senden 
aldı. İyi ki dedesi var, iyi ki devleti 
var" ifadelerini kullandı. Abdur-
rahman Çelik de "Siz de devlete 
sahip çıkıyorsunuz. Ben bir 
Yusuf'a sahip çıkmışım, çok mu 
ki? Devlet güçlü oldu mu her şey 
olur" yanıtını verdi.

Devletin tüm imkânlarının 
daima vatandaşların yanında 

olacağını dile getiren Kurum, "Siz, 
huzurlu olun, mutlu olun. Yusuf-
larımız yeniden gülsün. Çocuk-
larımız, şimdi parklarda neşeyle 
oynuyor, hamdolsun. Bu, bizim 
için şereflerin en büyüğü. Abdul-
lah abi Yusuf'a babalık yapıyor, 
analık yapıyor. Zor günler yaşa-
dık. Birbirimize destek olacağız, 
hep birlikte üstesinden geleceğiz. 
İnşallah Rabb'im cennetinde 
buluşturacak sizleri. Allah sabır 
versin" diyerek tesellide bulundu.

CHP Milletvekili Adnan Beker

PARTISINDEN
ISTIFA ETTI
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M HP Genel Başkan 
Yardımcısı ve Konya 

Milletvekili Mustafa 
Kalaycı, Deniz Gök-

taş'ın tutuklanmasına ilişkin, 
"Dinimizin, inanç değerlerimi-
zin aşağılanmasına tahammü-
lümüz yoktur. Türk milletinin 
bu sefillere pabuç bırakmaya-
cağını kafalarına sokmalarını 
tavsiye ediyoruz" dedi.

Kalaycı, Konya'nın Bozkır 
ilçesinde düzenlenen partisi-
nin Bozkır İlçe Başkanlığı 15. 
Olağan Kongresi'nde, MHP'nin 
57 yıllık bir siyaset mektebi 
olduğunu söyledi.

Son günlerde milli ve dini 
değerlere saldırıların, milli 
birlik ve kardeşliği bozmayı 
hedefleyen provokasyonların 
gündeme geldiğini vurgula-
yan Kalaycı, şöyle konuştu: 
"Dini değerlerimizi aşağıla-
ması, yüce kitabımızla alay 
etmesi nedeniyle soruşturma 
geçiren bir komedyene sözde 
aydınlar, Sayın Özgür Özel 
ve Müsavat Dervişoğlu sahip 

çıkmıştır. Kur'an-ı Kerim'le 
alay etmek ifade ve düşünce 
özgürlüğü olarak değerlendiri-
lemez. Allah katında kıyamete 
kadar geçerli olan tek hak din, 
İslam'dır. Dünya ve ahiret sa-
adeti, Kur'an-ı Kerim'in hayat 
veren mesajlarına Peygamber 
Efendimizin emsalsiz tebliğine, 
eşsiz ahlakına bağlıdır. Dinin 
sahibi Allah'tır. Dinimizin, 
inanç değerlerimizin aşağı-
lanmasına tahammülümüz 
yoktur. Türk milletinin bu se-
fillere pabuç bırakmayacağını 
kafalarına sokmalarını tavsiye 
ediyoruz. Dini değerlerimizi 
aşağılayanlara sahip çıkanlara 
da 'yazıklar olsun' diyoruz."

Türkiye'nin savunma 
sanayiinde lider ülke konu-
muna geldiğini, Türk milletinin 
KAAN, HÜRJET, GÖKBEY, KIZI-
LELMA, AKINCI, AKSUNGUR ve 
TCG ANADOLU gibi savunma 
sanayii ürünleriyle gurur duy-
duğunu vurgulayan Kalaycı, 
konuşmasında şunları ifade 
etti: Türkiye, bölgesinde huzur 

ve istikrar adası ve güvenli bir 
liman konumundadır ve çok 
kutupluluğa doğru evrilen dün-
yanın yeni kutup başlarından 
biri olmaya en güçlü adaydır. 

Yaşadığımız coğrafya-
nın oyun kurucusu, stratejik 
kuvveti, siyasi ağırlık merkezi, 
geleceğin çarpan kalbi Türk 
milletidir. Bilinmelidir ki, Türk 
milleti her zaman hedeftedir. 
Bütün hesaplar üzerimize 
yapılmaktadır. İsrail terörü-
nün, emperyalist alçaklığın, 
Rum-Yunan ikilisinin bitmeyen 
şımarıklığının saklı ajandasın-
da Türkiye vardır, Türk milleti 
vardır. Bizim eyvallahımız 
yoktur, korkumuz yoktur.

Merhum hocamız Hüseyin 
Nihal Atsız, ne diyor?

“Kürşad’ın narasıyla indik 
Tanrı Dağı'ndan

Ruhumuzu kandırdık Or-
hun’un kaynağından

Bu kaynaktan içenin yürek-
leri tunç olur

Türk’e kefen biçenin ölümü 
korkunç olur!”

Türkiye ekonomisinin güçlü üretim 
kapasitesi, çeşitlenmiş ihracat, ürün 

ve pazar yapısı sayesinde dayanıklılığını 
koruduğunu anlatan Kalaycı, ekonomide 
en önemli sorunun enflasyon olduğunu 
vurguladı. Kalaycı, fiyat artışları nedeniy-
le geçim sıkıntısı çeken başta emekliler 
olmak üzere dar ve sabit gelirli vatan-
daşların alım gücünü ve refahını artıracak 
düzenlemeler yapılması gerektiğine işaret 
ederek, şöyle konuştu: "En düşük emekli 
aylığının yüzde 17,76 oranında artırılarak 
23 bin 552 liraya çıkarılması için AK Parti 
kanun teklifi vermiştir. Önümüzdeki hafta 
Meclis çalışmayacağından dolayı bir 
sonraki hafta görüşeceğiz. MHP, emekli 
aylıklarının iyileştirilmesi ve aylıklar 
arasındaki eşitsizliklerin giderilmesi 
konusunda alınacak her kararın yanında, 
emeklilerimizi, dul ve yetimlerimizi sevin-
direcek her teklifin destekçisidir. Emekli 
ve çalışanların aylıklarına bütçe imkânları 
çerçevesinde ilave artış yapılmasının 
uygun olacağı görüşündeyiz. Türk milleti 
büyüktür. Türkiye güçlü bir devlettir. Her 
zorluğun üstesinden gelinecektir."

Doğup büyüdüğü Bozkır'a hizmet 
etmenin, görevinin de ötesinde bir vefa 
borcu olduğunu anlatan Kalaycı, ilçeye 
yönelik projeler hakkında bilgi verdi. 

EMEKLI 
MAAŞLARI 
ARTMALI

TÜRK’E KEFEN BİÇENİN TÜRK’E KEFEN BİÇENİN 
ÖLÜMÜ KORKUNÇ OLUR!ÖLÜMÜ KORKUNÇ OLUR!
MHP'nin 57 yıllık bir siyaset mektebi olduğunu söyleyen Kalay-
cı, "İsrail terörünün, emperyalist alçaklığın, Rum-Yunan ikilisi-
nin bitmeyen şımarıklığının saklı ajandasında Türkiye vardır, 
Türk milleti vardır. Bizim eyvallahımız yoktur, korkumuz yok-

tur. Türk’e kefen biçenin ölümü korkunç olur!” dedi.

Milliyetçi Hareket 
Partisi (MHP) 

Genel Sekreteri 
ve Bursa Mil-
letvekili İsmet 
Büyükataman, 
Karacabey 
İlçe Başkan-
lığı Olağan 
Kongresi'nde 
gündeme ilişkin 
değerlendirmelerde 
bulundu.

Konuşmasına MHP Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli'nin 
selamlarını ileterek başlayan 
Büyükataman, "Kardeşlik 
Kalbimizde, Gelecek Aklımızda" 
temasıyla yürütülen 15. Olağan 
Kurultay sürecinin birlik ve 
beraberliği daha da güçlendir-
mesini temenni etti. Büyükata-
man, konuşmasında "Milliyetçi 
Hareket Partisi’nin kongreleri; 
kardeşliğin, kucaklaşmanın ve 
milli duruşun yegâne adresi ol-
muştur. Bizim kongrelerimiz, ül-
küdaşlık hukukumuzu ve dava 
bilincimizi tazelediğimiz kutlu 
buluşmalardır. Çünkü Milliyetçi 
Hareket Partisi; temeli dualarla 
atılmış, harcı şehit kanlarıyla 
karılmış bir dava hareketidir. 
Partimiz Türk-İslam ülküsünün 
sancaktarı, Türk milletinin va-
roluş iradesinin adıdır.  Milliyetçi 
Ülkücü Hareket, Türk milletinin 
birleştirici gücü, Türkiye’nin 
sigortasıdır" dedi.

“Menfaat kavgaları, gü-
nübirlik siyasi hesaplar, kol-
tuk kapmaca oyunları bizim 
anlayışımızda hiçbir zaman 
yer bulmamıştır” diyen MHP'li 
Büyükataman şunları söyledi: 
"Bizim tek gayemiz ve gündemi-
miz; milletimize hakkıyla hizmet 
etmek, Türk milletinin istiklal ve 
istikbalini muhafaza etmektir. 
Genel Başkanımız Sayın Devlet 
Bahçeli’nin “önce ülkem ve 
milletim, sonra partim ve ben” 
anlayışı Milliyetçi Ülkücü Hare-
ket'in yol haritasıdır. Siyasetimi-
zin merkezinde her şeyden önce 
Türk devletinin bekası, Türk 
milletinin refahı vardır. Bizim 
başımızı eğecek bir yanlışımız, 
aziz milletimize verilemeyecek 
bir hesabımız hiçbir zaman ol-

mamıştır. Çünkü Genel 
Başkanımız Sayın 

Devlet Bahçeli, 
ülkemiz üze-
rinde oyna-
nan oyunları 
kararlılıkla 
bozan, ihanete 

ve bölünmeye 
geçit vermeyen 

iradesiyle siyasi 
hayatımıza damga 

vuran bir Türkiye sevda-
lısıdır."

Tehdidin farkındayız
Türkiye'nin istikrar, huzur 

ve güvenin adresi olduğunu 
belirten Büyükataman, şun-
ları söyledi: "Milliyetçi Hareket 
Partisi ve Cumhur İttifakı olarak 
Türk ve Türkiye Yüzyılı’nda 
milli hedeflerimize ulaşmakta 
kararlıyız. Uluslararası siste-
min işlevini kaybettiği, bölgesel 
krizlerin mutabakat görüşmele-
rine rağmen arttığı bu dönemde 
lider ülke Türkiye’yi inşa etme 
gayretindeyiz. Terörsüz Türkiye, 
ülkemizin bekasını hedef alan 
bu tehditler karşısında milli bir 
savunma kalkanı olmuştur. Bin 
yıllık kardeşliğimizi hedef alan 
emperyalist ve siyonist saldır-
ganlık terörsüz Türkiye stratejisi 
ile boşa düşmüştür. 

Liderimiz Sayın Devlet Bah-
çeli’nin doğru zamanda attığı 
doğru adım Türkiye’yi parçala-
mak isteyenlerin kanlı hevesle-
rini kursaklarında bırakmıştır. 
Genel Başkanımız Sayın Devlet 
Bahçeli’nin de ifade ettiği gibi; 
“Türkiye artık Türk ve Türkiye 
yüzyılının baş mimarıdır! Maruz 
kaldığı haksızlıkları acziyet 
içeren bir ağıta değil; göğsünde 
kora, bileğinde kuvvete, sema-
larında çelik kanada dönüştüren 
büyük bir Türkiye vardır. Bu yü-
rüyüş; Türk milletinin istikbalini 
istikrar, güven ve refahla saran 
kutlu bir iradedir.

 Bu yürüyüş; Türkiye Cumhu-
riyetini ilelebet payidar kılacak, 
süper güç Türkiye hedefine 
ulaştıracak kararlılıktır. Bu 
yoldan dönüş yoktur! Bu yüzyıl 
mutlaka Türk’ün yüzyılı olacak-
tır. Ne mutlu Türk'üm diyene!"

Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Genel Sekreter Yar-

dımcısı ve İzmir Milletvekili 
Tamer Osmanağaoğlu, MHP 
Selçuk İlçe Başkanlığı Olağan 
Kongresi'nde yaptığı konuşmada, 
"terörsüz Türkiye" sürecinden 
bölgesel gelişmelere, MHP'nin 
siyasi duruşundan muhalefete 
yönelik eleştirilere kadar bir-
çok konuda değerlendirmelerde 
bulundu. Konuşmasına kongreye 
katılanları selamlayarak başla-
yan Osmanağaoğlu, Selçuk'un 
Türk tarihi açısından taşıdığı 
öneme dikkat çekti. Selçuk'ta 
bulunmaktan gurur duyduğunu 
ifade eden Osmanağaoğlu, kong-
renin hayırlara vesile olmasını 
temenni etti. Dünyada yaşanan 

çatışmalar ve bölgesel krizlere 
değinen Osmanağaoğlu, emper-
yalist politikaların huzur ortamı-
nı geciktirdiğini belirterek, insan-
lığın adalet ve barış özleminin 
giderek arttığını söyledi. "Bugün 
adalet diye kıvranan insanlık, 
sıkılı yumrukların bir nebze olsun 
açılmasına, gerginliklerin azaltıl-
masına ve gönülden gönüle köprü 
kurulmasına duyduğu ihtiyacı 
artık çok daha yüksek sesle dile 
getirmektedir" ifadelerini kulla-
nan Osmanağaoğlu, bu çağrıyı en 
iyi anlayacak milletin Türk milleti 
olduğunu dile getirdi. Türk mille-
tinin tarih boyunca mazlumların 
yanında yer aldığını vurgulayan 
Osmanağaoğlu, "Bu ses; tarihi 
boyunca mazlumların sığınağı 

olmuş, bastığı her karış toprağa 
adalet götürmüş Türk milletinin 
duyabileceği bir sestir" dedi.

Türkiye Yüzyılı'nın  
mihenk taşı
Konuşmasının önemli bölü-

münü "terörsüz Türkiye" viz-
yonuna ayıran Osmanağaoğlu, 
bu hedefin yalnızca Türkiye için 
değil, tüm insanlık için umut taşı-
dığını söyledi. "Terörsüz Türki-
ye'nin mihenk taşı olduğu Türk 
ve Türkiye Yüzyılı sadece Tür-
kiye'nin ve Türk milletinin değil, 
tüm insanlığın umutla beklediği 
bir yüzyıldır" diyen Osmanağa-
oğlu, Türkiye'nin öncelikle kendi 
iç huzurunu sağlayarak bölgesel 
barışa katkı sunacağını ifade 

etti. Artık tereddüt etme zama-
nının geride kaldığını belirten 
Osmanağaoğlu, "Oyalanacak ne 
bir günümüz, oynanan oyunları 
görmezden geleceğimiz ne bir 
saatimiz kalmıştır" ifadelerini 
kullandı. MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli'nin yıllar önce 
dile getirdiği mesajları hatırlatan 
Osmanağaoğlu, Bahçeli'nin şu 
sözlerini paylaştı: “Kutuplaşa-
rak mesafe alamayız. Kavgayla 
zaman kaybedemeyiz. Ya adil ve 
adaletli şekilde bölüşüp çok ola-
cağız, aynı zamanda tok olacağız 
ya da ağır ağır ve ağrılı şekilde 
bölünüp yok olacağız. Ya bir olup 
zalimlerin oyunlarını bozacağız 
ya da teslimiyet anaforuna kapı-
lıp bozguna uğrayacağız.” 

TERÖRSÜZ TÜRKIYE 
MILLI SAVUNMA 
KALKANI OLDU

TERÖRSÜZ TÜRKIYE, TÜM 
INSANLIĞIN UMUDUDUR

MHP'li Tamer Osmanağaoğlu "Terörsüz Türkiye’nin mihenk taşı 
olduğu Türk ve Türkiye Yüzyılı sadece Türkiye’nin ve Türk mille-

tinin değil, tüm insanlığın umutla beklediği bir yüzyıldır" dedi.

MHP Gümüşhane Milletvekili 
Musa Küçük, "İnşallah bundan 

sonra kazanan Diyarbakır, huzur, 
kardeşlik ve Türkiye olacak" 
dedi. MHP Eğil İlçe Kongresi'ne 
katılmak üzere Diyarbakır'a gelen 
Küçük, merkez Sur ilçesi Dağkapı 
Meydanı'nda düzenlenen basın 
açıklamasında, Eğil İlçe Kongre-
si'nin partilerine, ülkeye ve Di-
yarbakır'a hayırlı olmasını diledi. 
Diyarbakır'da kardeşlik iklimin 
hâkim olduğunu ve Diyarbakır-
lılardan büyük ilgi gördüklerini 
kaydeden Küçük, şunları kay-
detti:

"Genel Başkanımızın gövde-
sini koyarak başlattığı "terörsüz 
Türkiye projesi' Cumhurbaşkanı-
mızın sahiplenmesiyle ete kemiğe 
bürünmüş ve devlet politikası 
olmuştur. Allah Diyarbakırlı 
hemşehrilerimizden, bölge insa-
nımızdan razı olsun. Bu meseleye 

sahip çıkmış, özümsemiş. Genel 
Başkanımızın hiçbir hesap kitap 
yapmadan ülkesi ve milleti için ne 
kadar büyük bir sorumluluğu üst-
lendiğini görmüş oluyoruz. Bugün 
Diyarbakır'da bizi sevindiren olay 

bölge insanımızın bu meseleye 
sahip çıkması, bu siyasetin arka-
sında durması. Diyarbakırlısıyla, 
İzmirlisiyle, Gümüşhanesiyle bu 
milletin şerefli mensuplarıyız."

Türkiye'nin içeride birliğini 

sağladığını, bölgesinde ve dün-
yada söz sahibi bir ülke olduğunu 
ifade eden Küçük, "Liderimizin at-
tığı adımların sonuna kadar arka-
sındayız. Hiçbir ayrım yapmadan, 
hiçbir insanımızı küresel tezgâh-

lara heba etmeye-
ceğiz. Hepsine 

sahip çıkaca-
ğız. İnşallah 
bundan sonra 
kazanan Di-
yarbakır, hu-
zur, kardeşlik 

ve Türkiye 
olacak" ifade-

lerini kullandı.
MHP İl Başkanı 

Miktat Arslan da MHP 
Genel Başkanı Devlet Bahçeli'nin 
27 Mayıs'ta başlattığı kongre 
sürecini Diyarbakır'da 17 ilçede 
başlattıklarını söyledi. Diyarba-
kır'da 4'üncü ilçe kongresini Eğil 
ilçesinde gerçekleştireceklerini 
belirten Arslan, tarihi surlarda 
yer alan Dağkapı Burcu'na MHP 
Genel Başkanı Devlet Bahçeli'nin 
posteri ve üç hilal bayrağını as-
tıklarını kaydetti. AA 

MHP GÜMÜŞHANE MILLETVEKILI MUSA KÜÇÜK, DIYARBAKIR'DA KONUŞTU

KAZANAN KARDEŞLİK VE TÜRKİYE OLACAK

TAMER OSMANAĞAOĞLU

MHP’li Büyükataman, "Terörsüz Türkiye, ülke-
mizin bekasını hedef alan tehditler karşısında 

milli bir savunma kalkanı olmuştur" dedi.

İSMET
 BÜYÜKATAMAN

MUSTAFA 
KALAYCI

MHP Gü-
müşhane 

Milletvekili 
Musa Küçük, 

Diyarbakır'da 
düzenlenen 

basın açıkla-
masında, te-

rörsüz Türkiye 
projesine des-

tek vererek, 
kazananın 

Diyarbakır, hu-
zur, kardeşlik 

ve Türkiye ola-
cağını söyledi.
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Trump’tan, İran’a bir 
hafta ‘cenaze izni’

Dünya liderlerine 
süper koruma

Military News’e konuşan emekli Yunan 
Büyükelçi Giorgos Aifantis, “Türkiye 

karşısında yenilgimiz kaçınılmaz, onurlu bir 
teslimiyete hazırlanmalıyız” dedi. Atina’nın 
İsrail’e karşılıksız destek verdiğini ve Türk 
yatırımcıların adaları tamamen ele geçirdiğini 
belirten eski diplomat, Türk sürü İHA’larını 
gece vakti tespit edecek hiçbir mekanizmanın 
olmadığını da itiraf etti. Doğu Akdeniz ve Ege’deki 
güç dengelerine ilişkin Atina yönetimini sarsacak 
açıklamalarda bulunan Aifantis, Türkiye’nin askeri 
ve jeopolitik üstünlüğünü kabul ederek, olası bir 
askeri çatışmada Yunanistan’ın mağlubiyetinin 

kaçınılmaz olduğunu ve ‘onurlu bir teslimiyetin’ 
hazırlığının yapıldığını iddia etti. NATO Zirvesi 
öncesi Atina’daki endişeli bekleyişi değerlendiren 
Aifantis, ABD Başkanı Trump ve Avrupalı 
müttefiklerin Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’a çok büyük bir siyasi ve diplomatik 
destek sağladığını belirtti.

İki yeni stratejik karargâh
Türkiye’nin talebi doğrultusunda NATO 

bünyesinde iki yeni stratejik karargâh kurulacağını 
öne süren emekli Büyükelçi, şu ifadeleri kullandı: 
“Bu komuta merkezlerinden biri Boğazlar, Karadeniz 

ve Ege’den; diğeri ise Adana merkezli olarak Orta 
Doğu’dan sorumlu olacak. Bu stratejik hamleler, 
Türkiye’nin bölgesel süper güç olma stratejisinin 
birer parçasıdır. Üstelik bu karargâhlarda, Türkiye 
ile askeri ve teknolojik alanda kusursuz bir iş birliği 
yürüten Polonya ve Romanya gibi ülkelerin kurmay 
subayları görev yapacak.”

Saha gerçeklerinin tamamen Türkiye lehine 
döndüğünü belirten Aifantis, “Türkler adalardaki 
her şeyi; otelleri, marinaları, araç kiralama 
şirketlerini, yani ekonomik değeri olan ne varsa 
her şeyi satın aldılar. Kimse bizim gibi sürekli borç 
ödeyen ve emir kulu olan bir ülkeye saygı duymaz”

ABD Başkanı Trump, İran'ın anlaşmaya varmayı "çok 
istediğini" savundu. Trump, ABD-İsrail saldırısında 

hayatını kaybeden İran'ın eski lideri Ali Hamaney için 
yapılan devlet töreni kapsamında Tahran yönetimine "bir 
hafta izin verdiğini" söyledi. "İran'ı yerle bir ettikleri" 
söylemini tekrarlayan Trump, İran'ın anlaşmaya varmayı 
"çok istediğini" savundu. ABD Başkanı Trump’ın, İran'a 
yönelik “Gıdaya ihtiyaçları var. Mısır, buğday ve soyaya 
ihtiyaçları var” şeklindeki açıklamasına, İran Meclis ve 
Müzakere Heyeti Başkanı Muhammed Bakır Kalibaf'tan 
tepki geldi. Kalibaf, “Kendi ülkenizde 40 milyondan fazla 
vatandaşınızın gıda kuponuna bağlı olduğunu düşünün. 
Buna rağmen başka bir ülkeyi açıkla itham ediyorsunuz” 
diyerek cevap verdi. Kalibaf, ABD’nin kendi sorunlarını 
başka ülkelere yansıttığını ve İran’ın kendi kaynakları 
hakkındaki kararı yine kendisinin vereceğini belirterek, 
Trump’ın kendi ülkesindeki yetersiz beslenme konusunu 
düşünmesi gerektiğini vurguladı.

Zirve, 7 Temmuz sabahı Ankara Ticaret Odası (ATO) 
Kongre ve Sergi Merkezi’nde düzenlenecek Savunma 

Sanayii Forumu ile başlayacak. NATO Genel Sekreteri Mark 
Rutte, forumda açılış konuşmasını yapacak. Ardından 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz ve Milli Savunma 
Bakanı Yaşar Güler’in konuşma yapması bekleniyor. Aynı gün 
Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nde üye ülkelerin dışişleri bakan-
ları, İstanbul İş birliği Girişimi (İİİ/ICI) üyesi ülkeler Bahreyn, 
Kuveyt, Katar ve Birleşik Arap Emirlikleri’nin temsilcileriyle 
bir araya gelecek. Aynı saatlerde ise Ay Yıldız Karargâhı’nda, 
Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler’in ev sahipliğinde savunma 
bakanları için resepsiyon gerçekleştirilecek. Cumhurbaşkan-
lığı Külliyesi’nde de saat 18.30’da, Cumhurbaşkanı Erdoğan 
ve eşi Emine Erdoğan’ın ev sahipliğinde devlet ve hükümet 
başkanları ile eşleri için resepsiyon ve akşam yemeği düzenle-
necek. Zirve boyunca Cumhurbaşkanı Erdoğan başta Trump 
olmak üzere liderlerle ikili görüşmeler de gerçekleştirecek.
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ABD'nin 250. kuruluş yılı kutlamalarına katılmak üzere 
ABD'ye yol alan Türk Deniz Kuvvetlerine ait TCG Oruçreis, New 

York Limanı'na demir attı. Dünyanın dört bir yanından gelen 
onlarca modern savaş gemisi ve devasa tarihi yelkenliler, bu dev 
organizasyon kapsamında Hudson Nehri boyunca bir resmigeçit 

töreni gerçekleştirdi. Diğer ülkelerin seçkin savaş gemileriyle 
birlikte Hudson Nehri’ndeki resmigeçit töreninde yerini alan milli 
gemimiz, Türk bayrağını ve denizcilik gücünü bu küresel zirvede 

gururla temsil ediyor. Türk donanmasının en önemli ürünlerin-
den biri olan askeri gemi, ABD'li vatandaşların da ilgisini çekti. 

ORUÇREIS, NEW YORK LIMANI'NDA

GERILIMI HER GEÇEN GÜN DAHA DA KÖRÜKLÜYORLAR

TÜRKİYE-İSRAİL 
HER AN SAVAŞABİLİR!

İNGILTERE MENŞELI THE 
ECONOMIST, İSRAIL-İRAN 

SAVAŞI SONRASI BÖLGEDE 
YENI BIR KRIZIN PATLAK 
VEREBILECEĞINI YAZDI. 
HABERDE, TÜRKIYE ILE 

SAVAŞA GIRECEK  
ÜLKENIN İSRAIL 

OLDUĞU 
AÇIKLANDI.

İsrail basını, Ankara’daki 
NATO Zirvesi’nin Türkiye’nin 

savunma sanayii kapasitesini Ba-
tı’ya sergileyeceği kritik bir vitrin 
olacağını yazdı. Haberde, Türki-
ye’nin artan savunma üretim gücü 
ve NATO içindeki yükselen rolünün 
Avrupa ile ABD açısından stratejik 
öneminin giderek arttığı vurgu-
landı. İsrail Savunma Bakanlığı 
Genel Direktörü Amir Baram’dan   
ise Hindistan, BAE, Yunanistan ve 
GKRY’yi kapsayan yeni bir güven-
lik ittifakı çağrısı geldi.

Yeni bir ‘şer’ ittifakı
İsrail Savunma Bakanlığı Genel 

Direktörü Amir Baram, Orta Do-
ğu’daki değişen güç dengelerine iliş-
kin yaptığı değerlendirmede, İsrail’in 
daha geniş kapsamlı bir ekonomik 
ve savunma ittifakı kurmayı hedef-
lediğini söyledi. Baram, kurulması 
planlanan yapının Hindistan’dan 
Birleşik Arap Emirlikleri’ne, Yuna-
nistan’dan Güney Kıbrıs Rum Yöne-
timi’ne kadar uzanması gerektiğini 
ifade etti. İsrail merkezli Biz gazetesi 
ise Ankara’da gerçekleştirilecek 
NATO Zirvesi’nin Türkiye açısından 
stratejik önemine dikkat çekti.

Gazete, Türkiye’nin artık yal-
nızca büyük bir orduya ve stratejik 
bir coğrafi konuma sahip olmadı-
ğını; aynı zamanda silah, mühim-
mat ve güvenlik sistemlerini hızlı, 
düşük maliyetli ve yüksek üretim 
kapasitesiyle sunabilen bir ülke 
hâline geldiğini vurguladı.

Avrupa küçüldü  
Türkiye büyüdü
Asıl sorunun, Avrupa’nın 

yeterli miktarda silah, mühimmat 
ve operasyonel sistem üretip üre-
temeyeceği olduğu belirtilirken, 
soğuk savaş sonrasında savunma 
sanayisini küçülten birçok Avrupa 
ülkesinin aksine Türkiye’nin hem 
büyük ordusunu koruduğu hem de 
yerli savunma sanayisine yatırım 
yapmayı sürdürdüğü vurgulandı.

Türkiye’nin yüksek üretim 
kapasitesi, NATO standartlarına 
uygun sistemleri, düşük iş gücü 
maliyetleri ve ürünleri kısa sürede 
teslim edebilme kabiliyeti saye-
sinde bu açığın önemli bölümünü 
kapatabilecek ülkeler arasında 
bulunduğu ifade edildi.

GÜCÜNÜ 
DÜNYA GÖRECEKDÜNYANIN GÖZÜ  

ANKARA’DAKI DEV ZIRVEDE
Başkent Ankara, küresel siyasetin 
kalbinin atacağı tarihi bir buluşmaya 

ev sahipliği yapıyor. Dev zirve için Ankara 
genelinde güvenlikten lojistiğe, iletişimden 
teknolojiye kadar tüm hazırlıklar tamamlandı. 
Ankara’daki zirve, müttefik ülkelerin lider-
lerini ve uluslararası kuruluş temsilcilerini de 
bir araya getirecek. Zirve, sadece diplomatik 
temaslarla değil, Türkiye’nin organizasyon 
gücünü sergilediği devasa altyapı ve güvenlik 
önlemleriyle de dikkat çekiyor. 7-8 Temmuz’da 
gerçekleştirilecek 36. NATO Zirvesi, Türkiye’nin 

savunma sanayiinde geldiği noktayı ve artan 
üretim kapasitesini dünyaya gösterecek.

56 bin kişilik güvenlik
Tarihi zirvenin huzur ve güven içinde 

geçmesi için Türkiye, tarihindeki en büyük 
güvenlik operasyonlarından birini yürütüyor. 
Toplamda 56 bin 288 güvenlik personeli 
sahada olacak. Güvenlik önlemleri sadece 
fiziksel alanla sınırlı kalmayacak. Siber or-
tamda gelebilecek tehditlere karşı 639 uzman 
personel “sanal devriye” faaliyetleri kapsa-

mında 7/24 esasına göre görev yapacak.

F-35 ve F-110 jet motoru
Bu arada, ABD Başkanı Trump,  Türki-

ye’nin talep ettiği F-35 savaş uçakları ve F-110 
jet motorlarıyla ilgili soruya, “Evet, Erdoğan’ı 
çok mutlu edecek bir şey yapabilirim” yanıtı-
nı vermişti. Söz konusu açıklama, Ankara’daki 
zirve ile birlikte Türkiye’nin yeniden F-35 
programına dönüşü ve milli muharip uçak 
KAAN’da kullanılacak F-110 motorlarının 
satışına ilişkin beklentileri artırdı.

YENILMEMIZ 
KAÇINILMAZ  

ONURLU 
TESLIM OLALIM!
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İSRAİL’DEN, TÜRKİYE İTİRAFI 

he Economist’te ya-
yımlanan bir analize 

göre, Türkiye ve İsrail 
gerilimi her geçen gün 

daha da körükleniyor.Yıllardır 
birbirlerine yönelik sert söylemler-
de bulunan Türk ve İsrailli yetkililer 
arasındaki söz savaşı, 2023 yılında 
Gazze’de başlayan soykırımın 
ardından daha da şiddetlendi. 
Analizde, bu gerilimin artık kont-
rolden çıkmaya başladığına dikkat 
çekiliyor. İsrailli siyasetçilerin Tür-
kiye’yi İran ile aynı kefeye koyduğu 
belirtilen metinde, 23 Haziran’da 
bir İsrailli bakanın, Türkiye ve Suri-
ye’nin ülkesi için en büyük tehlike 
olarak İran’ın yerini aldığını iddia 
ettiği hatırlatıldı.

Sözde soykırım iddiası 
bardağı taşırdı
İsrail, 28 Haziran’da 1915 

olaylarını sözde soykırım olarak 
tanıyarak gerilimi bir adım daha 
ileri taşıdı. Buna karşılık Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan da 
Gazze’de soykırım yapıldığı gerçe-

ğini uluslararası arenada savunuyor 
ve İsrail’in Suriye ile Lübnan’daki 
bombardımanlarının Türkiye’ye 
tehdit oluşturduğunu vurgulu-
yor. Analizde, İsrail’in, Türkiye’nin 
Suriye’deki geniş varlığına ve Mısır, 
Pakistan ve Suudi Arabistan ile 
gelişen askeri ittifaklarına işaret 
ettiği belirtiliyor. İsrail’in İran’daki 
savaşının Türkiye için en yeni alarm 
nedeni olduğu aktarılıyor. Türki-
ye’nin, İran devletinin çökmesi, 
sınırlarında yeni bir mülteci krizi 
ve ticaret yollarının aksaması ihti-
malinden çekindiği, aynı zamanda 
İran rejiminin yerine İsrail dostu 
bir yönetimin gelmesinden endişe 
duyduğu kaydediliyor. Öte yandan 
Doğu Akdeniz’de İsrail’in Yunanis-
tan ve Güney Kıbrıs ile genişleyen 
iş birliği, Türkiye’nin bölgedeki 
etkisini sınırlamayı amaçlayan bir 
diğer sürtüşme kaynağı olarak öne 
çıkıyor. İsrail’i alarma geçiren bir di-
ğer konu ise Türkiye’nin 10 yıl önce 
Amerika’dan sipariş ettiği F-35 
savaş uçaklarını güvence altına 
almaya yönelik girişimleri.

T



RUSYA, AFRIKA 
ÜLKELERINDEN GENÇ 
ERKEKLERI IŞ, EĞITIM 

YA DA GÜVENLIK 
GÖREVI VAADIYLE ÜL-
KEYE ÇEKIP UKRAYNA 
CEPHESINE GÖNDERI-
YOR. GENÇLER, SILAH 

KULLANMAYI CEPHEDE 
BAŞKALARINI IZLEYE-

REK ÖĞRENIYOR.

R

‘İŞ’ İÇİN RUSYA’YA GİTTİLER, CEPHEYE SÜRÜLDÜLER

AFRİKALI GENÇLER  
ÖLÜM HATTINDA
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Nijerya’dan  
asker çekti

T.C. İZMİR 11. (SULH HUKUK MAH.) 
TEREKE SATIŞ MEMURLUĞU

Sayı : 2026/3 Tereke Satış               03/07/2026
TASFİYENİN TATİLİ İLANI
MURİS : HALİL İBRAHİM SARI - 21352594078 -Yiğitler Mah. Fevzi Çakmak Cad. 
No:12 İç Kapı No:4 Buca/ İZMİR
Yukarıda adı ve adresi yazılı murisin masaya ait ekonomik değer taşıyan hiçbir malı 
bulunmadığından İİK.nun 217.maddesi uyarınca tasfiyenin tatiline karar verilmiştir. 
İş bu ilan tarihinden itibaren 30 gün içinde alacaklılar tarafından gideri peşin 
verilerek tasfiyeye ilişkin işlemlerin yürütülmesinin devam istenmediği takdirde iflas 
hükümlerine göre terekenin tasfiyesinin kapatılacağı, İİK nun 166.maddesine göre 
tebliğ ve ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2503722

T.C. TİRE İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/2556 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI 
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/2556 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir. 
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İl, Tire İlçe, KARATEKE Mahalle/Köy, 104 Ada, 133 Parsel,Taşınmaz 
tapuda “Arsa” vasfı ile kayıtlı olup fiili olarak natamam 2 katlı ev ve arsası vardır, 
binanın projesine göre zemin katta mutfak, salon, banyo, merdiven boşluğu, 1. 
katta 1 giyinme odası, 4 normal oda, WC, banyo, hol ve 2 balkon bölümlerinden 
oluşmaktadır.
Adresi : Karateke Mah. 6. Yol No:15/4 Tire / İZMİR
Yüzölçümü : 498,88 m2
Kıymeti : 5.214.623,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler:Tapu Kaydındaki Gibi
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2503680

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 10/09/2026 - 10:09
Bitiş Tarih ve Saati : 17/09/2026 - 10:09
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/10/2026 - 10:09
Bitiş Tarih ve Saati : 16/10/2026 - 10:09

T.C. AKŞEHİR (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2026/15 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/15 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Konya İl, Akşehir İlçe, SEYRAN Mahalle/Köy, 363 Ada, 2 Parsel, 
Taşınmaz tapuda arsalı kargir dükkan olarak kayıtlıdır. Sanayi iş yeri niteliğinde 
olduğu, betonarme taşıyıcı sistemle inşa edildiği, zemin + asma kattan oluştuğu, 
toplam kullanım alanının 145 m² olduğu, ısınmanın soba ile sağlandığı, kullanılabilir 
durumda olduğu, 13 Eylül 2022 tarihli ve 31952 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı tebliği doğrultusunda yapı sınıfının 
III-C grubunda yer aldığı, 02 Aralık 1982 tarihli ve 17886 sayılı Resmi Gazete?de 
yayımlanan aşınma paylarına ilişkin oranları gösteren cetvel yardımıyla yapı aşınma 
oranının %32 olduğu tespit edilmiştir.
Adresi : Seyran Mahallesi, 33178. Sokak, No:1Akşehir / KONYA
Yüzölçümü : 202,94 m2
İmar Durumu: Uygulama imar planında küçük sanayi alanındadır.
Kıymeti : 5.500.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Konya İl, Akşehir İlçe, SEYRAN Mahalle/Köy, 881 Ada, 143 Parsel, 
Taşınmaz tapuda arsa olarak kayıtlıdır. Dava konusu parsel üzerinde konut ve 
müştemilat olarak kullanılan 2 farklı nitelikte yapı bulunduğu, Akşehir ilçesi, Seyran 
Mahallesi, 33171. Sokak, No:3 adresinde kayıtlı olduğu belirlenen yapının; betonarme 
taşıyıcı sistemle inşa edildiği, zemin + 1. kattan oluştuğu, zemin kat kullanım alanının 
96 m², 1. kat kullanım alanının ise 127 m² olmak üzere toplam kullanım alanının 223 
m² olduğu, ısınmanın soba ile sağlandığı, kullanılabilir durumda olduğu, 13 Eylül 
2022 tarihli ve 31952 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı tebliği doğrultusunda yapı sınıfının III-A grubunda yer aldığı, 02 
Aralık 1982 tarihli ve 17886 sayılı Resmi Gazete?de yayımlanan aşınma paylarına 
ilişkin oranları gösteren cetvel yardımıyla yapı aşınma oranının %32 olduğu tespit 
edilmiştir. Müştemilat, Yığma taşıyıcılı sistemle inşa edildiği, tek kattan oluştuğu, 
kullanım alanının 48,50 m² olduğu, kullanılabilir durumda bulunduğu tespit edilmiştir. 
Taşınmaz her ne kadar arsa vasfında olsa da içerisinde hobi amaçlı dikilmiş mevcut 
çeşitli yaş ve cinste ağaçlar mevcuttur. Taşınmazda 13-15 yaşlarında 5 adet vişne, 
15-20 yaşlarında 5 adet ceviz, 10-12 yaşlarında 4 adet erik, 15-18 yaşlarında 2 adet 
dut, 15-18 yaşlarında 2 adet kiraz, 13-18 yaşlarında 2 adet asma dikili olduğu tespit 
edilmiştir.
Adresi : Seyran Mahallesi, 33171. Sokak, No:3Akşehir / KONYA
Yüzölçümü : 502,03 m2
İmar Durumu: Uygulama imar planında kısmen yükseklik en çok 5 kat konut 
lalanında, kısmen de yolda kalmaktadır.
Kıymeti : 5.900.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

 
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2504030

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 22/07/2026 - 13:38
Bitiş Tarih ve Saati : 29/07/2026 - 13:38
 Başlangıç Tarih ve Saati : 17/08/2026 - 13:38
Bitiş Tarih ve Saati : 24/08/2026 - 13:38

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 22/07/2026 - 14:55
Bitiş Tarih ve Saati : 29/07/2026 - 14:55
Başlangıç Tarih ve Saati : 17/08/2026 - 14:55
Bitiş Tarih ve Saati : 24/08/2026 - 14:55

usya-Ukrayna savaşında 
cephe hattındaki kayıplar 

artarken, Moskova’nın 
asker açığını kapatmak için 

Afrika, Asya ve Orta Doğu’dan gelen 
yabancı işçileri hedef aldığı öne sürü-
lüyor. Ukrayna’nın hazırladığı rapora 
göre, çok sayıda Afrikalı genç Rusya’ya 
“güvenli sivil iş”, “güvenlik görevi”, 
eğitim bursu ya da spor organizasyonu 
gibi vaatlerle götürülüyor. 

Anlamadıkları dilde sözleşme
Ancak bazıları ülkeye vardıktan 

sonra kendilerini Ukrayna’daki savaşın 

en tehlikeli bölgelerinde buluyor.
Raporda, Rusya’nın Afrika ülkele-

rindeki sosyoekonomik kırılganlığı ve 
gençlerin daha iyi bir gelecek arayışını 
kullandığı savunuluyor. Bu kişilerin, 
sivil iş gücü için kullanılan göç kanal-
ları üzerinden Rusya’ya çekildiği; ar-
dından askeri sözleşmelerle doğrudan 
cepheye yönlendirildiği iddia ediliyor.

Ücret cazip geliyor
Kenyalı bir genç, geçen yıl Rus-

ya’ya gitmeye karar verdiğinde 25 
yaşındaydı ve satış alanında çalışı-
yordu. Kendisine anlatılana göre gö-

rev, doğrudan cephe hattında savaş-
mak değil, savaşın geride bıraktığı 
bölgelerde güvenliği sağlamaktı.

Başvuranlara 5 bin 600 sterlinlik 
imza parası ve ayda bin 700 sterlin 
maaş vadedildiği belirtiliyor. Uk-
rayna savunma istihbaratı, şu ana 
kadar askeri sözleşme imzaladığı 
belirlenen 2 bin 965 Afrika vatanda-
şının tespit edildiğini açıkladı. Ken-
yalı genç, silah kullanmayı başkala-
rını izleyerek öğrendiğini belirterek, 
“Bize zırh ve silah verdiler, sonra 
gitmemizi söylediler. Bana hiçbir 
eğitim vermediler” dedi.

TÜRK EKIPLERINE 
KAHRAMANLIK NIŞANI

Venezuela’da meydana gelen yıkıcı 
depremin ardından bölgede görev 

yapan yabancı arama-kurtarma ekipleri 
için La Guaira Limanı’nda tören düzenlen-
di. Venezuela Geçici Devlet Başkanı Delcy 
Rodriguez, ülkede deprem nedeniyle 
görev yapan yabancı arama kurtarma 
ekiplerine Kahramanlık Nişanı verdi. 
Rodriguez, Türk Silahlı Kuvvetleri İnsani 
Yardım Tugayı Komutanı Tuğgeneral 
Mehmet Bahtiyar ile AFAD Denizli İl Müdür 
Yardımcısı Haluk Önay Erten’e de Kah-
ramanlık Nişanı takdim etti. Türk arama 
kurtarma ekiplerinin enkazlarda hayati 
rol oynayan 6 köpeğine de Venezuela’nın 
Kahraman Köpeği Nişanı verildi. Rodrigu-
ez’in Türkiye’ye yönelik teşekkür mesajı 

da Türkiye’nin Caracas Büyükelçisi Naci 
Aydan Karamanoğlu’na teslim edildi. Bü-
yükelçi Karamanoğlu, “Venezuela Cum-
hurbaşkanı Vekili Sayın Delcy Rodriguez, 
bu törende kampta bulunan arama kur-
tarma ekiplerine, bizim ülkemizden gelen 
arama kurtarma ekibine, ekip liderlerine 
madalya taktı. Ayrıca Türkiye devletimiz 
için de Sayın Cumhurbaşkanımıza bir 
teşekkür mektubu ve Teşekkür Nişanı 
tebliğ etti. Bu nişanı Sayın Cumhurbaşka-
nımıza iletilmek üzere ekibimizle beraber 
göndereceğiz. Bu törende ayrıca güzel bir 
anı da oldu, burada ekiplerimizle beraber 
görev yapan köpeklerimize de madalya 
takıldı. Onların da burada yaptığı kıymetli 
çalışma ödüllendirilmiş oldu” dedi.

İSPANYA'DA 50 BİN KİŞİ TAHLİYE EDİLDİ
İspanya’nın doğusundaki Katalonya 
özerk bölgesinin Girona kenti çevresin-

de çıkan orman yangınlarından ötürü böl-
gedeki 50 bine yakın kişi, tedbir amacıyla 
ev ve iş yerlerinden tahliye edildi. 

10 bin hektarlık alanın  
kül olma riski bulunuyor
Katalonya özerk yönetim hükümeti yetkilileri, 
basına verdikleri bilgilerde, 350 kilometre-

kareden geniş bir ormanlık alanı kapsayan 
yangınların henüz kontrol altına alınamadığı-
nı, yangın söndürme çalışmaları için İspanya 
Askeri Acil Yardım Biriminden yardım istedik-
lerini söyledi. Yetkililer, yangınlar nedeniyle 
“Barselona’dan Girona’ya doğru yapılacak 
seyahatlerin ertelenmesi” çağrısı yaptı. Sivil 
Koruma kuruluşu, yangınlardan ötürü 50 
bine yakın kişinin tedbir amacıyla ev veya iş 
yerlerinden tahliye edildiğini açıkladı.

ABD'DEN SÜRPRIZ KARAR

ABD, terörle mücadele kapsamında 
bu yıl konuşlandırdığı askerlerin 

büyük bölümünü Nijerya'dan geri 
çektiğini açıkladı. Güvenlik ve istihbarat 
iş birliğinin ise süreceği belirtildi. ABD 
Afrika Komutanı Orgeneral Dagvin An-
derson, Çad Gölü Havzası'nda yürütülen 
ortak terörle mücadele operasyonunun 
hedeflerine ulaştığını söyledi. Anderson, 
Nijerya'ya bu yılın başında konuşlandı-
rılan ABD askerlerinin büyük bölümünü 
geri çektiklerini belirterek, ülkesinin 
Nijerya ile istihbarat paylaşımı ve güven-
lik alanındaki iş birliğini sürdüreceğini 
ifade etti. Çad Gölü Havzası'nda yürütülen 
operasyonun terör örgütü DEAŞ'ın böl-
gedeki yapılanmasına darbe vurduğunu 
bildiren Anderson, ABD'nin sağladığı 
istihbarat desteği ile Nijerya güvenlik 
güçlerinin yürüttüğü operasyonların 
örgütün küresel yapılanmasındaki üst 
düzey bir ismin etkisiz hâle getirilmesine 
katkı sunduğunu kaydetti. Anderson, 
Nijerya'yı önemli bir güvenlik ortağı 
olarak nitelendirerek, ABD'nin bundan 
sonraki süreçte de ortak ülkelerin terörle 
mücadele kapasitesini artırmaya yönelik 
istihbarat ve diğer özel kabiliyetlerle 
destek vermeyi sürdüreceğini söyledi.
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SOLDAN SAĞA: 1. Samsun ilçesi - Tabut konulan kaide 
- Önalım. 2. Od, nar - Halüsinasyon - Boğa güreşi alanı 
- Helyum’un simgesi - Toprağın nemi. 3. Çöl sürüngeni 
- Buz dağı - Bakanlar kurulu. 4. Halk dilinde hala - Bir or-
man ağacı - Ailesine bakan - Tahıl. 5. Isparta ilçesi - Ordu 
ilçesi - Halk dilinde hala. 6. Küçük para torbası - Yük-
sekçe yerde yapılan raf - En kısa zaman - Yaz yağmuru 
- Bahreyn’in plaka işareti. 7. Küçük çayır bitkisi - Kötü bir 
durumdan kurtuluş - Ülkü - Savunma, koruma. 8. Daya-
nıklı ve sağlam - En tiz erkek sesi - İşiten, işitme - Müba-
lağa. 9. Konya’da göl - Anlak - Hitit - Mahşer yeri - İran’ın 
plaka işareti. 10. Ayrım, nüans - Bütün olarak - Endonez-
ya plakası - Eski dilde çok uzak. 11. İtici güç - Bir yerde 
oturanlar - Yücelme, yükselme - Hastalıklı, sakat. 12. 
Pürüzsüz ipek kağıt - Metal olmayan element - Giresun 
ilçesi - Bir kürk hayvanı, kakım. 13. THY uçuş kodu - İç 
sıkıntısı - Bataklık gazı - Avrupa’da bir ülke. 14. Düz sı-
vacı tahtası - Evren pulu - Karar verme gücü - Fotoğrafta 
nokta sıklığı.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Nuh’un üç oğlundan biri - 
Telli balıkçıl - Otomatik banka veznesi. 2. Beygir - Name 
- Yerinde bırakma. 3. Götürü veya toptan satış - Bir petrol 
ürünü. 4. Güçlü sevgi - Kırmızı, acı biber - Kesenek. 5. 
Gıpta - Zirkonyum simgesi - Ödeme. 6. Elastiki - Serbest 
bırakılmış köleler - Utanma duygusu. 7. Süslemek, beze-
mek - Adalet. 8. Tunus’un plakası - Arapça’da ben - Ek-
sik, bitmemiş. 9. Radyum simgesi - Müzikte üçlü - Açık, 
meydanda. 10. Cinayet - Balıkesir ilçesi. 11. Madeni para 
- Tantal’ın simgesi - Gözleri görmeyen. 12. Küllük - Ben-
zeştirme. 13. Ödünç mal - Müzikli sahne gösterisi - Bir 
besin maddesi - Boru sesi. 14. Sevinçli, mutlu - Anlamlı. 
15. Ahmak, kaba saba - Baş, kumandan, amir - Rusya’da 
bir ırmak. 16. Lantan simgesi - Azerbaycan’ın başkenti 
- Dağ servisi. 17. Aydın ilçesi - Yaşlı, kart. 18. Uyku - Har-
man savurma aracı - Telefon sözü. 19. Gençlik - Yazgıcı. 
20. Saygınlık - İlgi eki - Müstahkem mevki. 21. Çok sıcak 
ve kuru bir rüzgar - Slovakya’nın başkenti. 22. Dünyalar, 
alemler - Karakter - Çölden esen sıcak rüzgar.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 102  257  272  306  518  564  714  812  948  995

4 RAKAMLILAR
 1830  2072  2208  2303  3971  4032  4165  4631  5279  

7158  7398  8052  8543  9020  9585
5 RAKAMLILAR

 13978  15403  19069  23052  31727  31832  32390  40305  
40630  49192  53170  57187  69705  70224  72082  72393  

82406  91328
6 RAKAMLILAR

 207809  585061  817952  903280  988985
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:32	 05:31	 13:14	 17:13	 20:47	 22:36
ANKARA		  03:25	 05:19	 12:58	 16:55	 20:28	 22:13
İZMİR		  03:58	 05:46	 13:21	 17:15	 20:46	 22:26
BURSA		  03:38	 05:33	 13:13	 17:11	 20:44	 22:30
TRABZON	 	 02:50	 04:48	 12:31	 16:30	 20:04	 21:53
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Son 
yolculuğa 
hazır mıyız?
İnsanoğlu, başına geleceği kesin olan 
ölüm gerçeğini unutabiliyor ve sanki ölüm 
kendisinden uzakmış gibi yaşayabiliyor. Sanki 
ne kadar ömrümüz olduğunu bilir gibi uzun 
vadeli planlar yapabiliyoruz. Bu dünya hayatı, 
aldatıcı bir faydadan 
başka bir şey 
değildir.

“Selam size, ey bu diyarın mümin ve 
Müslim halkı! İnşallah yakında biz de aranıza 

katılacağız. Allah’ın bizi de, sizi de 
bağışlamasını dilerim.” (Müslim, Cenâiz, 104)

İ

GÜNÜN   HADİSİ
“Rabb’in baki 

ehline gidip onlar için
istiğfar etmeni emrediyor!” 

buyurmuştur. Efendimiz sallallahu 
aleyhi ve sellem de hemen bu 

emre icabet edip Cennetü’l-Baki’yi 
ziyaret etmiştir. 

(Müslim, Cenâiz, 103)

Al-i İmran suresi, 168. ayet: 
“Onlar, kendileri 

oturup kardeşleri için, 
‘Eğer bize itaat etselerdi, 

öldürülmezlerdi’ diyenlerdir. 
De ki: Eğer doğru sözlüler 

iseniz, ölümü kendinizden 
savın öyleyse.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

nsan, hayatın akı-
şı içinde geleceğe 

dair planlar yaparken 
çoğu zaman varlığının 

en değişmez gerçeğini göz ardı 
eder. Oysa fânilik bilinci, korkuya 
kapılmak için değil; hayatı daha 
anlamlı, daha bilinçli ve daha 
sorumlu yaşayabilmek için en 
güçlü hatırlatıcılardan biridir. Ölüm 
gerçeğini unutmayan kimse, geçici 
olana gereğinden fazla bağlanmaz; 
her anını iyilikle değerlendirmeye, 
kulluk görevini hakkıyla yerine 
getirmeye ve ebedî hayata hazır-
lanmaya gayret eder. İşte bu bilinç, 
dünya ile ahiret arasında dengeli 
bir hayat sürmenin de temelini 
oluşturur. Her zaman daha iyisini 
ve fazlasını elde etmek için çalıştı-
ğımız fâni dünyada hiç ölmeyecek 
gibi yaşıyoruz. Ölümü sadece etra-
fımızdan duyuyoruz ve ancak bir 
yakınımızı kaybettiğimizde hatırlı-
yoruz. Hâlbuki “Hiç ölmeyecekmiş 
gibi dünya için, yarın ölecekmiş 
gibi ahiret için çalış!” sözünü düs-
tur edindiğimizde hem dünyamızı 
hem de ahiretimizi kurtarabiliriz. 
Yüce Allah, içinde yaşadığımız bu 
dünyayı ve bütün varlıkları geçici 
bir zaman için yaratmıştır. Bu ge-
çici zaman diliminde yaşadığımız 
hayata dünya hayatı, dünya hayatı-
nın bitişi ile başlayacak olan hayata 
ise ahiret hayatı denilmektedir. 

Ölümden kaçış yok
İnsanoğlu, doğum ile geldiği bu 

fâni hayatta belli bir ömür sürdük-
ten sonra ölüm ile dünyaya veda 
edecek, ahiret hayatına adımını 
atacaktır. İnsan için geçici olan 
dünya hayatı, ahiret hayatının nasıl 
olacağını belirleyen bir zaman dili-
midir. Dünya hayatında ne yapılır-
sa, ahiret hayatında kişinin karşı-
sına çıkacak olan odur. Yüce Allah 
şöyle buyurmaktadır: “Kim zerre 
miktarı hayır yapmışsa onu görür. 
Kim de zerre miktarı şer işlemişse 
onu görür.” Ahirete iman, bütün 
semavi dinlerde olduğu gibi İslam 
dininde de temel iman esasların-
dan sayılmıştır. Ölüm, doğmak ve 
yaşamak gibi doğal bir hadisedir. 
Yüce Allah, ölümden kaçışın hiçbir 
canlı için mümkün olmadığını “Her 
canlı ölümü tadacaktır, sonra bize 
döndürüleceksiniz” şeklinde ifade 
buyurmuştur. Ölüm haberini alan 
bir müminin “inna lillâhî ve inna 
ileyhi râciûn” (Biz şüphesiz, her 
şeyimizle) Allah’a aitiz ve şüphe-
siz ona döneceğiz) demesi de bu 
teslimiyeti göstermektedir.

Kabir sorgusu
Her insan, sayılı nefeslerini 

tamamladıktan sonra gireceği 
kabrinde muhakkak sorguya 
çekilecektir. Kabre girmeyip ateşte 
yanmış, suda boğulmuş veya sah-
rada kurt-kuş yemiş kişiler dahi, 
berzah âlemine ulaşıp sorgu-sual-
den geçecektir. Sevgili Peygamber 
Efendimiz (sav) şöyle buyurmuş-
tur: “Mümin, kabrinde (hesaba çe-
kilmek üzere) oturtulduğunda, ona 
melekler gelir. Sonra o mümin, Al-
lah’tan başka hiçbir ilah olmadığına 
ve Hz. Muhammed’in (sav) Allah’ın 
Resulü olduğuna şehadet eder. İşte 
bu hâl, Cenabıhakk’ın şu kavl-i 
şerifinde bahsedilen durumdur: 
“Allah Teala, sağlam sözle iman 
edenleri hem dünya hayatında hem 
de ahirette sapasağlam tutar. Za-
limleri ise Allah Teala saptırır. Allah 
dilediğini yapar!” (İbrahim) 

Al-i İmran suresi, 
143. ayet: “Ant olsun, 

siz onunla karşılaşmadan 
önce ölümü temenni 

ediyordunuz. İşte onu 
gördünüz ama 

bakıp duruyorsunuz.”

‘BIZ 
HER ŞEYI 

BIR ÖLÇÜYE 
GÖRE 

YARATTIK’

İMAN 
INSANA 
GERÇEK 

ŞAHSIYET 
KAZANDIRIR

Yüce Allah, “Biz, her şeyi bir 
ölçüye göre yarattık” buyur-

maktadır. Bu ölçüyü her yerde 
görmemiz mümkündür. İnançta 
dengeyi sağlayan asıl unsur tevhit 
akidesidir. Müslümanların hayat-
larından, takva ve azimeti kaldı-
rarak yerine ruhsatı koyması ya 
da dünyayı terk veya uhrevi olanı 
ertelemeye gitmesi, bu dengenin 
bozulma yolunda atılan adımlardır. 
Peygamberimizin (sav), “Vallahi, 
sizin hakkınızda korktuğum şey, 
dünya uğrunda aranızda rekabete 
düşmenizdir” (Buhari, Müslim, 
Tirmizi) hadisi, dünyevileşmeye 
ve bu dengenin bozulmasına karşı 
ciddi bir uyarıdır. İslam, dünya-a-
hiret dengesi konusunda itidalin 
ve orta yolun izlenmesini tavsiye 
etmiş, ne dünya için ahiretin ne de 
ahiret için dünyanın terk edilme-
mesini emretmiştir. Bir ayette; 
“Allah’ın sana verdiği şeylerde 
ahiret yurdunu gözet. Dünyadaki 
nasibini de unutma” buyurulmuş-
tur. Peygamber Efendimiz (sav), 
“Kendini tamamen ibadete verme 
ve dünyayı ihmal etme” diyerek 
dünya-ahiret dengesinin önemine 
dikkat çekmiştir. Kulluk bilinciyle, 
sünnet-i seniyye dairesinde günlük 
işlerini yapan bir kişinin yaptığı her 
şey hem ibadet olur hem de Cena-
bıhakk’ın rızasına uygun bir şekilde 
mükemmelleşir, kusursuzlaşır.

Gerçekten tefek-
kür-i mevt, insanı 

huzursuz eden nefsa-
ni dünya sevgisini 
azaltır. Çünkü dün-
yanın geçici servet, 
mertebe, mevki ve 
nefsani güzelliklerini 
aşırı derecede sev-
mek ve onlara gönül 
bağlamak, gaflet gibi 
manevi hastalıkların 
başıdır. Kalbimizin 
bu gibi bağlılıklardan 
korunması için kabri 
düşünmek, istikbalde 
başımızdan geçecek 
ölüm ahvalini tefek-
kür etmek; bizleri 
samimi bir tövbe ve 
ibadetle huşuya sevk 
ederek dünyevi ihti-
raslardan, boş heva 
ve heveslerden korur. 
Devam ettiğimiz zikir 
ve rabıtalarımız, in-
şallah ahiret kurtuluş 
ve saadetine vesile 
olur. Rasulullah aley-
hisselam buyurdular: 
“Ölümü çokça hatırla, 
çünkü ölümü sık sık 
hatırladığında dün-
yaya olan rağbetin 
azalır, ahirete daha 
çok imrenirsin. Esas 
kalınacak yurt ahi-
rettir. Dünya ise bir 
aldanıştır. Gerçek bir 
aldanmış arıyorsan, 
dünyaya takılıp 
ona aldanan 
kimseler-
dir.”

İman, insanda yaşama 
sevgisi, hayata bağlanma 

duygusu meydana getirir. İman 
eden insan, hayata ve varlığa hoş 
bakar, hayatın Allah’ın bir lütfu 
olduğuna inanır, dahası sosyal 
ve tabii çevresini Allah’ın sanat 
eserleri ve kendini de onları 
bütünleyen bir parça gibi görür. 
Dolayısıyla vazifesi bitinceye 
kadar hayatına devam etmeyi bir 
görev sayar ve hayatta kalmanın 
mücadelesini verir. Müslüman 
toplumda hayatı düzenleyen en 
önemli manevi temellerden biri 
yine imandır. Allah’ın emir ve 
yasakları, iman eden insanda 
makes bulur. Allah’a iman eden 
kimse ise yalnızlıktan kurtulur; 
her an onun sonsuz rahme-
ti, ilmi, hikmeti, koruması ve 
gözetimi altında olduğunu bilir. 
Her an ona sığınır, ondan yardım 
bekler, kolaylık görür. Hareketle-
rini kontrol altında tutar, daima 
iyiye, doğruya, mükemmele 
yönelir; kötülüklerden uzaklaşır. 
Allah’a inanan insan, her şe-
yin dizgininin onun elinde, her 
şeyin hazinesinin onun yanında 
olduğunu, her şeyin onun emri 
ve izniyle hâlledileceğini bilir. 
Sadece ona güvenir, ona bağla-
nır, ondan yardım bekler. Hiçbir 
varlıktan da korkmaz, hiçbir şeye 
boyun eğmez, minnet etmez. 
Böylelikle iman, maddeye kul ve 
köle olmaktan kurtarır. İnsana 
gerçek şahsiyet kazandırır.
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Hazreti 
Osman’ın ri-
vayetine göre, 
Resulullah Efen-
dimiz (sav) bir ölü 
defnedildikten sonra 
kabri başında durmuş 
ve şöyle buyurmuştur: 
“Kardeşinizin bağışlanma-
sını isteyiniz ve Allah’tan ona 
muvaffakiyet dileyiniz. Çünkü o, şu 
anda sorgulanmaktadır.” (Ebu Davud) 
Nitekim Hazreti Esma şöyle der: “Resu-
lullah bir defasında hutbe iradına başlamış ve 
kişinin kabirde görüp geçireceği sorgu ve sualleri 
anlatmıştı. Resul-i Ekrem Efendimiz (sav) kabir ahvalini 
böyle tafsilatıyla anlatınca Müslümanlardan müthiş bir feryat 
yükseldi ve hep birden yüksek sesle ağlamaya başladılar.” (Buhari)

Merhamet 
ve güven dini

Yüce dinimiz İslam, adalet, merhamet 
ve güven dinidir. İslam’ın koruma altına 

aldığı değerlerin başında yaşama hakkı gelir. 
Din, dil, ırk ve cinsiyet ayrımı olmaksızın bütün 

insanlar, dinimize göre can dokunulmazlığına 
sahiptir. Hak ve hukuk tanımadan bir insanın 
canına kıymak zulümdür. Mağdur ve yardıma 

muhtaç durumdaki bir insanın hayatını kurtarmak 
ise büyük bir onurdur. Bütün peygamberlerin 

getirmiş olduğu vahyin değişmez ilkesi olan bu 
husus, Kur’an-ı Kerim’de şöyle ifade edilir: “…Bir 
cana kıymaya veya yeryüzünde fesat çıkarmaya 
karşılık olması dışında, kim bir insanı öldürürse 

bütün insanları öldürmüş gibi olur. Kim de bir 
insanı kurtarırsa bütün insanları kurtarmış gibi 

olur...” (Maide) Anne karnında hayat bulduğu 
andan itibaren ölünceye kadar her can saygındır. 

“HIÇ KIMSE YARIN NE KAZANACAĞINI 
BILEMEZ. HIÇ KIMSE NEREDE ÖLECEĞINI 

BILEMEZ.” (LOKMAN SÛRESI, 34)
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Galatasaray yönetimi, Kolombiyalı oyuncu Jhon Duran’ın transferine 
onay verdi. Duran ile yıllık 4+1 toplam 5 milyon avro karşılığında el 
sıkışan Galatasaray, şimdi Al Nassr Kulübü ile görüşmelere başla-

dı. Jhon Duran da Al Nassr ile görüşerek Galatasaray ile anlaştı-
ğını ve sarı kırmızılı takımda oynamak istediğini iletti. Al Nassr 

ile satın alma opsiyonlu kiralama formülü üzerinden görüş-
melere başlayan Galatasaray’ın futbolcuyu 7 Temmuz’da 

başlayacak olan yeni sezon kamp çalışmalarına katılması 
için İstanbul’a getirmesi bekleniyor. Sarı kırmızılıların 

Jhon Duran’a yeşil ışık yakmasında TFF’nin 10+4 kura-
lından taviz verilmeyeceğini açıklaması etkili oldu. 22 

yaşındaki Kolombiyalı yıldız yaş kriterlerine uyuyor.

G.SARAY, JHON DURAN’I BEKLİYOR

YABANCI KURALI ENGELİYABANCI KURALI ENGELİODEGAARD İDDİASI

VAN DIJK ISRARI

Galatasaray Teknik Direktörü Okan Buruk da yaptığı açıklamada “Hedefle-Galatasaray Teknik Direktörü Okan Buruk da yaptığı açıklamada “Hedefle-
rimiz bitmiyor. 4 tane üst üste şampiyonluk, hedefte 5. şampiyonluk. Yine rimiz bitmiyor. 4 tane üst üste şampiyonluk, hedefte 5. şampiyonluk. Yine 
rekorlar, Avrupa’da başarı. İnşallah ona ulaşmak için çok büyük çaba sarf rekorlar, Avrupa’da başarı. İnşallah ona ulaşmak için çok büyük çaba sarf 
edeceğiz. Kadromuzu görüp, yenileyip özellikle takıma önemli takviyeler edeceğiz. Kadromuzu görüp, yenileyip özellikle takıma önemli takviyeler 
yapmak istiyoruz. Eksiklerimizi biliyoruz. Yabancı kuralından dolayı çok faz-yapmak istiyoruz. Eksiklerimizi biliyoruz. Yabancı kuralından dolayı çok faz-
la da hareket etme imkânımız yok. Özellikle genç oyuncular ve Türk oyuncu-la da hareket etme imkânımız yok. Özellikle genç oyuncular ve Türk oyuncu-
lar üzerinden kadromuzu güçlendirmek istiyoruz” açıklamasında bulundu.lar üzerinden kadromuzu güçlendirmek istiyoruz” açıklamasında bulundu.

Öte yandan İngiliz basınında 
Arsenal forması giyen Odega-
ard’ın menajerinin Galatasaray 
ile görüştüğü iddialarına ilişkin 
haber yayınlandı. Telegraph’ın 
haberinde Martin Odegaard’ın 
Galatasaray’a transfer olmak için 
herhangi bir görüşme yapmadığı 
ve menajeri Bjorn Kvarme’nin İs-
tanbul’a gitmediği öne sürüldü. 
Galatasaray’ın ilgilendiği iddia 
edilen ve Arsenal formasıyla 
geçtiğimiz sezon Premier Lig 
şampiyonluğu yaşayan Martin 
Odegaard, 36 maçta süre alırken 
1 gol ve 8 asist kaydetti.

Savunma hattını güçlendirmek 
isteyen Galatasaray’da Virgil 
Van Dijk ısrarı sürüyor. Liverpo-
ol’la kontratı Haziran 2027’de bi-
tecek olsa da takımdan ayrılma 
kararı alan 34 yaşındaki başarılı 
stoperin, Şampiyonlar Ligi’nden 
uzak kalmamak için sarı- kırmı-
zılı takıma gitmeye sıcak baktığı 
ifade edildi. Hollanda basınında 
çıkan haberlerde, Galatasaray’ın 
Van Dijk konusunda en iddialı 
takım olduğu belirtildi. Virgil 
Van Dijk’a Galatasaray dışında 
Suudi Arabistan ve ABD’den tek-
liflerin geldiği de ifade ediliyor.

DURSUN ÖZBEK: DURSUN ÖZBEK: 
EksiklerimiziEksiklerimizi
tamamlayacağıztamamlayacağız

uğla’nın Bodrum ilçesinde Bod-
rum 1905 Galatasaraylılar Derneği 

tarafından düzenlenen “26. Şam-
piyonluk Gecesi”, sarı-kırmızılı ca-

miayı bir araya getirdi. Galatasaray Kulübü 
Başkanı Dursun Özbek, teknik direktör Okan 
Buruk, Galatasaray’ın eski teknik direktörü 
Fatih Terim ile futbolcular Uğurcan Çakır, 
Abdülkerim Bardakcı ve Yunus Akgün’ün ka-

tıldığı gecede 26. şampiyonluk kutlanırken, 
yeni sezon öncesi hedefler de paylaşıldı. 
Galatasaray Başkanı Dursun Özbek, yaptığı 
konuşmada “Geçen seneki takımımızı koru-
yoruz. Hocamızla, teknik ekiple ve scout eki-
bimizle beraber eksiklerimiz ne varsa onları 
bu transfer döneminde çözüp Şampiyonlar 
Ligi’nde istediğimiz neticeleri almak üzere 
bir takım hazırlığı yapıyoruz” dedi.

M

Galatasaray Başkanı Dursun Özbek, Bodrum 1905 
Galatasaraylılar Derneği’nin düzenlediği gecede, 
“Şampiyonlar Ligi’nde istediğimiz neticeleri almak 
üzere hazırlık yapıyoruz” dedi.

KADIN 
TAKIMINA 
SÜPER KALECİ

Yeni sezon öncesi trans-
fer çalışmalarını sürdüren 
Galatasaray Kadın Futbol 
Takımı, Portekizli kaleci 
Morais’i kadrosuna kattı. 
Profesyonel kariyerine 
ülkesi Portekiz’de başla-
yan, 100’ün üzerinde milli 

maça çıkan, son olarak 
SC Braga formasını giyen 
başarılı kaleci Portekiz 
ligi, Portekiz Kupası ve 
Portekiz Süper Kupası’n-
da elde ettiği şampiyon-
luklarla kariyerine önemli 
başarılar sığdırdı. 

BD, Kanada, Meksika ortaklığında düzenlenen 2026 Dünya Kupası’nda çeyrek 
finalistlerin belirleneceği son 16 turu eşleşmeleri belli oldu. Ev sahiplerinden Ka-
nada ve oynadığı futbolla dikkat çeken Fas arasındaki maçla başlayacak son 16 tu-

runda, Almanya’yı devre dışı bırakan Paraguay, turnuvanın favorilerinden Fransa ile karşılaşacak. 
Brezilya, Erling Haaland’ın sürüklediği Norveç ile karşı karşıya gelecek. Meksika, Harry Kane’nin 
taşıdığı İngiltere ile kozlarını paylaşacak. Cristiano Ronaldo’nun Portekiz’i, 2026 Dünya Kupa-
sı’nın gol yemeyen şampiyonluk adaylarından İspanya ile oynayacak. ABD, Senegal karşısında 
3 dakikada geri dönen Belçika ile çeyrek final için kapışacak. Son Dünya Şampiyonu Arjantin, 
Mısır’ı aşarak yoluna devam etmek için ter dökecek. Turnuvanın sessiz ve derinden giden 
takımlarından Kolombiya ile İsviçre, çeyrek finalin son takımı olmak için mücadele edecek.

A

Arjantin, Messi’ye
rağmen zorlandı

Sanchez, Opoku’yu
evine gönderdi

Avustralya’nın
planı tutmadı

Son Dünya Şampiyonu Arjantin, tarihin-
de ilk kez Dünya Kupası’nda mücadele 
eden Yeşil Burun Adaları karşısında çok 
zorlanmasına karşın turu geçerek Mısır’ın 
rakibi oldu. Dünya Kupalarındaki 20’nci 
golünü atan Messi ile öne geçen ‘Tan-
gocular’, 2026 Dünya Kupası’nın sürpriz 
takımının Duarte ile kazandığı gole engel 
olamadı. Uzatmada Martinez’in golüyle 
bir kez daha öne geçen Arjantin, Cab-
ral’ın golüyle eşitlenen maçı Borges’in 
kendi kalesine attığı golle kazandı. 120 
dakika sahada kalan Messi’nin yöne-
timinde çok zorlanan son şampiyon 
deneyimi ile adını son 16’ya yazdırdı. 

ABD, Kanada, Meksika ortaklığında düzen-
lenen 2026 Dünya Kupası’nda, final turlarını 
hedefleyen Kolombiya, Gana karşısında tek 
gollük galibiyetle son 16 turunda İsviçre’nin 
rakibi oldu. Kansas City Stadı’nda oyna-

nan karşılaşmanın 
14’üncü dakikasında 
Jhon Arias’ın golüyle 
öne geçen Güney 
Amerika temsilcisi, 
maçın devamında 
da rakibine üstünlü-
ğünü kabul ettirdi. 
Galatasaraylı Davin-
son Sanchez’in forma 
giydiği Kolombiya, 
maç boyunca 8’i 
isabetli 20 şut attı. 
Başakşehirli Jerome 
Opoku’nun yer aldığı 
Afrika temsilcisi 8 
şut girişiminde de 
kaleyi bulamayınca, 
turnuvaya veda etti.

Türkiye’nin bulunduğu gruptan ikinci 
olarak son 32 turuna çıkan Avustralya, 
Mısır’a kaybetmenin üzüntüsünü yaşı-
yor. Normal süresi 1-1 biten karşılaşmayı 
uzatma sonrasındaki penaltılara kadar 
taşıyan Avustralya’nın planı tutmadı. 
Takımına savunma oyununu ezberleten 
kıta ülkesinin teknik direktörü Tony 
Popovic, uzatmanın son bir dakikasında 
Patrick Beach’i 
kenara alarak, 
penaltılarda 
daha başa-
rılı olacağını 
düşündüğü Mat-
hew Ryan’ı kale-
ye geçirdi. Ryan 
4 penaltıda da 
gole engel ola-
mazken, Souttar 
ve Herrington 
kaçırınca turu 
geçen Mısır 
oldu.

Yeşil Burun Adaları
2026’da tarih yazdı
Tarihinde ilk kez Dünya Kupası’nda mü-
cadele etme şansı yakalayan Yeşil Burun 
Adaları, 2026 Dünya Kupası’na damgasını 
vurarak veda etti. Turnuvada oynadığı 
4 maçın 3’ünü eski Dünya Şampiyonları 
İspanya, Uruguay ve son olarak Arjantin’e 
karşı oynayan yaklaşık 500 bin nüfuslu 
ada devleti, 90 dakikada maç kaybetmez-
ken, son 32 turunun uzatma bölümünde 
son dünya şampiyonuna kaybetti. 40 ya-
şındaki kalecisi Vozinha ile dikkat çeken 
Afrika ülkesinde, Başakşehir’den Nuno 
da Costa, Trabzonspor’dan Wagner Pina 
ve yeni transfer Sidny Lopes Cabral, Iğdır 
FK’dan Ryan Mendes forma giydi.

Salah: Örnek olmak anlamlı
Avustralya’yı son 32 
turunda penaltılarla 
yenerek tarihinde ilk kez 
son 16’ya kalması Mısır 
halkını sokaklara döktü. 
Vatandaşlarına yaşattıkları 
sevinç için büyük mutlu-
luk duyduğunu belirten 
Mısır Milli Takımı Kaptanı 
Mohamed Salah, “Beni 
örnek alıp, benim gibi 
olmak isteyen milyonlarca 

Müslüman’ı temsil etmek 
çok anlamlı. Bunu yapma-
ya çalışıyoruz. Maçtan önce 
arkadaşlarımla konuştum. 
‘Bu, bir futbolcu olarak 
oynayabileceğiniz en 
büyük yer, o yüzden tadını 
çıkarın’ dedim. Biz de ta-
dını çıkartıyoruz. Umarım 
geriye dönüp baktığımızda 
iyi bir şey yaptık diyebili-
riz” dedi.

2026 FIFA 2026 FIFA 
DÜNYA KUPASIDÜNYA KUPASI

Galatasaray, 2026-2027 sezonunda giyeceği Galatasaray, 2026-2027 sezonunda giyeceği 
iç saha, deplasman ve alternatif formalarını iç saha, deplasman ve alternatif formalarını 

kulübün resmi internet sitesinden taraftarlara kulübün resmi internet sitesinden taraftarlara 
tanıttı. Sarı kırmızılı takım, bu sezon iç sahada tanıttı. Sarı kırmızılı takım, bu sezon iç sahada 

klasik parçalı forma, deplasmanda beyaz forma klasik parçalı forma, deplasmanda beyaz forma 
ve siyah alternatif formaları giyecek.ve siyah alternatif formaları giyecek.

YENİ FORMA YENİ FORMA 
TANITIMI YAPILDITANITIMI YAPILDI

GERİ SAYIM GERİ SAYIM 
BAŞLABAŞLADIDI
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Trabzonspor, 13 Mart 2025 tarihinde Kamuyu Aydınlatma 
Platformu’na (KAP) yaptığı bildirimle Fatih Tekke ve eki-

biyle 4,5 yıllık sözleşme imzalandığını duyurdu. Açıkla-
mada, Tekke ve ekibine yıllık 30 milyon TL garanti ücret 
ödeneceği, her sezon ise bu tutarın yüzde 20 oranında 

artırılacağı belirtildi. Bordo-mavili kulüp, 19 Ocak 2026 
tarihinde ise teknik adam sözleşmesinin ücret bölümünü 
revize etti. Yapılan düzenlemeyle Fatih Tekke ve ekibinin 
ücreti Ocak 2026’dan itibaren aylık net 7,5 milyon TL, yıllık 
ise net 90 milyon TL garanti ücret olarak güncellendi.

KAP’ta yayımlanan son açıklamada ise Fatih Tekke’nin 
ücretine bir kez daha artış yapıldığı bildirildi. Açıkla-
mada, “Yapılan anlaşmaya göre Sayın Fatih Tekke’ye 
ödenecek net ücret, 2026-2027 futbol sezonu için 90 
milyon liradan 150 milyon liraya yükseltilmiştir” ifa-

delerine yer verildi. Son düzenlemeyle Fatih Tekke’nin 
yıllık garanti ücreti, göreve getirildiği Mart 2025’teki 
30 milyon TL seviyesinden 150 milyon TL’ye yükselmiş 
oldu. Yaklaşık bir yıllık süreçte yapılan iki ayrı reviz-
yonla yıllık garanti ücret toplamda 5 katına çıkarıldı.

Bankalar Birliğine 50 milyon avro ödeyip, kalan Bankalar Birliğine 50 milyon avro ödeyip, kalan 
borcu 5 yıllık döneme yayarak yapılandırdıkları-borcu 5 yıllık döneme yayarak yapılandırdıkları-
nı açıklayan Serdal Adalı, “Yönetim olarak göre-nı açıklayan Serdal Adalı, “Yönetim olarak göre-
vi devraldığımızda 128 milyon dolar olan banka vi devraldığımızda 128 milyon dolar olan banka 
borçlarımız, 53 milyon dolar seviyesine düşmüş borçlarımız, 53 milyon dolar seviyesine düşmüş 
vaziyette. Yapılan tüm algılara rağmen kulübü-vaziyette. Yapılan tüm algılara rağmen kulübü-
müzün belini büken banka borçlarıyla ilgili çok müzün belini büken banka borçlarıyla ilgili çok 
önemli bir yol aldık. Bunu herkes bilsin” dedi.önemli bir yol aldık. Bunu herkes bilsin” dedi.

Bazı transferlerde Bazı transferlerde 
önemli bonservis önemli bonservis 

ödemeleri yaptık-ödemeleri yaptık-
larını doğrulayan larını doğrulayan 

Adalı, “Sportif Adalı, “Sportif 
başarı için gerekti-başarı için gerekti-

ğinde yine en uygun ğinde yine en uygun 
koşullarda transfer koşullarda transfer 
yapacağız. Önemli yapacağız. Önemli 

olan şu, bizim aldı-olan şu, bizim aldı-
ğımız hiçbir oyuncu ğımız hiçbir oyuncu 

Beşiktaş’ı zarara Beşiktaş’ı zarara 
sokmayacak. İçlerin-sokmayacak. İçlerin-

de futbol hayatının de futbol hayatının 
sonuna gelmiş, sonuna gelmiş, 

kıyak emekli edilmiş kıyak emekli edilmiş 
hiçbir oyuncumuz hiçbir oyuncumuz 

yok. Hepsinin talip-yok. Hepsinin talip-
leri var. Giden olursa leri var. Giden olursa 

mutlaka bonservis mutlaka bonservis 
kazandıracak” dedi.kazandıracak” dedi.

FATİH TEKKE YÜKSELIŞE GEÇTI

SON AÇIKLAMA

‘BANKA BORCU AZALDI’‘BANKA BORCU AZALDI’ ‘TALİPLERİ ‘TALİPLERİ 
VAR’VAR’

BORÇ BORÇ 
26,2 MİLYAR 26,2 MİLYAR 

LİRALİRA

Arca Çorum FK
Düzce’de çalışıyor
Trendyol Süper Lig’in yeni ekip-
lerinden Arca Çorum FK’nin Düzce 
kampı başladı Düzce Fenerbahçe 
Topuk Yaylası Tesisleri’nde kampa 
giren kırmızı siyahlı ekip, teknik 
direktör Uğur Uçar yönetiminde ilk 
antrenmanını gerçekleştirdi. Birinci 
etap çalışmalarını aynı tesiste 17 
Temmuz’a kadar sürdürecek kırmızı 
siyahlılar, ikinci etap çalışmalarını 
20-29 Temmuz tarihlerinde Bolu’da 
yapacak. 3 etaplık kamp dönemi 
süresince 5 hazırlık maçı oynamayı 
planlayan Süper Lig’in yeni temsil-
cisi, yeni sezon için son çalışmasını 
yine Topuk Yaylası’nda 1-6 Ağustos 
tarihlerinde yapacak. 

Yıldırım: Kazımcan 
transferi askıda
Samsunspor Başkanı Yüksel Yıldırım, 
Galatasaraylı Kazımcan Karataş trans-
ferini askıya aldıklarını söyledi. Geçen 
sezonun ikinci yarısını Başakşehir’de 
geçiren 23 yaşındaki sol bek ile ilgi-
lendiklerini açıklayan Yıldırım, “Gala-
tasaray’dan Kazımcan’ı istedik. Ancak, 
koşullar istediğimiz gibi oluşmadı. 
Biz de bekleme kararı aldık” dedi. 
Başakşehir, Rizespor ve Konyaspor’un 
ilgilendiği futbolcunun durumunu 
takip edeceklerini anlatan Yıldırım, 
Galatasaray’ın Samsunspor’dan Rick 
Van Drongelen’i istediği iddialarının 
gerçek olmadığını dile getirdi.

FENERBAHÇE
ÇIKIŞ ARIYOR

Sarı lacivertli takımda Vedat Mu-
riqi’nin 5 milyon avroluk transfer 
taksiti ve 5 milyon avroluk yıllık 
maaşı, Nathan Ake’nin 6 milyon 
avroluk maaşı ve 7 milyon avroluk 
bonservis bedeliyle transferde 
eli sıkışmış vaziyette. Eğer bazı 
futbolcuların satışı gerçekleş-
mezse, 30 milyon avro bonservis 
ve 12 milyon avro maaş düşünü-
len Serhou Guirassy transferinin 

zora gireceği belirtiliyor. Yönetim, 
limitleri dengelemek ve kaynak 
yaratmak amacıyla N’Golo Kante, 
Ederson, Semedo ve Talisca gibi 
yüksek maaşlı yıldızları elden çı-
kararak 62 milyon avroluk devasa 
bir maaş yükünden kurtulmayı 
planlıyor. Bilindiği gibi sarı laci-
vertli yönetim Kante’den maaş in-
dirimi talep etmiş, Talisca için ise 
Hull City iddiaları ortaya atılmıştı.

Fenerbahçe, UEFA’dan gelen 7 milyon avroluk 
ceza, açıklanan 26 milyar 202 milyon liralık 
borç ile birlikte 36 milyon avro harcama limiti 
nedeniyle ciddi bir finansal darboğaz yaşıyor. 

NATHAN AKE’YE 
6 MİLYON AVRO MAAŞ

GOLCÜDE İBRE
İTALYA’YA 
DÖNDÜ

WAN-BISSAKA GÜNDEMDE

Sarı-lacivertliler, 
Nathan Ake ile 3 
yıllık sözleşme 
konusunda an-
laşma sağladı. 31 
yaşındaki yıldızın 
Fenerbahçe’de 6 
milyon avro maaş 
alacağı öğrenildi. 
Sarı lacivertli 
yönetimin, Nathan 
Ake’nin bonservisi 
için Manchester 
City’e 7 milyon 
avro ödeyeceği 
belirtildi. Dünya 
Kupası’nda Hollan-
da forması giyen 

oyuncu, izin sürecinin ardından Avusturya’daki 
ikinci bölüm kampında takıma katılacak.

Fenerbahçe, 
yeni sezon 
öncesi forvet 
hattını güç-
lendirmek için 
çalışmalarını 
hızlandırırken, 
gündemine 
sürpriz bir ismi 
aldı. Sarı-la-
civertlilerin, 
İtalya Serie A 
ekiplerinden 
Fiorentina 
forması giyen 
yıldız golcü 
Moise Kean 
için önemli 
adımlar attığı 
öne sürüldü.

Sarı-lacivertlilerin, Dünya Kupası’nın ardından 
Portekizli sağ bek Nelson Semedo ile yollarını 
ayırmayı planladığı kaydedildi. Bu gelişme 
sonrası Fenerbahçe’nin sağ bek transferi için 
yeniden arayışa geçtiği ifade edildi. Fener-
bahçe’nin, Nelson Semedo’nun yerine düşü-
nülen isimler arasında Aaron Wan-Bissaka’yı 
öne çıkardığı iddia edildi. West Ham United’ın 
küme düşmesi nedeniyle takımdan ayrılmak 
isteyen 28 yaşındaki sağ bek için girişimlerin 
yeniden başladığı belirtildi.

FİNANSAL FİNANSAL 
BAĞIMSIZLIĞIBAĞIMSIZLIĞI
KAZANDIKKAZANDIK

Serdal Adalı:Serdal Adalı:

örevde oldukları 1,5 yıl içinde çok önemli adımlar attıklarını belirten Beşik-örevde oldukları 1,5 yıl içinde çok önemli adımlar attıklarını belirten Beşik-
taş Başkanı Serdal Adalı, “Yaptığımız sponsorluk anlaşmaları, oyuncu satış-taş Başkanı Serdal Adalı, “Yaptığımız sponsorluk anlaşmaları, oyuncu satış-

ları, gayrimenkul projeleri, futbol takımımızda yaptığımız bütçe düzenlemesi ları, gayrimenkul projeleri, futbol takımımızda yaptığımız bütçe düzenlemesi 
sayesinde Beşiktaş’ta yıllardır görülmeyen bir mali başarıya imza attık. UEFA sayesinde Beşiktaş’ta yıllardır görülmeyen bir mali başarıya imza attık. UEFA 

nezdindeki kısıtlamaları kaldırırken sadece sportif borçları, banka faizlerini ödemekle nezdindeki kısıtlamaları kaldırırken sadece sportif borçları, banka faizlerini ödemekle 
kalmadık. Bizden öncekilerin yaptığı usulsüz işlerin cezalarını da ödeyerek bunu ba-kalmadık. Bizden öncekilerin yaptığı usulsüz işlerin cezalarını da ödeyerek bunu ba-
şardık. Tarih bizleri, ‘Beşiktaş’ın finansal bağımsızlığını sağladı’ diye yazacak” dedi.şardık. Tarih bizleri, ‘Beşiktaş’ın finansal bağımsızlığını sağladı’ diye yazacak” dedi.

G

Görülmeyen mali bir başarıya ulaştıkla-
rını anlatan Beşiktaş Başkanı Adalı, eko-
nomik adımlar ve projelerle UEFA’nın tüm 
kısıtlamalarından kurtulduklarını söyledi.

Beşiktaş Kulübünün Beşiktaş Kulübünün 
borcunun, 28 Şubat borcunun, 28 Şubat 

2026 tarihi itibarıyla 2026 tarihi itibarıyla 
26 milyar 263 milyon 26 milyar 263 milyon 

695 bin 438 lira olduğu 695 bin 438 lira olduğu 
açıklandı. Beşiktaş açıklandı. Beşiktaş 

Belediyesi Süleyman Belediyesi Süleyman 
Seba Kültür ve Sanat Seba Kültür ve Sanat 

Merkezi’nde gerçekleş-Merkezi’nde gerçekleş-
tirilen 2026 Yılı 2’nci tirilen 2026 Yılı 2’nci 
Olağan Divan Kurulu Olağan Divan Kurulu 

Toplantısı’nda konuşan Toplantısı’nda konuşan 
denetim kurulu üyesi denetim kurulu üyesi 

Özgür Şentürk, 31 Ma-Özgür Şentürk, 31 Ma-
yıs 2025’te yaklaşık 18 yıs 2025’te yaklaşık 18 
milyar lira olan borcun milyar lira olan borcun 

yüzde 38 oranında yüzde 38 oranında 
arttığı bilgisini verdi.arttığı bilgisini verdi.

Trabzonspor’un kadrosuna kattığı 
Yeşil Burun Adaları Milli Takımı 
oyuncusu Sidny Lopes Cabral, 
Dünya Kupası son 32 turunda sah-
neye çıktı. Yeşil Burun Adaları’nın 
Arjantin ile karşı karşıya geldiği 
mücadelede bordo-mavili futbol-
cu, attığı süper golle tüm dikkat-
leri üzerine çekti. Maç sonunda 
büyük üzüntü yaşayan Cabral’ı, 
Arjantinli yıldız Messi yerden 
kaldırdı. Trabzonspor, Messi’nin, 
Cabral’ı yerden kaldırdığı anı sos-
yal medya hesabından paylaştı. 
Bordo-mavili kulüp, paylaşımında 
“respect” ifadesine yer verdi. Bu 
paylaşım, kısa süre içerisinde 
taraftarlardan yoğun ilgi aldı.

Trabzonspor’da, kariyerinin son 
büyük sözleşmesini yapmak iste-
yen Paul Onuachu krizi yaşanıyor. 
Fırtına, Kral’ı Southampton’dan 
5 milyon 670 bin euroya aldı.
Nijeryalı yıldıza da yıllık 2 milyon 
avro ödüyor. Al Ahli ise Onuachu 
ile haftalık 450 bin avrodan yıllık 
yaklaşık 22 milyon avroya anlaş-
tı. Suudi kulübü, Trabzonspor’a da 
20 milyon avro bonservis bedeli 
önerdi. Karadeniz ekibi, Al Ahli’yi
FIFA’ya şikâyet etti.

MESSI’DEN 
CABRAL’A 
TESELLİ

ONUACHU 
KRİZİ




